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Expect Great Sound™

Thank you for choosing the Polk® Monitor XT12™
Subwoofer. The Polk Monitor XT™ speaker line is bold,
stylish and quality built for performance. Pure and
simple, the Polk Monitor XT speakers are the true
definition of "Expect Great Sound".

Having built our reputation as The Speaker Specialists®
for more than 45 years, we take pride in our superior
sound and build quality, which features many patented
and award-winning audio innovations. For the people

of Polk, building audio products is not just a job—it's

a passion. And if you're going to remember one thing,
remember this: We live by the truest principle of what
audio should deliver—great sound at an affordable price
for everyone!

Technical Assistance or Service

If your product was damaged during shipping, please contact
the authorized Polk Audio retailer where you purchased your
product. For technical support, FAQs, and repair information,
visit http://support.polkaudio.com. Support email addresses
and phone numbers vary based on the region where you
purchased your product.

WARNING! Listen Carefully

Polk Audio loudspeakers are capable of playing at extremely
high volume levels, which could cause serious or permanent
hearing damage. Polk Audio accepts no liability for hearing
loss, bodily injury, or property damage resulting from the
misuse of its products. Keep these guidelines in mind and
always use good judgment when controlling volume:

e Limit prolonged exposure to volume levels that exceed 85
decibels (dB). For more information about safe volume
levels, please review the Occupational Health and Safety
Administration (OSHA) guidelines at http://www.osha.gov/

Product Disposal

Certain international, national and/or local laws and/or
regulations may apply regarding the disposal of this product.
For more information, please contact the retailer where you
purchased this product or the Polk importer/distributor in your
country. More information is also available at www.polkaudio.
com or by contacting Polk Audio at 5541 Fermi Court, Carlsbad,
California, 92008, USA. Phone: 1-800-377-7655.

This symbol on our electrical products or their

packaging indicates that it is prohibited in Europe to

discard this product(s) as domestic waste. To ensure

that you dispose of the product(s) correctly, please

dispose of the product(s) according to local laws and NN
regulations on the disposal of electrical and electronic
equipment. In doing so, you are contributing to the retention

of natural resources and to the promotion of environmental
protection by the treatment and disposal of electronic waste.

Polk Monitor XT12
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Care and Cleaning

The only thing you should ever need to do to your speakers
is dust them occasionally. Never apply any abrasive or
solvent-based cleaner or any harsh detergent. You can
clean the grilles with the brush attachment of a vacuum
cleaner.

EU Declaration of Conformity

Hereby, Sound United, LLC declares that our
product complies with the following EU/EC
directives:

e EMC:2014/30/EU
e LVD:2014/35/EU

e ROHS: 2011/65/EU and amendment Directive (EU)
2015/863

e ErP: EC regulation 1275/2008 and its framework directive
2009/125/EC including amendment 801/2013

Sound United, LLC
5541 Fermi Court
Carlsbad, CA 92008

EU Contact:

Sound United Europe

A division of D&M Europe B.V.
Beemdstraat 11, 5653 MA, Eindhoven
The Netherlands

UKCA Declaration of Conformity UK
Hereby, Sound United, LLC declares that our Cn
product is in compliance with UK regulations.

e Electrical Equipment (Safety) Regulations 2016
e Electrical Equipment (Safety) Regulations 2016

e The Restriction of the Use of Certain Hazardous
Substances in Electrical and Electronic Equipment
Regulations 2012

e Eco design for Energy-Related Products Regulations 2010

UK Importer:

D&M Audiovisual Ltd.

Cells 1 & 2 Kopshop, 6 Old London Road
Kingston Upon Thames KT2 6QF UK
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Safety Precautions

RISKOF ELECTRIC SHOCK
DO NOT OPEN

CAUTION

TO REDUCE THE RISK OF ELECTRIC SHOCK, DO NOT REMOVE
COVER (OR BACK). NO USER-SERVICEABLE PARTS INSIDE. REFER
SERVICING TO QUALIFIED SERVICE PERSONNEL.

The lightning flash with arrowhead symbol, within an
A equilateral triangle, is intended to alert the user to the
presence of uninsulated "dangerous voltage" within

the product's enclosure that may be of sufficient magnitude to
constitute a risk of electric shock to persons.

The exclamation point within an equilateral triangle
A is intended to alert the user to the presence of

important operating and maintenance (servicing)
instructions in the literature accompanying the appliance.

1. Correct disposal of this product. This marking
indicates that this product should not be
disposed with other household wastes throughout
the EU. To prevent possible harm to the
environment or human health from uncontrolled
waste disposal, recycle it responsibly to promote
the sustainable reuse of material resources. To return
your used device, please use the return and collection
systems or contact the retailer where the product was
purchased. They can take this product for environmental
safe recycling.

2. CAUTION! To reduce the risk of fire or electric shock,
do not expose this apparatus to rain or moisture. The
apparatus shall not be exposed to dripping or splashing
and that objects filled with liquids, such as vases, shall
not be placed on apparatus.

Read these instructions.

Keep these instructions.

Heed all warnings.

Follow all instructions.

Do not use this apparatus near water.
Clean only with a dry cloth.

0 o N o koW

Do not block any ventilation openings. Install in
accordance with the manufacturer's instructions.

10. Do not install near any heat sources such as radiators,
heat registers, stoves, or other apparatus (including
amplifiers) that produce heat.

11. No naked flame sources, such as lighted candles, should
be placed on the apparatus.

12. Place the subwoofer close to your AC power socket for
easy plugging and unplugging.
13. Protect the power cord from being walked on or pinched

particularly at the plugs, convenience receptacles, and at
the point where they exit from the apparatus.

18.

19.

21.

22.

23.

24.

. Use only attachments/accessories specified by the

manufacturer.
. Use only with the cart, stand, tripod, bracket,
or table specified by the manufacturer, or sold o
with the apparatus. When a cart or rack is used,
use caution when moving the cart/apparatus ==

combination to avoid injury from tip-over. The
subwoofer may tip over, causing serious personal injury
or death.

. Unplug the apparatus during lightning storms

or when unused for long periods of time.

. Refer all servicing to qualified personnel. Servicing is

required when the apparatus has been damaged in

any way, such as when power supply cord or plug is
damaged, when liquid has been spilled or objects have
fallen into the apparatus, when the apparatus has been
exposed to rain or moisture, does not operate normally, or
has been dropped.

WARNING! The mains plug/appliance coupler is used as
the disconnect device. The disconnect device shall remain
readily operable.

CAUTION! To completely disconnect this product from the
mains, disconnect the plug from the wall socket outlet.
The mains plug is used to completely interrupt the power
supply to the unit and must be within easy access by the
user.

.The equipment can be used at a maximum ambient

temperature of 95 °F (35 °C).

The product is designed for altitudes up to and including
2000m above sea level.

CAUTION! To completely disconnect this product from the
mains, disconnect the plug from the wall socket outlet.
The mains plug is used to completely interrupt the power
supply to the unit and must be within easy access by the
user.

CAUTIONS ON INSTALLATION! For proper heat dispersal,
do not install this unit in a confined space such as a
bookcase or similar enclosure.

— Amplifier: 0.3 m or more

— Other units: 0.1 m or more

CAUTION! Neutral fusing. After fuse is blown, there is still
a risk of electrical shock. Disconnect power cord before
service. When replacing, use a fuse with the same current
rating (China/Europe: T 1AL 250V; Japan: T 2AL 250V).
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IC Information (For Canadian Customers)
CAN ICES-3(B)/NMB-3(B)

FCC Information (For US Customers)

1. Compliance Information

This product complies with Part 15 of the FCC Rules. Operation
is subject to the following two conditions: (1) this product

may not cause harmful interference, and (2) this product must
accept any interference received, including interference that
may cause undesired operation.

2. Important Notice: Do Not Modify This Product.

This product, when installed as indicated in the instructions
contained in this manual, meets FCC requirements.
Modification not expressly approved by Sound United may void
your authority, granted by the FCC, to use the product.

3. NOTE: This product has been tested and found to comply
with the limits for a Class B digital device, pursuant to Part
15 of the FFC Rules. These limits are designed to provide
reasonable protection against harmful interference in a
residential installation.

This product generates, uses, and can radiate radio frequency
energy and, if not installed and used in accordance with

the instructions, may cause harmful interference to radio
communications. However, there is no guarantee that
interference will not occur in a particular installation. If this
product does cause harmful interference to radio or television
reception, which can be determined by turning the product
OFF and ON, the user is encouraged to try to correct the
interference by one or more of the following measures:

e Reorient or relocate the receiving antenna.

e Increase the separation between the equipment and
receiver.

e Connect the product into an outlet on a circuit different
from that to which the receiver is connected.

e Consult the local retailer authorized to distribute this type
of product or an experienced radio/TV technician for help.

Notes on Use

¢ Avoid high temperatures.

o Allow for sufficient heat dispersion when installed in a rack.

e Handle the power cord carefully.
¢ WARNING! Hold the plug when unplugging the cord.
e Keep the unit free from moisture, water, and dust.

e Unplug the power cord when not using the unit for long
periods of time.

e Do not obstruct the ventilation holes.
e Do not let foreign objects into the unit.

e Do not let insecticides, benzene, and thinner come in
contact with the unit.

o WARNING! Never disassemble or modify the unit in any
way.

¢ Ventilation should not be impeded by covering the
ventilation openings with items such as newspapers,
tablecloths or curtains.

Polk Monitor XT12
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Naked flame sources such as lit candles should not be
placed on the unit.

Do not expose the unit to dripping or splashing fluids.

Do not place objects filled with liquids, such as vases,
on the unit.

WARNING! Do not handle the mains cord with wet
hands.

WARNING! When the switch is in the OFF (STANDBY)
position, the equipment is not completely switched off
from MAINS.

The equipment shall be installed near the power
supply so that the power supply is easily accessible.

Do not bend forcedly the plug on the equipment for
the connection between the connector and micro

USB/USB cable.
CAUTION (for amplifier)! HOT SURFACE. &

DO NOT TOUCH.

The rear metal panel over the internal heat

sink may become hot when operating this product
continuously. Do not touch hot areas, especially
around the "Hot surface" mark and the rear metal
panel.
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Positioning Your Subwoofer

To maximize the sound quality of your speaker system, Single Subwoofer Setup
correct placement is everything. Your Monitor XT12 subwoofer
is compatible with 2.1, 3.1, 5.1, 7.1 and 9.1 setups. Placing your OR

subwoofers in the optimal location provides a more dramatic
effect on the performance of the bass output. /_\

Listening with One Subwoofer . .
8.

For a single-subwoofer setup, Polk recommends positioning .- ~

the subwoofer on either side of and along the same wall as - @/ N

the front speakers. Placing the subwoofer in the middle of the s \ / N
listening area will not provide the most optimal sound and / \ : \
may decrease the amount of bass output you experience. v \ / N
For the best sound and minimal distortion, the subwoofer / . . \
should be positioned approximately 6 inches from the wall. y \ y 3

Listening with Multiple Subwoofers i . \
When placing multiple subwoofer, choose a location in either ; QJ/@ l‘

corner of the same wall as your front speakers and position the | ( ) I
second or multiple subwoofers in an opposite diagonal position \
as the first subwoofer. Ensure each subwoofer is at least 6 inches

from the wall. This will ensure the best listening experience. \

Multiple Subwoofer Setup

- OR ml

2 g > RS
o7 E4 S N e /\ N N
7 N e N
7 AN 7 N
/ N\ / N\
/ \ / N\
/ \ / \
/ \ / A\
/ \ / \

/ \ / \
/ \ / \
/ \ I \
1 4 1 ! |
o A (b D IN<OsN >
\ / \ I
\ / \ /
\ / \ /
\ / \ /

\ / \ /

\ / \ /

\ ; / \ ) /

\ AN / \ / /

S\ % \



Polk Monitor XT12

OWNER'S MANUAL

Subwoofer Back Panel Controls
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Subwoofer Connection Options

There are three options for connecting an input to your subwoofer: LINE IN, SPEAKER LEVEL IN, and LFE.

LINE IN SETUP
LINE IN

This method is recommended for systems with no LFE/
subwoofer output jack, such as 2-channel systems.

1. Power-off the amplifier/receiver and disconnect the
subwoofer from the AC socket.

2. Connect standard RCA cables from the front left and right
pre-out jacks of the receiver.

3. Connect the subwoofer to an AC power source and turn
it on.

4. Set the default volume to the 12 o'clock position.

5. Set the low-pass filter on the subwoofer to the
appropriate frequency.

SPEAKER LEVEL IN SETUP

This method is recommended for amplifiers/receivers that do
not have LFE/subwoofer or pre-out jacks.

1. Power-off the amplifier/receiver and disconnect the
subwoofer from the AC socket.

2. Connect standard speaker cables from the speaker output
terminals of the amplifier/receiver. Most amplifiers and
receiver speaker terminals allow two sets of wires to be
connected to one terminal set (one for the main speaker
and one for the subwoofer).

IMPORTANT NOTE: One terminal on each channel input is
marked with a red band (+) and the other is marked with
a black band (-). Make certain that you connect the wire
from the red (+) terminal of your amplifier/receiver to the
red (+) terminal of the subwoofer and the wire from the
black (=) terminal of your amplifier/receiver to the black
(=) terminal of the subwoofer. It is essential to connect
all speakers in the system to the amplifier in the same
way (to the correct polarity.) If you experience poor bass,
one or more of the channels may be connected to the
incorrect polarity and may need to be rewired. Pay close
attention and connect positive to positive and negative to
negative on all channels.

3. Connect the subwoofer to an AC power source and turn
it on.

4. Set the default volume to the 12 o'clock position.

LFE SETUP

Follow the steps in the appropriate section below depending
on whether or not you have a Y adapter.

With a Y adapter

1. Power off the amplifier/receiver and disconnect the
subwoofer from the AC socket.

2. Connect a Y adapter to the RCA input on the amplifier and
connect the LFE cable from your receiver to the Y adapter.

3. Turn the low-pass filter knob on the subwoofer to 160 Hz.
4. Set the default volume to the 12 o'clock position.
5. Connect the subwoofer to AC power and turn it on.

Without a Y adapter

1. Power off the amplifier/receiver and disconnect the
subwoofer from the AC socket.

2. Connect the LFE cable from your receiver to the left white
RCA line input.

3. Turn the low-pass filter knob on the subwoofer to 160 Hz.
4. Set the default volume to the 12 o'clock position.
5. Connect the subwoofer to AC power and turn it on.
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Monitor XT12 Subwoofer Specifications*

Speaker type Subwoofer
Base type Bass reflex (ported)
Overall frequency response 24 Hz-160 Hz
Continuous (RMS) 50 W

Peak power 100w
Amplifier type Class A/B
Phase adjustment 0/180

Europe (<.5W compliance) Yes
Low-pass crossover frequency 80 Hz-160 Hz / LFE

Dimensions and Weight Attributes

Product dimensions (W x H x D) 16.0" x 16.4" x 17.9" (406.4 mm x 417.5 mm x 455.8 mm)
Product weight (each) 39 lbs (17.7 kg)

Available finishes Black vinyl PICA

Feet Permanently installed feet (no levelling)
Removable grille Included

Line level Yes

LFE Single RCA

Speaker Left/Right 5-way binding posts
Main power Auto on/off

Volume control Potentiometer with center detent
Low-pass control Potentiometer with center detent

*Subject to change without notice.
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U.S. and Canada Limited 3-Year Warranty for Electronics and Amplifier/
Limited 5-Year Warranty for the Subwoofer and Cabinet

Polk Audio, LLC (hereinafter "Polk" or "Polk Audio") provides
this limited warranty to the original retail purchaser only.

This warranty will terminate automatically prior to its stated
expiration if the original retail purchaser sells or transfers the
Product to any other party.

Polk Audio warrants to the original retail purchaser only,

that the subwoofer and cabinet ("Product”) will be free from
defects in material and workmanship for a period of five (5)
years, and the electronics and amplifier for a period of three
(3) years from the date of original retail purchase from an
authorized Polk Audio Dealer.

To allow Polk to offer the best possible warranty service,
please register your new Product online. To register, please
visit support.polkaudio.com and click Register a Product, or
call Polk Customer Service at 1-800-377-7655 in the USA and
Canada within ten (10) days of the date of original purchase.

Defective Products must be shipped as designated by Polk,
together with proof of purchase, prepaid and insured to
either the Polk Authorized Dealer from whom you purchased
the Product, or to a location designated by Polk. When
returning products for warranty repair, you will be required
to provide an original receipt or bill of sale, identifying you
as the original purchaser and identifying the purchase was
made through a Polk Authorized Dealer. Products must be
shipped in the original shipping container or its equivalent; in
any case, the risk of loss or damage in transit is to be borne
by you. If upon examination by Polk or Polk Authorized Dealer
it is determined that the unit was defective in materials or
workmanship at any time during this limited warranty period,
Polk or the Polk Authorized Dealer will, at its option, repair

or replace this Product at no additional charge, except as
set forth below. All replaced parts and Products become
the property of Polk. Products replaced or repaired under
this warranty will be returned to you, within a reasonable
time, freight prepaid. If you have questions about warranty
coverage or the warranty return process, please visit
support.polkaudio.com and click Warranty. To contact Polk
Customer Service from the United States or Canada, call
1-800-377-7655.
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This warranty does not include service or parts to repair
damage caused by accident, disaster, misuse, abuse,
negligence, inadequate packing or shipping procedures,
commercial use, voltage inputs in excess of the rated
maximum of the unit, cosmetic appearance of cabinetry not
directly attributable to defect in materials or workmanship,
or service, repair, or modification of the Product which has
not been authorized or approved by Polk. This warranty shall
terminate if purchased from an unauthorized dealer or if
any of the serial number on the Product has been removed,
tampered with or defaced.

This warranty is applicable to all of the U.S. and Canada,
except Quebec, and is in lieu of all other expressed or
implied warranties. If this Product is defective in materials or
workmanship as warranted above, your sole remedy shall be
repair or replacement as provided above. In no event will Polk
Audio be liable to you for any incidental or consequential
damages arising out of the use or inability to use the
Product, even if Polk Audio or a Polk Authorized Dealer have
been advised of the possibility of such damages, or for any
claim by any other party. Except as provided in this limited
warranty, and to the maximum extent permitted by law, Polk
is not responsible for direct, indirect, special, incidental or
consequential damages resulting from breach of warranty
or condition or under other legal theory, including but not
limited to, loss of revenue, profits, business, opportunity,
goodwill, reputation, compromise or corruption of data, or
any indirect or consequential loss of damage. Some states
or provinces do not allow the exclusion or limitation of
incidental or consequential damages, so the above limitation
and exclusion may not apply to you.

All implied warranties on this Product are limited to the
duration of this expressed warranty. Some states or
provinces do not allow limitations on how long an implied
warranty (or condition) lasts, so the above limitations may
not apply to you. This warranty gives you specific legal rights,
and you also may have other rights which vary from state

to state or province to province, as applicable. Residents of
Quebec are governed by that province's consumer protection
legislation.

This warranty applies only to Products purchased in Canada,
the United States of America, its possessions and U.S. and
NATO armed forces exchanges. Please see the warranty
guide specific to Polk Products purchased in countries or
territories not referenced herein.



Profitez d'un son exceptionnel™

Nous vous remercions d'avoir choisi les caissons

de graves de la Série Monitor XT12™ de Polk®. La
gamme d'enceintes de la série Monitor XT™ de Polk
est audacieuse, eléegante et est congue pour offrir un
rendement de qualité. Epurées et sobres, les enceintes
de la Serie Monitor XT de Polk incarnent la signification
reelle de « Profitez d'un son exceptionnel ».

Ayant bati une réputation d'experts en matiere

de fabrication d'enceintes depuis plus de 45 ans,

nous sommes fiers d'offrir un son exceptionnel et

une construction de qualité supérieure gréce a de
nombreuses innovations audio brevetees et primees.
Selon le personnel de Polk, la fabrication de produits
audio est bien plus qu'un travail, c'est une passion. Et si
vous ne devez retenir qu'une seule chose, retenez ceci
: nous vivons selon le principe le plus vrai de ce que
l'industrie audio devrait offrir, un son exceptionnel a un
prix abordable pour tous !

Assistance technique ou entretien

Si votre produit a été endommage pendant l'expedition, veuillez
contacter le revendeur agréé de Polk Audio aupres duquel vous
'avez acheté. Pour toute assistance technique, la FAQ et les
modalités de réparation, rendezvous sur le site http://support.
polkaudio.com. Les adresses électroniques et les numéros de
teléphone du service d'assistance technique varient en fonction
de la region dans laquelle vous avez acheté votre produit.

AVERTISSEMENT ! Ecoutez avec discernement

Les enceintes de Polk Audio sont capables de jouer & des
niveaux de volume extrémement élevés, ce qui peut causer des
dommages auditifs graves ou permanents. Polk Audio decline
toute responsabilité en cas de perte auditive, de blessure
corporelle ou de dommages materiels résultant de l'utilisation
abusive de ses produits. Gardez ces directives ¢ l'esprit et
faites toujours preuve de bon sens lorsque vous contrélez le
volume :

e Limitez l'exposition prolongée aux niveaux de volume
dépassant 85 décibels (dB). Pour en savoir plus sur les
niveaux de volume sans danger consultez les normes de
'OSHA (Occupational Health and Safety Administration)
disponibles sur le site http://www.osha.gov/

Elimination du produit

Certaines lois et/ou réglementations internationales, nationales
et/ou locales peuvent s'appliquer & l'élimination de ce produit.
Pour plus d'informations, veuillez contacter le détaillant aupres
duquel vous avez acheté ce produit ou l'importateur/distributeur
Polk dans votre pays. De plus amples informations sont
egalement disponibles sur www.polkaudio. com ou en contactant
Polk Audio & l'adresse suivante : 5541 Fermi Court, Carlsbad,
Californie, 92008, Etats-Unis. Téléphone : 1-800-377-7655.

Série Monitor XT12 de Polk
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Ce symbole sur nos produits électriques ou leur
emballage indique qu'il est interdit d'éliminer

ce ou ces produits comme déchet domestique

en Europe. Pour vous assurer que vous éliminez
correctement le ou les produits, veuillez jeter .
le ou les produits conformément aux lois et
réglementations locales en matiére d'élimination des
équipements électriques et électroniques. Ce faisant, vous
contribuez & la préservation des ressources naturelles et
a la promotion de la protection de l'environnement par le
traitement et l'élimination des déchets électroniques.

Entretien et nettoyage

L'unique chose & prescrire en ce qui concerne l'entretien de
vos enceintes est de les dépoussiérer de temps en temps.

N'utilisez jamais de nettoyant abrasif ou & base de solvant
ou de detergent agressif. Vous pouvez nettoyer les grilles &

l'aide de la brosse d'un aspirateur.

Par la préesente, Sound United, LLC declare que C €
notre produit est conforme aux directives de ['UE/CE :

e EMC:2014/30/EU

e LVD:2014/35/EU

e RoOHS:2011/65/UE et directive damendement (UE)
2015/863

e ErP: Réglementation CE 1275/2008 et sa directive cadre
2009/125/CE, ceci incluant lamendement 801/2013

Déclaration de conformité UE

Sound United, LLC
5541 Fermi Court
Carlsbad, CA 92008

Contact UE :

Sound United Europe

Une division de D&M Europe B.V.
Beemdstraat 11, 5653 MA, Eindhoven
Pays-Bas

Déclaration de conformité UKCA K

Par la présente, Sound United, LLC déclare que
notre produit est conforme aux directives du C n
Royaume-Uni.

e Reglements 2016 sur les equipements électriques
(sécuriteé)

e Reglements 2016 sur les equipements électriques
(sécuriteé)

e La restriction de l'utilisation de certaines substances

dangereuses dans les réglementations de 2012 sur les
équipements électriques et électroniques.

e Conception Eco pour les réglementations sur les produits
lies a l'energie 2010

Importateur pour le Royaume-Uni :

D&M Audiovisual Ltd.

Cells 1 & 2 Kopshop, 6 Old London Road
Kingston upon Thames KT2 6QF Royaume-Uni
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Précautions de sécurité

RISQUE DE CHOC ELECTRIQUE!
NE PAS OUVRIR!

ATTENTION

POUR REDUIRE LE RISQUE DE CHOC ELECTRIQUE, NE RETIREZ
PAS LE COUVERCLE (OU LA PAROI ARRIERE). AUCUNE PIECE
N'EST REPARABLE PAR L'UTILISATEUR. POUR TOUT ENTRETIEN DE
LAPPAREIL, CONTACTEZ DU PERSONNEL QUALIFIE.

Le symbole d'eclair avec une pointe de fleche dans un
triangle equilateéral est destine & alerter l'utilisateur
de la présence de « tension dangereuse » non isolée

dans l'enceinte du produit qui peut étre suffisamment grande
pour constituer un risque delectrocution.

Le point d'exclamation dans un triangle équilatéral
A est destiné a alerter [utilisateur de la présence

d'instructions importantes d'utilisation et de
maintenance dans la documentation accompagnant lappareil.

—_

Méthode d'élimination correcte de ce produit.

Ce marquage indique que ce produit ne doit pas

étre éliminé avec d'autres déchets ménagers

dans toute 'UE. Afin de prévenir d'éventuels

dégats sur l'environnement ou la santé humaine N
causeés par une élimination incontrolée des

déchets, recyclezles de maniere responsable pour
promouvoir la réutilisation durable des ressources
materielles. Pour retourner votre appareil usagé, veuillez
utiliser les systémes de retour et de collecte ou contacter
le revendeur aupres duquel le produit a été acheté. Il peut
emporter ce produit pour un recyclage écologique.

2. ATTENTION ! Pour réduire les risques d'incendie ou
d'électrocution, n'exposez pas cet appareil a la pluie
ou & 'humidité. Lappareil ne doit pas étre exposé a des
gouttes ou des eclaboussures et aucun objet rempli de
liquide, comme des vases, ne doit étre posé sur l'appareil.

Lisez ces instructions

Conservez ces instructions.

Tenez compte de tous les avertissements.

Suivez toutes les instructions.

N'utilisez pas cet appareil pres de l'eau.

Nettoyez l'appareil avec un chiffon sec uniquement.

0 N oA

Ne bloquez aucune ouverture de ventilation. Installez
l'appareil conformément aux instructions du fabricant.

10. N'installez pas l'appareil & proximité de sources de
chaleur telles que des radiateurs, des cuisinieres ou
autres appareils (y compris les amplificateurs) qui
produisent de la chaleur.

11. Ne posez aucune source de flammes nues, comme une
bougie allumée, sur l'appareil.

12. Placez le caisson de graves a proximité de votre prise
de courant CA pour faciliter le branchement et le
débranchement.
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18.

19.

20.

21.

22.

23.

24.

. Protégez le cordon d'alimentation contre tout piétinement

ou pincement, en particulier au niveau des fiches, des
prises de courant et a l'endroit ou il sort de l'appareil.

. Utilisez uniquement les accessoires indiqués par le

fabricant.

. A utiliser uniquement avec le chariot, le support,

le trepied, la console ou la table specifiee
par le fabricant ou vendue avec 'appareil.
Lorsqu'un chariot ou un rack est utilisé, faites A=
preuve de prudence lors du deplacement du

chariot / de l'appareil afin d'éviter les blessures dues &
un basculement. Le caisson de graves peut basculer,
causant des blessures corporelles graves ou la mort.

. Débranchez l'appareil en cas d'orage ou d'inutilisation
prolongeée.
. Confiez l'entretien de l'appareil & du personnel

qualifié. Un entretien est nécessaire lorsque l'appareil
a été endommagé de quelque maniere que ce soit,
comme dans le cas de cordon d'alimentation ou prise
endommages, liquide renversé ou autres objets tombes
dans l'appareil, exposition de l'appareil a la pluie ou a
'humidite, dysfonctionnement ou chute de 'appareil.

AVERTISSEMENT ! La fiche secteur / le coupleur de
l'appareil est utilise comme dispositif de deconnexion.
Le dispositif de déconnexion doit rester en état de
fonctionner.

ATTENTION ! Pour déconnecter complétement cet appareil
du secteur, débranchez la fiche de la prise murale. La
fiche secteur est utilisée pour interrompre completement
l'alimentation electrique de 'unité et doit étre facilement
accessible par l'utilisateur.

L'equipement peut étre utilisé & une temperature
ambiante maximale de 95 °C (35 °F).

Le produit est congu pour des altitudes atteignant 2000 m
d'altitude.

ATTENTION ! Pour déconnecter complétement cet appareil
du secteur, débranchez la fiche de la prise murale. La
fiche secteur est utilisée pour interrompre completement
l'alimentation electrique de 'unité et doit étre facilement
accessible par ['utilisateur.

MISES EN GARDE RELATIVES A L'INSTALLATION ! Pour

une bonne dispersion de la chaleur, n'installez pas cet
appareil dans un espace confiné tel qu'une bibliotheque
ou une enceinte similaire.

— Amplificateur : 0,3 m ou plus

— Autres appareils : 0,1 m ou plus

ATTENTION ! Fusible neutre. Une fois le fusible grille, il
existe toujours un risque de choc électrique. Déebranchez
le cordon d'alimentation avant l'entretien. Lors du
remplacement, utilisez un fusible avec la méme cote de
courant (Chine/Europe : T 1AL 250V ; Japon : T 2AL 250V).
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Informations IC (pour les clients canadiens)
CAN ICES-3(B)/NMB-3(B)

Informations FCC (pour les clients aux Etats-Unis)

1. Informations relatives & la conformité

Ce produit est conforme a la Partie 15 des regles FCC. Son
fonctionnement est soumis aux deux conditions suivantes : (1)
ce produit ne doit pas provoquer d'interférences nuisibles et (2)
ce produit doit accepter toute interférence regue, y compris les
interférences pouvant entrainer un fonctionnement indésirable.

2. Note importante: Ne pas modifier ce produit

Ce produit, une fois installe comme indiqué dans les
instructions contenues dans ce manuel, répond aux exigences
de la FCC. Toute modification non expressément approuvée par
Sound United peut annuler votre autorisation, accordée par la
FCC, d'utiliser le produit.

3. REMARQUE: Ce produit a eté testeé et declaré conforme aux
limites d'un appareil numérique de classe B, conformément a la
15e partie des regles FFC. Ces limites sont congues pour fournir
une protection raisonnable contre les interférences nuisibles
dans une installation domestique.

Ce produit géneére, utilise et peut émettre de l'énergie aux
fréquences radioélectriques et, s'il n'est pas installé et utilisé
conformément aux instructions, peut provoquer des interférences
nuisibles aux communications radio. Toutefois, il n'y a aucune
garantie que des interférences ne se produiront pas dans une
installation particuliére. Si ce produit provoque des interférences
nuisibles & la réception de la radio ou de la télévision, ce qui
peut étre déterminé en mettant le produit hors tension, puis

sous tension, l'utilisateur est encouragé a essayer de corriger les
interférences par une ou plusieurs des mesures suivantes :

e Reéorienter ou déplacer lantenne réceptrice.
e Augmenter la separation entre 'équipement et le recepteur.

e Connectez le produit & une prise sur un circuit différent de
celui sur lequel le récepteur est connecte.

e Consultez le revendeur local autorise a distribuer ce type
de produit ou un technicien radio / TV expérimenté pour
obtenir de laide.

Remarques concernant l'utilisation

e Evitez les températures élevées.

e Préevoyez une dispersion de chaleur suffisante lorsque
lappareil est installé dans un rack.

e Manipulez le cordon d'alimentation avec soin.

e AVERTISSEMENT ! Tenez la fiche lorsque vous debranchez
le cordon.

e Gardez lappareil exempt d'humidité, d'eau et de poussiére.

e Débranchez le cordon dalimentation en cas d'inutilisation
prolongée.

e N'obstruez pas les orifices de ventilation de lappareil.

¢ Ne laissez pas des corps étrangers pénetrer dans lappareil.

¢ Evitez tout contact d'insecticides, de benzéne et de
dissolvant avec lappareil.

e AVERTISSEMENT ! Ne démontez et ne modifiez jamais
lappareil de quelque maniére que ce soit.

Série Monitor XT12 de Polk

MANUEL DU PROPRIETAIRE

e La ventilation ne doit pas étre entravee en couvrant
ses ouvertures avec des objets, tels que des journaux,
des nappes ou des rideaux.

e Ne placez aucune source de flammes nues, comme
une bougie allumeée, sur lappareil.

e N'exposez pas lappareil a l'écoulement ou &
'eclaboussure de liquides.

¢ Ne placez aucun objet rempli de liquides, comme
un vase, sur lappareil.

e AVERTISSEMENT ! Ne manipulez pas le cordon
d'alimentation avec les mains mouillées.

e AVERTISSEMENT ! Lorsque l'interrupteur est sur OFF
(STANDBY) (DESACTIVE (HORS TENSION)), l‘¢quipement
n'est pas completement hors tension.

e L'équipement doit étre installe & proximite de
lalimentation électrique de maniere a ce qu'elle
soit facilement accessible.

¢ Ne pliez pas de force la fiche de l'équipement pour
la connexion entre le connecteur et le cable micro
USB / USB.

e ATTENTION (pour l'amplificateur) ! SURFACE CHAUDE.
NE PAS TOUCHER.
Le panneau meétallique arriere au-dessus du
dissipateur de chaleur interne peut devenir &
chaud lors du fonctionnement continu de
ce produit. Ne touchez pas les zones chaudes,

notamment autour du repere de « surface chaude »
et du panneau arriere.
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Positionnement de votre caisson de graves

Pour optimiser la qualité sonore de votre systeme d'enceintes,
un placement adapté est important. Votre caisson de

graves de la séerie Monitor XT12 est compatible avec les
configurations 2.1; 3.1;5.1; 7.1 et 9.1. Lorsque vous placer vos
caissons de graves a l'emplacement optimal a un effet plus
spectaculaire sur le rendement de la diffusion des graves.

Ecoute avec un caisson de graves

Pour une installation avec un seul caisson de graves, Polk
recommande de placer le caisson de graves de chaque cote
des enceintes avant et le long du méme mur que celles-ci. Si
vous placez le caisson de graves au milieu de la zone d'écoute,
vous n'obtiendrez pas un son optimal et vous risquez de voir
diminuer la quantité de diffusion des graves.

Ecoute avec plusieurs caissons de graves

Lorsque vous placez plusieurs caisson de graves, choisissez

un emplacement dans l'un des coins du méme mur que vos
enceintes avant et placez le deuxiéme ou plusieurs autres
caisson de graves dans une position diagonale opposee ¢ celle
du premier. Assurez-vous que chaque caisson de graves se trouve
& au moins 15 cm du mur. Vous obtiendrez ainsi une expérience
d'écoute optimale.
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Configuration du caisson de graves simple
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Série Monitor XT12 de Polk

MANUEL DU PROPRIETAIRE

Commandes du panneau arriere du caisson de graves

Ik ) 2
VOLUME LOW PASS
) 100 ‘
T ‘

R

)
O
(64
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SPEAKER LEVEL

n I

OUTPUT

+ RIGHT - - LEFT +

1 CONTROLE DU VOLUME

2 FILTRE PASSE-BAS

3 INDICATEUR DE PUISSANCE LED

4 ALIMENTATION MARCHE/ARRET AUTO
5 COMMUTATEUR DE PHASE

6 ENTREE LIGNE (LFE = RCA BLANC)

FUSIBLE (CHINE/EUROPE : T 1AL 250V;
JAPON : T 2AL 250V)

8 SORTIE DE NIVEAU ENCEINTE
9 ENTREE DE NIVEAU ENCEINTE

10 ENTREE D'ALIMENTATION CA
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Options de connexion au caisson de graves

Il existe trois options pour connecter une entrée & votre caisson de graves : ENTREE LIGNE, ENTREE DE NIVEAU ENCEINTE et LFE.

CONFIGURATION ENTREE LIGNE

ENTREE LIGNE

Cette méthode est recommandée pour les systemes sans
prise de sortie LFE/de caisson de graves, tels que les
systemes & deux canaux.

Mettez 'amplificateur / réecepteur hors tension et
débranchez le caisson de graves de la prise secteur CA.

Connectez les cdbles RCA standard a partir des pré-sorties
avant gauche et droite du récepteur

Connectez le caisson de graves d une source
d'alimentation secteur CA et mettez-le sous tension.

Réglez le volume par défaut a la position 12 heures.

Reglez le filtre passe-bas sur le caisson de graves a la
fréequence appropriee.

CONFIGURATION DE L'ENTREE DE NIVEAU ENCEINTE

Cette méthode est recommandée pour les amplificateurs/
récepteurs sans prises LFE/caisson de graves ou de pré-sortie.

1.

3.

4.
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Mettez 'amplificateur / récepteur hors tension et
débranchez le caisson de graves de la prise secteur CA.

Connectez les cdbles d'enceinte standard aux bornes de
sortie d'enceinte de l'amplificateur / récepteur. La plupart
des amplificateurs et des bornes d'enceinte du récepteur
permettent de connecter deux jeux de fils & un jeu de bornes
(un pour l'enceinte principale et un pour le subwoofer).

NOTE IMPORTANTE : Une borne sur chaque entrée de canal
est marquée d'une bande rouge (+) et l'autre est marquée
d'une bande noire (-). Veillez & bien connecter le fil de

la borne rouge (+) de votre amplificateur ou recepteur

a la borne rouge (+) de votre caisson de graves et le fil

de la borne noire (-) de votre amplificateur/récepteur

sur la borne noire (-) de votre caisson de graves. Il est
important de connecter toutes les enceintes du systéme
a l'amplificateur de la méme maniére (en respectant la
polarité correcte). Si vous obtenez des basses faibles, un
ou plusieurs canaux peuvent étre connectés a la polarité
incorrecte et doivent étre recéblés. Faites tres attention a
bien connecter le positif au positif et le negatif au négatif
sur tous les canaux.

Connectez le caisson de graves 4 une source
d'alimentation secteur CA et mettez-le sous tension.

Réglez le volume par défaut a la position 12 heures.

CONFIGURATION LFE

Suivez les etapes de la section appropriée ci-dessous, selon
que vous disposez ou non d'un adaptateur V.

Avec un adaptateur Y

1. Mettez 'amplificateur / récepteur hors tension et
débranchez le caisson de graves de la prise secteur CA.

2. Connectez un adaptateur Y & l'entree RCA de
l'amplificateur et connectez le cable LFE de votre
récepteur a l'adaptateur Y.

3. Tournez le bouton du filtre passe-bas du caisson de
graves sur 160 Hz.

4. Réglez le volume par défaut a la position 12 heures.

Connectez le caisson de graves & une alimentation
CA et mettez-le sous tension.

Sans un adaptateur en Y

1. Mettez 'amplificateur / récepteur hors tension et
débranchez le caisson de graves de la prise secteur CA.

2. Connectez le cable LFE de votre recepteur a l'entrée de
ligne RCA blanche gauche.

3. Tournez le bouton du filtre passe-bas du caisson de
graves sur 160 Hz.

Reglez le volume par défaut a la position 12 heures.

Connectez le caisson de graves a une alimentation
CA et mettez-le sous tension.



Série Monitor XT12 de Polk

MANUEL DU PROPRIETAIRE

Spécifications de caisson de graves de la série Moniteur XT12*

Type d'enceinte Caisson de graves
Type de base Bass-reflex (porté)
Réponse en fréquence compléte 24 Hz a 160 Hz
Continu (RMS) 50 W
Puissance de créte 100 W

Type d'amplificateur Classe A/B
Réglage de phase 0/180
Europe (conformité < 0,5 W) Oui
Fréquence croisée du filtre passe-bas 80 Hz & 160 Hz / LFE
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O
(64
=
O
=

LL

Dimensions et attributs de poids

Dimensions du produit (L x H x P) 406,4 mm x 417,5 mm x 455,8 mm
Poids du produit (l'unité) 17,7 kg

Finitions disponibles PICA de vinyle noir

Pieds Pieds installés en permanence (sans nivellement)
Grille amovible Inclus

Niveau de la ligne Oui

LFE RCA unique

Enceinte Bornes de liaison a 5 voies gauche/droite
Alimentation principale Marche/Arrét auto

Contréle du volume Potentiométre avec verrou central
Controle passe-bas Potentiomeétre avec verrou central

*Sujet & modification sans préavis.
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Garantie limitée de 3 ans aux Etats-Unis et au Canada pour l'électronique et
lamplificateur/Garantie limitée de 5 ans pour le caisson de graves et le meuble

Polk Audio, LLC (ci-apres « Polk » ou « Polk Audio ») fournit
la présente garantie limitée uniquement a l'acheteur initial.
Toutefois, la présente Garantie prendra automatiquement
fin avant la date d'expiration si l'acheteur initial vend ou
transfére le Produit & tout tiers.

Polk Audio, Inc. garantit uniquement & l'acheteur initial que le
caisson de graves et le meuble (le « Produit ») seront exempts
de défauts materiels et de fabrication pendant une période
de cing (5) ans, 'électronique et l'amplificateur pendant une
période de trois (3) ans & compter de la date d'achat initial
au détail auprés d'un revendeur agréé Polk Audio.

Pour permettre a Polk d'offrir le meilleur service de garantie
dans la mesure du possible, veuillez enregistrer votre
nouveau produit en ligne. Pour l'enregistrer, veuillez consulter
le site support.polkaudio.com et cliquer sur Enregistrer un
produit, ou appeler le service client de Polk au 1-800-377-
7655 aux Etats-Unis et au Canada dans les dix (10) jours
suivant la date d'achat originale.

Les Produits defectueux doivent étre expediés comme indiquée
par Polk, accompagnés d'une preuve d'achat dans un envoi
prepaye et assure soit au revendeur agree Polk aupres duquel
vous avez acheté le Produit, ou & l'emplacement désignée

par Polk. En cas de retour de produits pour réparation sous
garantie, Nous vous demanderons de fournir une facture
d'achat originale vous identifiant comme l'acheteur original

et identifiant l'achat effectué via un distributeur Polk autorisé.
Les Produits doivent étre expediés dans le conteneur
d'expedition d'origine ou son equivalent ; dans tous les cas,

le risque de perte ou de dommage pendant le transport est
votre charge. Si, apres examen par Polk ou chez le revendeur
agrée Polk, il est déeterminé que l'appareil présentait un

défaut matériel ou de fabrication & tout moment pendant la
periode de garantie limitée, Polk ou le revendeur agree Polk
réparera ou remplacera, d sa discrétion, ce produit sans frais
supplémentaires, sauf dans les cas indiqués ci-dessous. Toutes
les pieces et produits remplacés deviennent la propriéte de
Polk. Les produits remplacés ou réparés dans le cadre de cette
garantie vous seront retournés dans un délai raisonnable,

et le fret prépayé. Si vous avez des questions concernant

la couverture de la garantie ou le processus de retour de
garantie, veuillez consulter le site support.polkaudio.com et
cliquer sur Garantie. Pour contacter le service clientele de Polk
depuis les Etats-Unis ou le Canada, appelez le 1-800-377-7655.

Cette garantie n'inclut pas le service ou les pieces pour
réparer les dommages causés par un accident, un désastre,
une mauvaise utilisation, un abus, une négligence, un
emballage ou des procédures d'expedition inadequats, une
utilisation commerciale, une tension d'entree supérieure au

maximum nominal de l'appareil, une apparence cosmétique
du coffret non directement attribuable & un défaut de
materiaux ou de fabrication, ou un service, une réparation
ou une modification du produit qui n'a pas eté autorisé ou
approuve par Polk. Cette garantie prendra fin si le produit a
été acheté aupres d'un revendeur non agréé ou si le numéro
de série du produit a été retiré, alterée ou détourne.

Cette garantie s'‘applique & 'ensemble des Etats-Unis et du
Canada, a l'exception du Québec, et remplace toutes les
autres garanties explicites ou implicites. Si ce Produit est
défectueux dans ses matériaux ou sa fabrication comme
indigque ci-dessus, votre seul recours sera la réparation ou

le remplacement comme indiqué ci-dessus. Vous ne pourrez
en aucun cas tenir Polk Audio responsable des dommages
accessoires ou consécutifs découlant de l'utilisation ou de
l'incapacitée d'utiliser le Produit, méme si Polk Audio ou un
distributeur agrée Polk Audio a été informé de la possibilité
de tels dommages, ou de toute réclamation par une autre
partie. A 'exception de ce qui est prévu dans la présente
garantie limitée, et dans la mesure maximale autorisee par
la loi, Polk n'est pas responsable des dommages directs,
indirects, spéciaux, accessoires ou consecutifs resultant
d'une violation de garantie ou de condition ou en vertu d'une
autre théorie juridique, y compris, mais sans s'y limiter, la
perte de revenus, de bénéfices, d'affaires, d'opportunites,
de fonds de commerce, de réputation, la compromission ou
la corruption de données, ou toute autre perte ou dommage
indirect ou consecutif. Certains etats ne permettent pas
l'exclusion ou la limitation des dommages consécutifs, de
sorte que la limitation et l'exclusion ci-dessus ne s'appliquent
pas 4 vous.

Toutes les garanties implicites sur ce Produit sont limitées

& la durée de cette Garantie explicite. Certains Etats ou
provinces ne permettent pas de limiter la durée d'une
Garantie implicite (ou condition), de sorte que les limitations
ci-dessus ne s'appliquent pas & vous. Cette Garantie

vous donne des droits légaux spécifiques, et vous pouvez
également avoir d'autres droits qui varient d'un Etat & l'autre
ou d'une province a l'autre, selon le cas. Les résidents du
Québec sont regis par la législation sur la protection des
consommateurs de cette province.

La présente Garantie s'applique uniquement aux Produits
achetés au Canada et aux Etats-Unis d’Amérique, dans ses
possessions, et aux forces armées des Etats-Unis et de
'OTAN. Veuillez consulter le guide de garantie spécifique
aux produits Polk achetés dans des pays ou territoires non
mentionnés dans le présent document.

(&

Pour en savoir plus

waw.quefairedemesdechets.fr
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Expect Great Sound™

Gracias por elegir el altavoz de graves Polk® Monitor
XT12™. La linea de altavoces Polk Monitor XT™ es audaz,
ele-gante y de calidad disefiada para el rendimiento.
Pu-ros y sencillos, los altavoces Polk Monitor XT son

la verdadera definicion de "Expect Great Sound"”.

Habiendo construido nuestra reputacion como The
Speaker Specialists® durante mds de 45 afios, nos
enorgullecemos de nuestra calidad superior de soni-
do y construccion, que presenta muchas innovacio-nes
de audio patentadas y galardonadas. Para el equipo
de Polk, desarrollar productos de audio no es solo un
trabajo, es una pasion. Y simplemente re-cuerde esto:
Vivimos siguiendo el principio mads au-téntico de lo que
el sonido deberia ofrecer: un soni-do excelente a un
precio asequible para todos.

Asistencia o servicio técnico

Si su producto se ha dafiado durante el envio, ponga-se en
contacto con el minorista autorizado de Polk Audio donde
compro el producto. Para obtener asis-tencia técnica,
preguntas frecuentes e informacion sobre reparaciones,
visite http://support.polkaudio.com. Las direcciones de correo
electronico y los numeros de teléfono de asis-tencia técnica
varian segun la region donde compro su producto.

iADVERTENCIA! Escuche atentamente

Los altavoces Polk Audio son capaces de reproducir a

niveles de volumen extremadamente altos, lo que podria
causar dafios auditivos graves o permanentes. Polk Audio no
acepta responsabilidad alguna por pérdida auditiva, lesiones
corporales o dafios a la propiedad resultantes del uso indebido
de sus pro-ductos. Tenga en cuenta estas pautas y utilice siem-
pre el buen juicio al controlar el volumen:

¢ Limite la exposicion prolongada a niveles de volumen que
superan 85 decibelios (Db). Para obtener mds informacion
sobre los niveles de volumen seguros, revise las directrices
de la Administracion de Salud y Seguridad Ocupacional
(Occupational Health and Safety Administration, OSHA) en
http://www.osha.gov/

Eliminacion de productos

Determinadas leyes y reglamentos internacionales, nacionales
y/o locales se pueden aplicar con respecto a la eliminacion

de este producto. Para obtener mds informacion, pongase en
contacto con el minorista donde adquirié este producto o el
importa-dor/distribuidor de Polk en su pais. También puede
obtener mads informacion en www.polkaudio.com o poniéndose
en contacto con Polk Audio en 5541 Fermi Court, Carlsbad,
California, 92008, EE. UU. Te-léfono: 1-800-377-7655.

Monitor XT12 Polk

MANUAL DEL PROPIETARIO

Este simbolo en nuestros productos eléctricos o

en sus embalajes indica que estd prohibido en

Europa desechar este producto como residuo

domeéstico. Para asegurarse de desechar los

productos correcta-mente, deséchelos de

conformidad con la legislacion y normativa local

sobre la eliminacion de equipos eléctricos y electronicos.
Al hacerlo, contribuye a la retencidn de recursos naturales
y a la proteccion medioambiental mediante el tratamiento
y la eliminacion de residuos electronicos.

Cuidado y limpieza

El Unico mantenimiento que deberia hacer a sus altavoces
es quitarles el polvo de vez en cuando. No aplique
limpiadores abrasivos o a base de disolvente ni ningun
detergente agresivo. Puede limpiar las rejillas con el
accesorio de cepillo de una aspiradora.

Declaracién de conformidad de la UE

Por el presente, Sound United, LLC declara que C €
nuestro producto cumple con las siguientes
directivas de la UE/CE:

e EMC:2014/30/EU
e |VD:2014/35/EU
e ROHS: 2011/65/UE, y directiva de enmienda (UE) 2015/863

e ErP: Reglamento de la CE 1275/2008 y su directiva de
trabajo sobre estructuras 2009/125/CE, incluida la
enmienda 801/2013

Sound United, LLC
5541 Fermi Court
Carlsbad, CA 92008

Contacto en la UE:

Sound United Europe

Una division de D&M Europe B.V.
Beemdstraat 11, 5653 MA, Eindhoven
Paises Bajos

Declaracién de conformidad de la UKCA UK

Por el presente, Sound United, LLC declara que Cn
nues-tro producto cumple con las regulaciones
del Reino Unido.

e Regulaciones de equipos eléctricos (seguridad) 2016
e Regulaciones de equipos eléctricos (seguridad) 2016

e Restriccion del uso de determinadas sustancias
peligrosas en las normativas sobre aparatos eléctricos y
electronicos 2012

¢ Disefio ecolégico para las normativas de productos
relacionados con la energia de 2010

Importador del Reino Unido:

D&M Audiovisual Ltd.

Cells 1 & 2 Kopshop, 6 Old London Road
Kingston Upon Thames KT2 6QF Reino Unido
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Safety Precautions

PRECAUCION

iRIESGO DE DESCARGA ELECTRICA!
iNO ABRIR!

PRECAUCION!

PARA REDUCIR EL RIESGO DE DESCARGA ELECTRICA, NO RETIRE
LA CUBIERTA (NI LA PARTE POSTERIOR). NO HAY PIEZAS QUE
PUEDA REPARAR EL USUARIO. REMITA TODAS LAS TAREAS DE
MANTENIMIENTO A PERSONAL DE SERVICIO CUALIFICADO.

El simbolo de reldmpago con punta de flecha, dentro
A de un tridngulo equildtero, esta disefiado para alertar

al usuario sobre la presencia de “tensién peligrosa”
sin aislamiento dentro de la carcasa del producto que puede

ser de suficiente magnitud para constituir un riesgo de
descarga eléctrica para las personas.

El signo de exclamacién dentro de un tridngulo
equilatero estd disefado para alertar al usuario
sobre la presencia de instrucciones importantes

de funcionamiento y mantenimiento (servicio) en la
documentacién que acompafa al aparato.

—_

Eliminacion correcta de este producto. Esta
marca indica que este producto no debe
desecharse con otros desechos domeésticos

en toda la UE. Para evitar posibles dafios al
medio ambiente o la salud humana debido a la
eliminacion incontrolada de desechos, reciclelos
de manera responsable para promover la reutilizacion
sostenible de los recursos materiales. Para devolver su
dispositivo usado, utilice los sistemas de devolucion

y recoleccion o comuni-quese con el minorista donde
compro el producto. Pueden llevar este producto para un
reciclaje seguro para el medio ambiente.

2. i{PRECAUCION! Para reducir el riesgo de incendio o
descarga eléctrica, no exponga este aparato a la lluvia
ni a la humedad. El aparato no debe exponerse a goteos
o salpicaduras y no deben colocarse objetos llenos de
liquido, como jarrones, sobre el aparato.

Lea estas instrucciones.

Conserve estas instrucciones.

Preste atencion a todas las advertencias.
Follow all instructions.

Siga todas las instrucciones.

Limpie solo con un pafio seco.

© @ N OO s

No bloquee ninguna abertura de ventilacion. Instale el
aparato de acuerdo con las instrucciones del fabricante.

10. No lo instale cerca de fuentes de calor como radiadores,
rejillas de calefaccion, estufas u otros aparatos (incluidos
amplificadores) que produzcan calor.

11. Las fuentes de llama desnuda, como velas encendidas no
deben colocarse en el aparato.

12. Coloque el altavoz de graves cerca de su toma de
corriente CA para enchufar y desenchufar facilmente.
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18.
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21.

22.

23.
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. Proteja el cable de alimentacion para que no se pise ni se

pellizque, especialmente en los enchufes, receptdculos de
conveniencia y en el punto por donde salen del aparato.

. Utilice unicamente accesorios especificados por el

fabricante.

. Utilice Unicamente con el carrito, el soporte, el

tripode, la abrazadera o la mesa especificados

por el fabricante, o bien vendidos con el aparato. ﬁ
Cuando se utiliza un carrito o un bastidor, tenga AAZ
cuidado al mover la combinacion de carrito/

aparato para evitar lesiones por vuelco. El altavoz

de graves se puede volcar, y podria causar lesiones
personales graves o la muerte.

. Desenchufe el aparato durante tormentas eléctricas o

cuando no se utilice durante periodos prolongados.

. Remita todas las tareas de mantenimiento a personal

de servicio cualificado. Se requiere servicio cuando el
aparato ha sido dafado de alguna manera, como cuando
el cable de alimentacion o el enchufe estdn dafiados, se
ha derramado liquido o han caido objetos en el aparato,
cuando el aparato ha estado expuesto a la lluvia o la
humedad, no funciona normalmente, o se ha caido.

iADVERTENCIA! El enchufe de red/acoplador del aparato
se utiliza como dispositivo de desconexion. El dispositivo
de desconexion debe permanecer facilmente operativo.

. iPRECAUCION! Para desconectar completamente este

producto de la red, desconecte el enchufe de la toma
de corriente. El enchufe de red se utiliza para interrumpir
completamente el suministro de energia a la unidad y
debe ser de fdcil acceso para el usuario.

.El equipo puede utilizarse a una temperatura ambiente

mdxima de 35 °C (95 °F).

El producto esta disefiado para altitudes de hasta 2000 m
sobre el nivel del mar inclusive.

iPRECAUCION! Para desconectar completamente este
producto de la red, desconecte el enchufe de la toma
de corriente. El enchufe de red se utiliza para interrumpir
completamente el suministro de energia a la unidad y
debe ser de fdcil acceso para el usuario.

iPRECAUCIONES DE INSTALACION! Para una adecuada
dispersion del calor, no instale esta unidad en un espacio
cerrado como una estanteria o un recinto similar.

— Amplificador: 0,3 m o mads

— Otras unidades: 0,1 m o mds

{PRECAUCION! Fusible neutro. Después de que se quema
un fusible, todavia existe el riesgo de descarga eléctrica.
Desconecte el cable de alimentacion antes de realizar
tareas de mantenimiento. Al reemplazar, utilice un fusible
con la misma clasificacion de corriente

(China / Europa: T 1AL 250V; Japon: T 2AL 250V).
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Informacion de IC (para clientes canadienses)
CAN ICES-3(B)/NMB-3(B)

Informacion de la FCC (para clientes de EE. UU.)

1. Informacion de cumplimiento

Este producto cumple con la Parte 15 de las Normas de la FCC.
El funcionamiento estd sujeto a las dos condiciones siguientes:
(1) este producto no puede causar interferencias perjudiciales
y (2) este produc-to debe aceptar cualquier interferencia
recibida, in-cluidas las interferencias que puedan provocar un
funcionamiento no deseado.

2. Aviso importante: No modifique este producto

Este producto, cuando se instala como se indica en las
instrucciones contenidas en este manual, cumple con

los requisitos de la FCC. La modificacion no aprobada
expresamente por Sound United puede anular su autoridad,
otorgada por la FCC, para utilizar el producto.

3. NOTA: Este producto ha sido probado y cumple con los
limites para un dispositivo digital de Clase B, de acuerdo

con la Parte 15 de las normas de la FFC. Estos limites estdn
disefiados para proporcionar una proteccion razonable contra
interferencias perjudiciales en una instalacion residencial.

Este producto genera, usa y puede irradiar energia de
radiofrecuencia y, si no se instala y usa de acuerdo con las
instrucciones, puede causar interferencias perjudiciales en
las comunicaciones por radio. Sin embargo, no hay garantia
de que no se produzcan interferencias en una instalacion en
particular. Si este producto causa interferencia dafina en la
recepcion de radio o television, lo cual se puede determinar
encendiendo y apagando el producto, se recomienda al
usuario que intente corregir la interferencia me-diante una o
mads de las siguientes medidas:

e Reoriente o reubique la antena receptora.
o Aumente la separacion entre el equipo y el receptor.

e Conecte el producto a una toma de corriente en un
circuito diferente al que estd conectado el receptor.

e Consulte con el distribuidor local autorizado para distribuir
este tipo de producto o con un técnico de radio/TV
experimentado para obtener ayuda.

Notas sobre el uso

e Evite exponer el producto a altas temperaturas.

¢ Deje suficiente dispersion de calor cuando se instala en un
bastidor.

¢ Maneje el cable de alimentacion con cuidado.

¢ jADVERTENCIA! Sostenga el enchufe cuando desenchufe el
cable.

e Mantenga la unidad libre de humedad, agua y polvo.

e Desenchufe el cable de alimentacion cuando no utilice la
unidad durante largos periodos de tiempo.

e No obstruya los orificios de ventilacion.
¢ No deje que entren en la unidad objetos extrafios.

e No permita que los insecticidas, el benceno y el disolvente
entren en contacto con la unidad.

e jADVERTENCIA! Nunca desmonte ni modifique la unidad de
ninguna manera.

Monitor XT12 Polk

MANUAL DEL PROPIETARIO

No impida la ventilacion cubriendo las aberturas de
ventilacion con articulos, como periddicos, manteles
o cortinas.

Las fuentes de llama desnuda, como velas encendidas
no deben colocarse en la unidad.

No exponga la unidad a liquidos de goteo o
salpicaduras.

No coloque objetos llenos de liquidos, como jarrones,
en la unidad.

iADVERTENCIA! No manipule el cable de alimentacion
con las manos mojadas.

iADVERTENCIA! Cuando el interruptor esta en
la posicion OFF (STANDBY), el equipo no estd
completamente apagado de la RED.

El equipo debe instalarse cerca de la fuente de
alimentacion para que sea facilmente accesible.

No doble a la fuerza el enchufe del equipo para la
conexion entre el conector y el cable micro USB/USB.

iPRECAUCION (para amplificador)! SUPERFICIE
CALIENTE. NO TOCAR.

El panel de metal posterior sobre el disipador

de calor interno puede calentarse si se utiliza &
este producto de forma continua. No toque

las dreas calientes, es-pecialmente alrededor

de la marca de "superficie caliente" y el panel
de metal posterior.
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Colocacién de su altavoz de graves

Para maximizar la calidad de sonido del sistema de
altavoces, una ubicacion correcta lo es todo. Su alta-voz de
graves Monitor XT12 es compatible con las configuraciones
21,3.1,51, 71y 9.1. Colocar sus altavoces de graves en la
ubicacion optima proporciona un efecto mds dramdtico en el
rendimiento de la salida de graves.

Escuchar con un altavoz de graves

Para una configuracion con un solo altavoz de graves,

Polk recomienda colocar el altavoz de graves a lo largo

de la misma pared que los altavoces frontales, ya sea a la
derecha o izquierda de los mismos. Colocar el altavoz de
graves en medio del drea de audicion no proporcionard el
sonido mds optimo y puede disminuir la cantidad de salida
de graves que usted percibe. Para obtener el mejor sonido y
una distorsion minima, el altavoz de graves debe colocarse
aproximadamente a 6 pulgadas (15 cm) de la pared.

Escuchar con varios altavoces de graves

Al colocar varios altavoces de graves, elija una ubi-cacién en
cualquier esquina de la misma pared que los altavoces frontales
y coloque el segundo o varios altavoces de graves en una
posicion diagonal opuesta a la del primer altavoz de graves.
Asegurese de que cada altavoz de graves esté al menos a 6
pulgadas (15 cm) de la pared. Esto asegurard la mejor experi-
encia auditiva.

Configuracion de un solo altavoz de graves

T
B - B

% Q.
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Controles del panel posterior del altavoz de graves

VOLUME LOW PASS

POWER 5
100

JA PHASE

ON
. A 0
1]
@ @ ;
160 o 5
FF 180

(LFE) o]

SPEAKER LEVEL

- I

OUTPUT

+ RIGHT - - LEFT +

—_

CONTROL DE VOLUMEN

FILTRO DE PASO BAJO

INDICADOR DE ALIMENTACION LED
ENCENDIDO Y APAGADO AUTOMATICO
INTERRUPTOR DE FASE

ENTRADA DE LiNEA (LFE = RCA BLANCO)

FUSIBLE (CHINA/EUROPA: T 1AL 250V/
JAPON: T 2AL 250V)

8 SALIDA DE NIVEL DE ALTAVOZ
9 ENTRADA DE NIVEL DE ALTAVOZ
10 ENTRADA DE ALIMENTACION DE CA

o 0o B WD
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Opciones de conexion de altavoz de graves

Hay tres opciones para conectar una entrada a su al-tavoz de graves: ENTRADA DE LINEA, ENTRADA DE NIVEL DE ALTAVOZ y LFE.

CONFIGURACION DE ENTRADA DE LiNEA

Este método se recomienda para sistemas sin conector de

ENTRADA DE LiNEA

salida LFE/altavoz de graves, como los sistemas de 2 canales.

1. Apague el amplificador/receptor y desconecte el altavoz
de graves de la toma de CA.

2. Conecte los cables RCA estandar desde las tomas de
presalida delantera izquierda y derecha del receptor.

3. Conecte el altavoz de graves a una fuente de
alimentacion de CA y enciéndalo.

4. Establezca el volumen predeterminado en la posicion de
las 12 en punto.

5. Ajuste el filtro de paso bajo en el altavoz de graves a la
frecuencia adecuada.

NIVEL DE ALTAVOZ EN LA CONFIGURACION

Este método se recomienda para amplifica-dores/receptores
que no tienen conectores LFE/altavoz de graves o tomas
de presalida.

1. Apague el amplificador/receptor y desconecte el altavoz
de graves de la toma de CA.

2. Conecte cables de altavoz estandar desde los terminales
de salida de altavoz del amplificador/receptor. La mayoria
de los terminales de altavoz del receptor y amplificadores
permiten conectar dos juegos de cables a un juego de
terminales (uno para el altavoz principal y otro para el
altavoz de graves).

NOTA IMPORTANTE: Un terminal en cada entrada de
canal estd marcado con una banda roja () y el otro estd
marcado con una banda negra (-). Asegulrese de conectar
el cable del terminal rojo (+) de su amplificador/receptor
al terminal rojo (+) del altavoz de graves y el cable del
terminal negro () del amplificador/receptor al terminal
negro (-) del altavoz de graves. Es fundamental conectar
todos los altavoces del sistema al amplificador de la
misma forma (con la polaridad correcta). Si experimenta
bajos deficientes, es posible que uno o mds de los
canales estén conectados a la polaridad incorrecta y sea
necesario volver a cablearlos. Preste mucha atencion y
conecte positivo con positivo y negativo con negativo en
todos los canales.

3. Conecte el altavoz de graves a una fuente de
alimentacion de CA 'y enciendalo.

4. Establezca el volumen predeterminado en la posicion
de las 12 en punto.
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CONFIGURACION DE LFE

Siga los pasos de la seccion correspondiente a continuacion,
dependiendo de si tiene o no un adaptador en V.

Con un adaptador en Y

1. Apague el amplificador/receptor y desconecte el altavoz
de graves de la toma de CA.

2. Conecte un adaptador en Y a la entrada RCA del
amplificador y conecte el cable LFE de su receptor al
adaptador en Y.

3. Gire la perilla del filtro de paso bajo del altavoz de graves
a 160 Hz.

4. Establezca el volumen predeterminado en la posicion
de las 12 en punto.

5. Conecte el altavoz de graves a la alimentacion de CA
y enciéndalo.

Sin un adaptador en Y

1. Apague el amplificador/receptor y desconecte el altavoz
de graves de la toma de CA.

2. Conecte el cable LFE de su receptor a la entrada de linea
RCA blanca izquierda.

3. Gire la perilla del filtro de paso bajo del altavoz de graves
a 160 Hz.

4. Establezca el volumen predeterminado en la posicion
de las 12 en punto.

5. Conecte el altavoz de graves a la alimentacion de CA
y enciéndalo.
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Especificaciones del altavoz de graves Monitor XT12*

Tipo de altavoz Altavoz de graves

Tipo de base Reflejo de graves (portado)
Respuesta de frecuencia general 24 Hz-160 Hz
Continuo (RMS) 50 W

Potencia maxima 100 W

Tipo de amplificador Clase A/B

Ajuste de fase 0/180

Europa (<0,5W cumplimiento) Si

Frecuencia de cruce de paso bajo 80 Hz-160 Hz / LFE

Dimensiones y atributos de peso

Dimensiones del producto (An. x Al. x Pr.) 16,0" x 16,4" x 17,9" (406,4 mm x 417,5 mm x 455,8 mm)
Peso del producto (cada uno) 39 b (17,7 kg)

Acabados disponibles PICA de vinilo negro

Patas Patas instaladas de forma permanente (sin ni-velacion)
Rejilla extraible Incluida

Nivel de linea Si

LFE RCA simple

Altavoz Entradas de union de 5 vias izquierda/derecha
Alimentacion principal Encendido/apagado automatico

Control de volumen Potenciometro con tope central

Control de paso bajo Potenciometro con tope central

*Sujeto a cambios sin previo aviso.
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Garantia limitada de 3 anos en EE. UU. y Canadd para componentes electronicos
y amplificador/Garantia limitada de 5 afios para altavoz de graves y armario

Polk Audio, LLC (en adelante, "Polk" o "Polk Audio")
proporciona esta garantia limitada Unicamente al comprador
original. Esta garantia vencerd automaticamente antes del
vencimiento establecido si el comprador original vende o
transfiere el Producto a cualquier otra parte.

Polk Audio garantiza unicamente al comprador origi-nal que
el altavoz de graves y el armario (el "Producto”) estardn
libres de defectos en materiales y mano de obra durante un
periodo de cinco (5) afos, y la electrénica y el amplificador
durante un periodo de tres (3) afios a partir de la fecha de
compra original al por menor de un distribuidor de audio
autorizado de Polk.

Para permitir que Polk ofrezca el mejor servicio de garantia
posible, registre su nuevo Producto en linea. Para registrarse,
visite support.polkaudio.com y haga clic en Registrar un
producto, o llame al Servicio al cliente de Polk al 1-800-
377-7655 en EE. UU. y Canadd dentro de los diez (10) dias
posteriores a la fecha de compra original.

Los Productos defectuosos deben enviarse segun lo
designado por Polk, junto con el comprobante de compra,
prepagados y asegurados, ya sea al Distribuidor autorizado
de Polk al que le compro el Producto, o a una ubicacion
designada por Polk. Al devolver productos para reparacion
bajo garantia, se le pedird que proporcione un recibo o
factura de venta original, identificdndolo como el comprador
original e identificando que la compra se realizé a traves

de un distribuidor autorizado de Polk. Los Productos deben
enviarse en el contenedor de envio original o su equivalente;
en cualquier caso, el riesgo de pérdida o dafio durante el
transporte correrd a cargo de usted. Si tras un examen en
Polk o en el Distribuidor autorizado de Polk se determina
que la unidad tenia defectos de materiales o mano de obra
en cualquier momento durante este periodo de garantia
limitada, Polk o el Distribuidor autorizado de Polk, a su
criterio, reparard o reemplazard este Producto sin cargo
adicional, excepto conforme se establece a continuacion.
Todas las piezas y Productos reemplazados son propiedad
de Polk. Los Productos reemplazados o reparados de
acuerdo con esta garantia le serdn devueltos, dentro de un
tiempo razonable, con flete prepagado. Si tiene preguntas
sobre la cobertura de la garantia o el proceso de devolucion
de la garantia, visite support.polkaudio.com y haga clic en
Garantia. Para comunicarse con el Servicio de atencion al
cliente de Polk desde Estados Unidos o Canadd, llame al
1-800-377-7655.

Esta garantia no incluye servicio o piezas para reparar
dafios causados por accidente, desastre, mal uso,

abuso, negligencia, procedimientos de embalaje o envio
inadecuados, uso comercial, entradas de voltaje que
exceden el maximo nominal de la unidad, apariencia
cosmeética de los armarios no directamente atribuible

a defectos de materiales o mano de obra, o servicio,
reparacion o modificacion del Producto que no hayan sido
autorizados o aprobados por Polk. Esta garantia vencerd si
el producto se ha adquirido de un distribuidor no autorizado
o si algun numero de serie del Producto ha sido eliminado,
manipulado o deteriorado.
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Esta garantia es aplicable a todos los Estados Unidos y
Canadd, excepto Quebec, y reemplaza todas las de mas
garantias expresas o implicitas. Si este Producto tiene
defectos de materiales o mano de obra segun lo garantizado
anteriormente, su Unico recurso serd la reparacion o el
reemplazo segun lo dispuesto anteriormente. En ningun

caso Polk serd responsable ante usted por cualquier dafio
incidental o consecuente que surja del uso o la imposibilidad
de usar el Producto, incluso si Polk o un Distribuidor
autorizado de Polk han sido advertidos de la posibilidad de
dichos dafios, o por cualquier reclamo de cualquier otra
parte. Salvo lo dispuesto en esta garantia limitada, y en la
medida mdaxima permitida por la ley, Polk no es responsable
de los dafios directos, indirectos, especiales, incidentales o
consecuentes que resulten del incumplimiento de la garantia
o condicion o bajo otra teoria legal, incluidos, entre otros,
pérdida de ingresos, ganancias, negocios, oportunidades,
buena voluntad, reputacion, compromiso o corrupcion de
datos, o cualquier pérdida indirecta o consecuente de dafios.
Al-gunos estados o provincias no permiten la exclusion o
limitacion de dafios consecuentes o incidentales, por lo

que la limitacion y exclusion anteriores puede que no sean
aplicables a usted.

Todas las garantias implicitas de este Producto estdn
limitadas a la duracion de esta garantia expresa. Algunos
estados o provincias no permiten limitar la duraciéon de una
garantia (o condicién) implicita, por lo que las limitaciones
anteriores pueden no ser aplicables a usted. Esta garantia
le otorga derechos legales especificos y también puede
tener otros derechos que varian de un estado a otro o de
una provincia a otra, segun corresponda. Los residentes

de Quebec se rigen por la legislacion de proteccion al
consumidor de esa provincia.

Esta garantia se aplica Unicamente a los Productos
adquiridos en Canadd, los Estados Unidos de América,
sus posesiones y las centrales de cambio de las fuerzas
armadas de los EE. UU. y la OTAN. Consulte la guia de
garantia especifica para los Productos Polk adquiridos en
paises o territorios no mencionados en este documento.



Expect Great Sound™

Grazie per aver scelto il subwoofer Polk® Monitor XT12™. La
linea di altoparlanti Polk Monitor XT™ & audace, elegante,
di qualita e progettata per le prestazioni. Semplici e

puri, gli altoparlanti Polk Monitor XT sono la perfetta
rappresentazione dello slogan "Expect Great Sound".

Grazie a una solida reputazione come Gli specialisti degli
altoparlanti® da oltre 45 anni, siamo orgogliosi di offrire
un audio superiore e una qualita ottimale, caratteristica
di molte innovazioni audio brevettate e premiate. In Polk,
la creazione di prodotti audio non e solo un lavoro, ma
una vera passione. E se c'é una cosa che ci definisce &
che basiamo la nostra attivita sul vero principio di cio
che l'audio dovrebbe offrire: un suono eccellente a un
prezzo accessibile per tuttil

Assistenza o servizio tecnico

Se il prodotto viene danneggiato durante la spedizione,
contattare il rivenditore autorizzato Polk Audio dove e stato
acquistato il prodotto. Per assistenza tecnica, domande
frequenti e informazioni sulla riparazione, accedere alla pagina
http://support.polkaudio.com. Gli indirizzi e-mail e i numeri di
telefono del supporto variano in base all'area in cui e stato
acquistato il prodotto.

AVVERTENZA! prestare particolare attenzione

Gli altoparlanti Polk Audio sono in grado di funzionare a livelli
di volume estremamente elevati che potrebbero causare
danni gravi o permanenti all'udito. Polk Audio declina ogni
responsabilitd per perdita dell'udito, lesioni personali o danni
materiali derivanti dall'uso improprio dei suoi prodotti. Si prega
di tenere in considerazione queste linee guida e di utilizzare
sempre il buon senso durante il regolamento del volume:

e Limitare l'esposizione prolungata a livelli di volume che
superano 85 decibel (dB). Per ulteriori informazioni sui
livelli di volume sicuro, consultare le linee guida dellOSHA
(Occupational Health and Safety Administration, Agenzia
statunitense per la sicurezza e la salute sul lavoro) sul sito
http://www.osha.gov/

Smaltimento del prodotto

Possono essere applicabili alcune leggi e/o normative
internazionali, nazionali e/o locali riguardanti lo smaltimento
di questo prodotto. Per ulteriori informazioni, contattare il
rivenditore presso cui & stato acquistato questo prodotto

o l'importatore/distributore Polk nel proprio Paese. Ulteriori
informazioni possono essere ottenute sul sito www.polkaudio.
com o contattando Polk Audio al seguente indirizzo:

5541 Fermi Court, Carlsbad, California, 92008, Stati Uniti.
Telefono: 1-800-377-7655.

Polk Monitor XT12

MANUALE DELL'UTENTE

Questo simbolo sui nostri prodotti elettrici o sul

loro imballaggio indica che in Europa € vietato

smaltire tali prodotti come rifiuti domestici. Per

assicurarsi di smaltire correttamente i prodotti,

attenersi alle leggi e normative locali sullo _
smaltimento di apparecchiature elettriche ed

elettroniche. Nel farlo, si contribuisce alla conservazione
delle risorse naturali e alla promozione della protezione
ambientale grazie al trattamento e allo smaltimento di
rifiuti elettronici.

Cura e pulizia

L'unica cosa da fare e spolverare gli altoparlanti
occasionalmente. Non applicare mai detergenti abrasivi,
a base di solventi o qualsiasi detergente aggressivo. E
possibile pulire le griglie utilizzando l'accessorio spazzola
di un aspirapolvere.

Dichiarazione di conformita UE

Con la presente Sound United, LLC dichiara che il
nostro prodotto & conforme alle seguenti direttive
UE/CE:

e EMC:2014/30/UE
e LVD:2014/35/UE
e ROHS: 2011/65/UE e direttiva modificata (UE) 2015/863

e ErP: Regolamento CE 1275/2008 e relativa direttiva
quadro 2009/125/CE, incluso lemendamento 801/2013

Sound United, LLC
5541 Fermi Court
Carlsbad, CA 92008

Contatto UE:

Sound United Europe

Divisione di D&M Europe B.V.
Beemdstraat 11, 5653 MA, Eindhoven
Paesi Bassi

Dichiarazione di conformita UKCA UK

Con la presente Sound United, LLC dichiara che
il nostro prodotto e conforme alle normative del Cn
Regno Unito.

 Normative sulle apparecchiature elettriche (sicurezza)
2016

¢ Normative sulle apparecchiature elettriche (sicurezza)
2016

e Limitazione dell'uso di alcune sostanze pericolose
nelle normative sulle apparecchiature elettriche ed
elettroniche 2012

e Progettazione ecocompatibile per le normative sui
prodotti correlati allenergia 2010

Importatore Regno Unito:

D&M Audiovisual Ltd.

Cells 1 & 2 Kopshop, 6 Old London Road
Kingston Upon Thames KT2 6QF UK

HAL
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Misure di sicurezza

RISCHIO DI SCOSSE ELETTRICHE!
NON APRIRE!

ATTENZIONE

Per ridurre il rischio di scosse elettriche, non rimuovere il
coperchio (o la parte posteriore), in quanto all'interno non ci
sono componenti che possano essere riparati. Per lassistenza,
rivolgersi a personale qualificato.

A Il simbolo del fulmine con la punta a freccia
all'interno di un triangolo equilatero avverte l'utente
della presenza di "tensioni pericolose” non isolate all'interno

dell'involucro del prodotto, che possono avere un'intensita
sufficiente da costituire un pericolo di folgorazione.

A Il simbolo del punto esclamativo all'interno di un
tri-angolo equilatero avverte l'utente della presenza
nella documentazione allegata di importanti istruzioni per il
funzionamento e la manutenzione dellapparecchiatura.

1. Smaltimento corretto del presente prodotto.
Questo contrassegno indica che il presente
prodotto non deve essere smaltito con altri rifiuti
domestici all'interno dell'UE. Per prevenire un
eventuale danno alllambiente o alla salute umana
a causa di smaltimenti di rifiuti non controllati,
riciclare responsabilmente il prodotto per favorire un
riutilizzo sostenibile delle risorse materiali. Per restituire
il dispositivo usato, servirsi dei sistemi di restituzione e
raccolta o contattare il rivenditore dov'e stato acquistato
il prodotto. Questi ultimi possono accettare il prodotto
per il riciclaggio ambientale sicuro.

2. ATTENZIONE! Per ridurre il rischio d'incendio o di scosse
elettriche, non esporre l'apparecchio a pioggia o umidita.
L'apparecchio non deve essere esposto a gocce o schizzi;
nessun oggetto contenente liquidi, come vasi, deve essere
collocato sull'apparecchio.

Leggere le presenti istruzioni.

Conservare le presenti istruzioni.

Prestare attenzione a tutte le avvertenze.
Seguire tutte le istruzioni.

Non usare quest'apparecchio vicino all'acqua.
Pulire solo con un panno asciutto.

0 o N o koW

Non ostruire le aperture di ventilazione. Installare secondo
le istruzioni del produttore.

10. Non installare accanto a fonti di calore, come radiatori,
termosifoni, forni o altri apparecchi (inclusi gli
amplificatori) che producono calore.

11. Nessuna fonte di fiamma libera, per esempio candele
accese, deve essere posizionata sull'apparecchio.

12. Posizionare il subwoofer vicino alla presa di alimentazione
CA per facilitare il collegamento e lo scollegamento.
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18.

20.

21.

22.

23.

24.

. Utilizzare solo con il carrello, il supporto, il

. Proteggere il cavo di alimentazione, non calpestarlo

e non comprimerlo specialmente in corrispondenza di
prese, dei connettori femmina e nel punto in cui fuoriesce
dall'apparecchio.

ﬁ
si utilizza un carrello o uno scaffale, fare —_—
attenzione durante lo spostamento con sopra

l'apparecchio, per evitare lesioni causate da un possibile
ribaltamento. Il subwoofer puo ribaltarsi, causando lesioni
personali gravi o la morte.

. Utilizzare solo complementi/accessori indicati dal

produttore.

treppiede, la staffa o il tavolo specificati dal
produttore o venduti con l'apparecchio. Quando

. Scollegare l'apparecchio durante i temporali o quando

non in uso per lunghi periodi di tempo.

. Per l'assistenza, rivolgersi a personale qualificato.

L'assistenza tecnica & necessaria nel caso in cui
l'apparecchio sia danneggiato, ad esempio, per problemi
del cavo di alimentazione o della sping, se € stato
versato del liquido o sono caduti oggetti su di esso, se e
stato esposto alla pioggia o all'umidita, se non funziona
normalmente o se e caduto a terra.

AVVERTENZA! 'accoppiatore della spina/apparecchiatura
elettrica e utilizzato per scollegare il dispositivo. |l
dispositivo scollegato resterd sempre pronto all'uso.

. ATTENZIONE! Per scollegare completamente questo

prodotto dalla presa elettrica, staccare la spina dalla
presa elettrica a parete. La spina elettrica e utilizzata per
interrompere completamente l'alimentazione elettrica con
'unitd e deve essere facilmente accessibile all'utente.

L'apparecchiatura puo essere utilizzata a una temperatura
ambiente massima di 35 °C (95 °F).

Il prodotto e progettato per altitudini fino a 2.000 m sopra
il livello del mare.

ATTENZIONE! Per scollegare completamente questo
prodotto dalla presa elettrica, staccare la spina dalla
presa elettrica a parete. La spina elettrica e utilizzata per
interrompere completamente l'alimentazione elettrica con
'unitd e deve essere facilmente accessibile all'utente.

PRECAUZIONI ALL'INSTALLAZIONE! Per una corretta
dispersione termica, non installare questa unita in uno
spazio confinato, come una libreria o un contenitore
simile.

— Amplificatore: 0,3 m o piu

— Altre unita: 0,1 m o piu

ATTENZIONE! Fusione neutra. Dopo che il fusibile e saltato,
sussiste il rischio di scosse elettriche. Scollegare il cavo
di alimentazione prima di eseguire la manutenzione. Al
momento della sostituzione, utilizzare un fusibile con lo
stesso rating attuale (Cina/Europa: T 1AL 250V,

Giappone: T 2AL 250V).
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Informazioni IC (per i clienti canadesi)
CAN ICES-3(B)/NMB-3(B)

Informazioni FCC (per i clienti degli USA)

1. Informazioni sulla conformita

Questo prodotto e conforme alla Parte 15 delle Norme FCC.

Il funzionamento & soggetto alle seguenti due condizioni: (1)
questo prodotto non pud causare interferenze dannose e (2) il
prodotto deve accettare qualsiasi interferenza ricevuta, inclusa
quella che potrebbe causare un malfunzionamento.

2. Avviso importante: Non manomettere il prodotto. Questo
prodotto, se installato come indicato nelle istruzioni contenute
nel presente manuale, € conforme ai requisiti FCC (USA).
Qualsiasi modifica non espressamente autorizzata da Sound
United potrebbe rendere nullo il diritto di utilizzo del prodotto,
garantito da FCC (USA).

3. NOTA: La presente apparecchiatura e stata sottoposta a
test e dichiarata conforme con i limiti stabiliti per i dispositivi
digitali di Classe B, in conformita alla Parte 15 delle Norme FCC.
Tali limiti sono stati predisposti per garantire una protezione
adeguata da possibili interferenze dannose presenti negli
impianti residenziali.

Quest'apparecchio genera, utilizza e puo irradiare energia

a radiofrequenza e, se non installato e usato secondo le
istruzioni, puo causare interferenze dannose alle comunicazioni
radio. Tuttavia, non vi sono garanzie che l'interferenza non si
verifichi in un particolare impianto. Se l'apparecchiatura causa
interferenze dannose alla ricezione audio o televisiva, cosa

che puo essere determinata spegnendola e riaccendendola,

si consiglia all'utente di cercare di correggere il problema
adottando una delle seguenti misure:

e Riorientare o riposizionare antenna ricevente.

e Aumentare la distanza di separazione tra lapparecchiatura
e il ricevitore.

e Collegare lapparecchiatura ad una presa su un circuito
diverso da quello a cui € collegato il ricevitore.

e Consultare il rivenditore locale autorizzato alla
distribuzione di questo tipo di prodotto o a un tecnico
audio/televisivo esperto per laiuto.

Note sull'uso
e Evitare temperature elevate.

e Consentire una dispersione sufficiente di calore quando
larticolo &€ in uno scaffale.

e Maneggiare il cavo di alimentazione con cautela.

e AVVERTENZA! Mantenere la spina quando si scollega il
cavo dalla presa.

e Tenere l'unitd lontano da umidita, acqua e polvere.

e Scollegare il cavo dalimentazione quando il gruppo non e
in uso per lunghi periodi di tempo.

e Non ostruire i fori di ventilazione.
e Non introdurre oggetti estranei nell'unita.

e Evitare che insetticidi, benzene e diluenti vengano a
contatto con l'unita.

e AVVERTENZA! Non smontare o alterare l'unitd in alcun
modo.

Polk Monitor XT12

MANUALE DELL'UTENTE

La ventilazione non deve essere ostacolata coprendo
le aperture di ventilazione con oggetti, quali
quotidiani, panni o tende.

Fonti di fiamme libere, per esempio candele accese,
non devono essere posizionate sull'unita.

Non esporre l'unitd a cadute di gocce o a schizzi di
liquidi.

Non collocare oggetti pieni di liquidi, per es. vasi,
sull'unita.

AVVERTENZA! Non maneggiare il cavo elettrico con
la mani bagnate.

AVVERTENZA! Quando linterruttore e in posizione
OFF (STANDBY), lapparecchio non e completamente
scollegato dalla rete elettrica.

Lapparecchio deve essere installato vicino
allalimentazione elettrica, in modo tale che
quest'ultima sia facilmente accessibile.

Non piegare con forza la spina sullapparecchio
per il collegamento tra il connettore e il cavo micro-
USB/USB.

ATTENZIONE (per l'amplificatore)!
SUPERFICIE CALDA. NON TOCCARE. &
Il pannello metallico posteriore al di sopra

del dissipatore di calore interno puo scaldarsi

durante il funzionamento di questo prodotto. Non

toccare le zone calde, specialmente intorno al
simbolo di "Superficie calda" e al pannello posteriore.
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Posizionamento del subwoofer

Per massimizzare la qualitd dell'audio dell'impianto di
altoparlanti, il corretto posizionamento & fondamentale. Il
subwoofer Monitor XT12 € compatibile con configurazioni 2.1,
3.1,5.1, 71 e 9.1. Il posizionamento ottimale dei subwoofer offre
un effetto significativo sulle prestazioni dell'uscita dei bassi.

Ascolto con un singolo subwoofer

Per una configurazione a subwoofer singolo, Polk consiglia
di posizionare il subwoofer su uno dei due lati e lungo la
stessa parete degli altoparlanti anteriori. Il posizionamento
del subwoofer al centro dell'area di ascolto non fornisce un
suono ottimale e pud ridurre la quantita di uscita dei bassi
percepita.

Ascolto con piu subwoofer

Quando si posizionano pil subwoofer scegliere una posizione
in uno degli angoli della parete degli altoparlanti anteriori

e posizionare il secondo o piu subwoofer in una posizione
diagonale opposta al primo subwoofer. Assicurarsi che ogni
subwoofer sia ad almeno 15 cm dalla parete. Cio garantird la
migliore esperienza di ascolto.
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Configurazione a subwoofer singolo
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Polk Monitor XT12
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Comandi del pannello posteriore del subwoofer

3
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VOLUME LOW PASS

POWER 5
100

o])]
’ A o 0
‘'@ @
T
160 o
FF 180

(LFE) o

A PHASE

R

SPEAKER LEVEL

- I

OUTPUT

+ RIGHT -

1 CONTROLLO VOLUME

2 FILTRO PASSA BASSO

3 INDICATORE DI ALIMENTAZIONE LED

4  ACCENSIONE AUTOMATICA/ACCESA E SPENTA
5 INTERRUTTORE DI FASE

6 LINEA IN ENTRATA (LFE = RCA BIANCO)

FUSIBILE (CINA/EUROPA: T 1AL 250V/
GIAPPONE: T 2AL 250V)

8 USCITA LIVELLO ALTOPARLANTE
9 ENTRATA LIVELLO ALTOPARLANTE
10 ENTRATA ALIMENTAZIONE CA
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Opzioni di connessione del subwoofer

Ci sono tre opzioni per collegare un ingresso al subwoofer: LINEA IN ENTRATA, LIVELLO ALTOPARLANTI IN ENTRATA e LFE.

CONFIGURAZIONE LINEA IN ENTRATA

LINEA IN ENTRATA

Questo metodo e raccomandato per i sistemi senza jack
di uscita LFE/subwoofer, come i sistemi a 2 canali.

1. Spegnere l'lamplificatore/ricevitore e scollegare il
subwoofer dalla presa CA.

2. Collegare i cavi RCA standard dai jack preuscita anteriori
sinistro e destro del ricevitore.

3. Collegare il subwoofer a una fonte di energia CA
e accenderlo.

Impostare il volume predefinito in posizione ore 12.

Impostare il filtro passa basso sul subwoofer alla
frequenza appropriata.

CONFIGURAZIONE LIVELLO ALTOPARLANTI IN ENTRATA

Questo metodo e consigliato per amplificatori/ricevitori
che non dispongono di jack LFE/subwoofer o preuscita.

1. Spegnere 'amplificatore/ricevitore e scollegare il
subwoofer dalla presa CA.

2. Collegare i cavi standard dell'altoparlante dai terminali
d'uscita dell'altoparlante dell'amplificatore/ricevitore.
La maggior parte degli amplificatori e terminali
dell'altoparlante del ricevitore permette il collegamento
di due serie di cavi a una serie terminale (una per
l'altoparlante principale e una per il subwoofer).

NOTA IMPORTANTE: Un terminale sull'ingresso di ciascun
canale e contrassegnato da una banda rossa (+) e l'altro
da una banda nera (). Assicurarsi di collegare il cavo
dal terminale rosso (+) delllamplificatore/ricevitore al
terminale rosso (+) del subwoofer e il cavo dal terminale
nero (-) dellamplificatore/ricevitore al terminale (-) nero
del subwoofer. E essenziale collegare tutti gli altoparlanti
del sistema all'amplificatore allo stesso modo (alla
polarita corretta). Se i bassi sono mediocri, uno o piu
canali potrebbero essere collegati alla polarita errata

e potrebbe essere necessario ricollegarli. Presta molta
attenzione e collega il positivo al positivo e il negativo al
negativo su tutti i canali.

3. Collegare il subwoofer a una fonte di energia CA e
accenderlo.

4. Impostare il volume predefinito in posizione ore 12.
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CONFIGURAZIONE LFE

A seconda che si disponga o meno di un adattatore a
Y, seguire i passaggi indicati nella sezione sottostante
appropriata.

Con un adattatore a 'Y

1. Spegnere 'amplificatore/ricevitore e scollegare il
subwoofer dalla presa CA.

2. Collegare un adattatore a Y all'ingresso RCA
dellamplificatore e collegare il cavo LFE dal ricevitore
alladattatore a V.

3. Ruotare la manopola del filtro passa basso sul subwoofer
a 160 Hz.

Impostare il volume predefinito in posizione ore 12.

5. Collegare il subwoofer a una alimentazione CA e
accenderlo.

Senza adattatore a 'Y

1. Spegnere 'amplificatore/ricevitore e scollegare il
subwoofer dalla presa CA.

2. Collegare il cavo LFE dal ricevitore alla linea in entrata
RCA bianca a sinistra.

3. Ruotare la manopola del filtro passa basso sul subwoofer
a 160 Hz.

Impostare il volume predefinito in posizione ore 12.

5. Collegare il subwoofer a una alimentazione CA e
accenderlo.
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Specifiche del subwoofer Monitor XT12*

Tipo di altoparlante Subwoofer

Tipo di base Bass reflex (portato)
Risposta complessiva di frequenza 24 Hz-160 Hz
Continuo (RMS) 50 W
Potenza di picco 100w

Tipo di amplificatore Classe A/B
Aggiustamento di fase 0/180

Europa (conformita <.5W) Si
Frequenza di crossover passa basso 80 Hz-160 Hz / LFE

Dimensioni e attributi di peso

Dimensioni del prodotto (L x A x P) 406.4 mm x 417.5 mm x 455.8 mm
Peso del prodotto (ciascuno) 17.7 kg

Finiture disponibili Nero Satinato

Piedini Piedini installati in modo permanente (senza livellamento)
Griglia rimovibile Inclusa

Livello linea Si

LFE RCA singola
Altoparlante Morsetti a 5 vie sx/dx
Alimentazione principale Auto accensione/spegnimento
Controllo volume Potenziometro con arresto centrale
Controllo passa basso Potenziometro con arresto centrale

*Soggetto a modifica senza preavviso.
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Garanzia limitata di 3 anni negli Stati Uniti e Canada per elettronica
e amplificatore/Garanzia limitata di 5 anni per subwoofer e armadio

Polk Audio, LLC (di seguito "Polk" o "Polk Audio") fornisce la
presente garanzia limitata esclusivamente all'acquirente
originario al dettaglio. La presente garanzia terminera
automaticamente prima della scadenza indicata se
'acquirente originario al dettaglio vende o altrimenti
trasferisce il Prodotto a terzi.

Polk Audio garantisce unicamente all'acquirente originario
che il subwoofer e 'armadio (il “Prodotto") sono esenti da
difetti nei materiali e nella fabbricazione per un periodo di
cinque (5) anni e l'elettronica e l'amplificatore per un periodo
di tre (3) anni dalla data originaria di acquisto al dettaglio da
un Rivenditore Polk Audio autorizzato.

Per consentire a Polk di offrire il miglior servizio di garanzia
possibile, € consigliabile registrare il nuovo prodotto online.
Per registrarlo, visitare il sito support.polkaudio.com e fare
clic su Register a Product (Registra un prodotto), oppure
chiamare il Servizio Clienti Polk al numero 1-800-377-7655
negli Stati Uniti e in Canada entro dieci (10) giorni dalla data
dell'acquisto originale.

| Prodotti difettosi devono essere spediti come indicato

da Polk, unitamente alla prova di acquisto, prepagati e

in garanzia, al Rivenditore Polk autorizzato da cui e stato
acquistato il Prodotto o presso una locazione indicata da
Polk. Quando un prodotto in garanzia viene inviato a riparare,
verra richiesto di fornire la ricevuta originale dell'acquisto che
identifichi il reclamante come acquirente originario e provi
che il prodotto e stato acquistato tramite un Rivenditore Polk
autorizzato. | prodotti devono essere spediti nella confezione
originale di spedizione o nel suo equivalente; in ogni caso

il rischio di perdita o danni durante la spedizione & carico
dell'acquirente. Se in seguito alla verifica presso la fabbrica
o presso il Rivenditore autorizzato Polk, viene stabilito che
l'unita presentava difetti nei materiali o nella fabbricazione,
in qualsiasi momento durante il periodo di Garanzia, Polk

o il Rivenditore autorizzato Polk, a sua discrezione, riparera

o sostituird questo Prodotto senza alcun costo aggiuntivo,
salvo quanto indicato di seguito. Tutte le parti e i Prodotti
sostituiti diventano proprieta di Polk. | prodotti sostituiti o
riparati ai sensi della presente garanzia Le saranno restituiti,
entro un intervallo di tempo ragionevole, con spese di
spedizione prepagate. In caso di domande sulla copertura
della garanzia o sul processo di restituzione della garanzia,
visitare il sito support.polkaudio.com e fare clic su Warranty
(Garanzia). Per contattare il Servizio Clienti Polk dagli Stati
Uniti o dal Canada, chiamare il numero 1-800-377-7655.

La presente garanzia non include la manutenzione o la
riparazione di parti danneggiate a causa di incidenti,
calamitd, uso improprio, abuso, negligenza, imballaggio e/o
procedure di spedizione inadeguati, uso commerciale, uso
di ingressi di tensione superiori al valore massimo nominale
dell'unita, aspetto estetico delle casse non direttamente
attribuibile al difetto nei materiali o di fabbricazione, o a
causa di manutenzione, riparazione o modifica del Prodotto
non autorizzata o non approvata da Polk. La presente
garanzia sard terminata se acquistata da un rivenditore
non autorizzato o se il numero di serie sul Prodotto & stato
rimosso, alterato o rovinato.
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La presente garanzia e applicabile a tutti gli Stati Uniti e il
Canada, ad eccezione del Quebec, e sostituisce tutte le
altre garanzie espresse o implicite. Se il presente Prodotto
presenta difetti nei materiali o nella fabbricazione come
indicato in precedenza, l'unico rimedio sard la riparazione

o la sostituzione come descritto sopra. In nessun caso

Polk Audio sard responsabile nei Suoi confronti per danni
accidentali o consequenziali derivanti dall'utilizzo o
dall'impossibilita di utilizzare il Prodotto, anche se Polk Audio
o un Rivenditore Polk Audio autorizzato e stato informato
della possibilita di tali danni, o per qualsiasi reclamo da
parte di terzi. Ad eccezione di quanto previsto dalla presente
garanzia limitata e nella misura massima consentita dalla
legge, Polk non e responsabile per danni diretti, indiretti,
speciali, incidentali o consequenziali derivanti da violazione
della garanzia o delle condizioni o di altra teoria legale,
inclusi, a titolo esemplificativo ma non esaustivo, perdita di
ricavi, profitti, attivitd, opportunitd, avviamento, reputazione,
compromissione o corruzione dei dati, o qualsiasi perdita
indiretta o consequenziale del danno. Alcuni stati non
permettono l'esclusione o la limitazione di danni accidentali o
consequenziali, per cui le limitazioni di cui sopra potrebbero
non applicarsi all'utente.

Tutte le garanzie implicite su questo Prodotto sono limitate
alla durata della presente garanzia espressa. Alcuni stati

o provincie non consentono limitazioni della durata di una
garanzia implicita (o condizione), pertanto le limitazioni di cui
sopra potrebbero non essere applicabili. Questa garanzia
conferisce specifici diritti legali e Lei potrebbe avere anche
altri diritti che possono variare da stato a stato o da
provincia a provincia. | residenti del Quebec sono disciplinati
dalla legislazione sulla tutela dei consumatori di quella
provincia.

La presente garanzia si applica solo ai Prodotti acquistati in
Canada, negli Stati Uniti d'’America, nei suoi possedimenti,
e nei club di scambio delle forze armate degli Stati Uniti

e NATO. Consultare la guida alla garanzia specifica per

i Prodotti Polk acquistati in Paesi o territori non citati nel
presente documento.



Expect Great Sound™

Vielen Dank, dass Sie sich flr den Polk® Monitor XT12™-
Subwoofer entschieden haben. Die Polk Monitor XT™-
Lautsprecherserie ist kihn, stilvoll und qualitativ hochwertig
auf Leistung ausgelegt. Die Polk Monitor XT-Lautsprecher
sind schlicht und einfach, sie sind die wahre Definition von
,Expect Great Sound".

Uber 45 Jahre haben wir unseren Ruf als The Speaker
Specialists® aufgebaut. Wir sind stolz auf unseren
Uberragenden Klang und unsere hohe Fertigungsqualitdt,
die viele patentierte und preisgekronte Audio-
Innovationen einschlieBt. FUr die Mitarbeiter von Polk ist
die Herstellung von Audioprodukten nicht nur ein Job -
es ist eine Leidenschaft. Und wenn Sie sich eine Sache
merken werden, dann dies: Wir leben nach dem wahrsten
Prinzip dessen, was Audio liefern sollte — groBartigen
Klang zu einem erschwinglichen Preis fur jedermann!

Technische Unterstilitzung oder Service

Wenn Ihr Produkt wéhrend des Versands beschadigt wurde, wenden
Sie sich bitte an den autorisierten Polk Audio-Hdandler, wo Sie Ihr
Produkt gekauft haben. Bei technischen Supportanfragen, FAQs

und zum Erhalt von Reparaturinformationen besuchen Sie
http://support.polkaudio.com. Support-E-Mail-Adressen und
Telefonnummern variieren je nach Region, in der |hr Produkt

gekauft wurde.

WARNUNG! Héren Sie aufmerksam zu

Die Lautsprecher von Polk Audio sind in der Lage, ex-trem

hohe Lautstdrken wiederzugeben, was zu schweren oder
dauerhaften Hérschdden fuhren kann. Polk Audio Ubernimmt
keine Haftung fur Hérsch&den, Koérperverletzungen oder
Sachschdaden, die durch den Missbrauch seiner Produkte ent-
stehen. Beachten Sie diese Richtlinien und ver-wenden Sie stets
gesunden Menschenverstand bei der Einstellung der Lautstdrke:

e Begrenzen Sie eine ladngere Belastung durch Lautstdrkepegel,
die 85 Dezibel (dB) Uberschreiten. Weitere Informationen zu
sicheren Lautstérkepegeln finden Sie in den Richtlinien der
Occupational Health and Safety Administration (OSHA) unter
http://www.osha.gov/

Produktentsorgung

Flr die Entsorgung dieses Produkts gelten bestimmte
internationale, nationale und/oder lokale Gesetze und/oder
Vorschriften. Fir weitere Informationen wenden Sie sich bitte an
den Handler, bei dem Sie dieses Produkt gekauft haben, oder
den Polk-Importeur/Vertriebshdndler in lhrem Land. Weitere
Informationen erhalten Sie auch unter www.polkaudio.com
oder durch Kontaktaufnahme mit Polk Audio, 5541 Fermi Court,
Carlsbad, California, 92008, USA. Telefon: 1-800-377-7655.

Polk Monitor XT12

BENUTZERHANDBUCH

Dieses Symbol auf unseren elektrischen Produkten

oder ihrer Verpackung zeigt an, dass es in Europa
verboten ist, dieses Produkt als Hausmull zu

entsorgen. Um sicherzustellen, dass Sie das/die

Produkt(e) richtig entsorgen, befolgen Sie die

ortlichen Gesetze und Vorschriften zur Entsorgung
elektrischer und elektronischer Gerate. Dabei tragen Sie
zur Schonung natdurlicher Ressourcen und zur Beférderung
von Umweltschutz durch das Recycling und die Entsorgung
elektronischer Abfdlle bei.

Pflege und Reinigung

Das Einzige, was Sie jemals an lhren Lautsprechern tun
sollten, ist sie gelegentlich abzustauben. Verwenden Sie
niemals scheuernde oder l6sungsmittelbasierte Reiniger
oder scharfe Reinigungsmittel. Sie kdnnen die Gitter mit
dem Blrstenaufsatz eines Staubsaugers reinigen.

EU-Konformitatserkldrung

Sound United, LLC erklart hiermit, dass unser
Produkt die folgenden EU/EG-Verordnungen erfullt:

e EMC:2014/30/EU
e LVD:2014/35/EU
e ROHS: 2011/65/EU und Anderungsrichtlinie (EU) 2015/863

e ErP: EG-Verordnung 1275/2008 und deren
Rahmenarbeitsrichtlinie 2009/125/EG einschlieBlich
Anderung 801/2013

Sound United, LLC
5541 Fermi Court
Carlsbad, Kalifornien 92008

EU-Kontakt:

Sound United Europe

Ein Geschdaftsbereich von D&M Europe B.V.
Beemdstraat 11, 5653 MA, Eindhoven
Niederlande

UKCA-Konformitatserkldrung UK
Sound United, LLC erklart hiermit, dass unser
Produkt die UK-Vorschriften erfullt. Cn

e Vorschriften fur elektrische Gerdate (Sicherheit) 2016
e Vorschriften fur elektrische Gerdate (Sicherheit) 2016

¢ Die Beschrdnkung der Verwendung bestimmter
gefahrlicher Stoffe in den Vorschriften fur elektrische und
elektronische Gerdte 2012

o Oko Design fir energiebezogene Produkte Verordnungen
2010

UK-Importeur:

D&M Audiovisual Ltd.

Cells 1 & 2 Kopshop, 6 Old London Road
Kingston Upon Thames KT2 6QF GB
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Sicherheitshinweise

GEFAHR ELEKTRISCHER
STROMSCHLAGE! NICHT OFFNEN!

VORSICHT

UM DAS RISIKO EINES STROMSCHLAGS ZU VERRINGERN, DARF
DIE ABDECKUNG (BZW. DIE RUCKSEITE) NICHT ENTFERNT
WERDEN, DA SICH IM INNEREN KEINE TEILE BEFINDEN, DIE VOM
BENUTZER GEWARTET WERDEN KONNEN. NUR QUALIFIZIERTES
SERVICEPERSONAL MIT DER WARTUNG BEAUFTRAGEN.

Das Blitzsymbol mit Pfeilspitze in einem gleichseitigen
Dreieck soll den Benutzer auf das Vorhandensein einer
nicht isolierten gefdhrlichen Spannung im Gehduse

des Produkts aufmerksam machen, die so groB sein kann, dass
die Gefahr eines Stromschlags fur Personen besteht.

The exclamation point within an equilateral triangle
A is intended to alert the user to the presence of

important operating and maintenance (servicing)
instructions in the literature accompanying the appliance.

1. OrdnungsgemadBe Entsorgung dieses Produkts.
Diese Kennzeichnung weist darauf hin, dass
dieses Produkt in der gesamten EU nicht mit
anderen Haushaltsabfallen entsorgt werden
darf. Um moéglichen Schaden an der Umwelt
oder der menschlichen Gesundheit durch —
unkontrollierte Abfallentsorgung vorzubeugen, sollte es
verantwortungsvoll recycelt werden, um die nachhaltige
Wiederverwendung von Materialressourcen zu féordern. Um
Ihr Gebrauchtgerdt zurickzugeben, benutzen Sie bitte die
Rickgabe- und Abholsysteme oder wenden Sie sich an den
Handler, bei dem das Produkt gekauft wurde. Sie kénnen
dieses Produkt zum umweltgerechten Recycling abgeben.

2. VORSICHT! Um die Gefahr eines Brandes oder
Stromschlags zu verringern, darf dieses Gerdt weder
Regen noch Feuchtigkeit ausgesetzt werden. Das Gerdt
darf weder Tropfen noch Spritzern ausgesetzt werden.
Daher durfen mit Flussigkeiten gefullte Gegenstdnde wie
z. B. Vasen nicht auf das Gerdat gestellt werden.

Lesen Sie diese Anweisungen.

Bewahren Sie diese Anweisungen auf.

Beachten Sie alle Warnungen.

Befolgen Sie alle Anweisungen.

Dieses Gerdt nicht in der Ndhe von Wasser verwenden.
Nur mit einem trockenen Tuch reinigen.

0 ® N u

Blockieren Sie nicht die BelUftungsoffnungen. Aufstellung
nur gemaB den Anweisungen des Herstellers.

10. Nicht in der Nahe von Warmequellen wie Heizkorpern,
Warmeauslassoffnungen, Ofen oder anderen Gerdten
(einschlieBlich Verstarkern) aufstellen, die W&rme erzeugen.

11. Offene Flammen wie brennende Kerzen durfen nicht auf
das Gerat gestellt werden.
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18.

19.

20.

21.

22.

23.

24,

. Stellen Sie den Subwoofer in der Nahe lhrer Netzsteckdose

auf, um das Ein- und Ausstdpseln zu erleichtern.

. Schitzen Sie das Netzkabel vor Tritt- und Quetschgefahr,

insbesondere an den Steckern, Anschlussbuchsen und an
der Stelle, an der es aus dem Gerdt austritt.

. Nur vom Hersteller spezifizierte Anbau-/Zubehérteile

verwenden.

Nur zusammen mit dem vom Hersteller

angegebenen oder mit dem Gerdt zusammen s
verkauften Wagen, Sté&nder, Stativ, Halterung oder AR
Tisch verwenden. Wenn ein Wagen oder Gestell
verwendet wird, ist beim Bewegen des Gerdts auf dem
Wagen/Gestell Vorsicht geboten, um Verletzungen durch

Umkippen zu vermeiden. Der Subwoofer kann umkippen
und schwere oder tddliche Verletzungen verursachen.

. Ziehen Sie bei Gewittern oder bei ldngerer Nichtbenutzung

den Netzstecker.

. Nur qualifiziertes Servicepersonal mit der Wartung

beauftragen. Ein Service ist erforderlich, wenn das

Gerdt in irgendeiner Weise beschdadigt wurde: wenn
beispielsweise das Netzkabel oder der Netzstecker
beschdadigt ist, wenn FlUssigkeit verschittet wurde oder
Gegenstdnde in das Gerdt gefallen sind, wenn das Gerat
Regen oder Feuchtigkeit ausgesetzt war, nicht normal
funktioniert oder heruntergefallen ist.

WARNUNG! Der Netz- oder Gerdtestecker wird als
Trennvorrichtung verwendet. Die Trennvorrichtung muss
jederzeit einsatzbereit sein.

VORSICHT! Um dieses Gerdt vollsténdig vom Netz zu
trennen, ziehen Sie den Stecker aus der Wandsteckdose.
Der Netzstecker dient zur vollst&ndigen Unterbrechung
der Stromversorgung des Gerdts und muss flr den
Benutzer leicht zugdnglich sein.

Das Gerdat kann bei einer maximalen
Umgebungstemperatur von 35 °C verwendet werden.

Das Produkt ist fir Hohenlagen bis einschlieBlich 2000m
Uber dem Meeresspiegel ausgelegt.

VORSICHT! Um dieses Gerdt vollsténdig vom Netz zu
trennen, ziehen Sie den Stecker aus der Wandsteckdose.
Der Netzstecker dient zur vollst&ndigen Unterbrechung
der Stromversorgung des Gerdts und muss flr den
Benutzer leicht zugdnglich sein.

VORSICHTSMASSNAHMEN BEI DER INSTALLATION!
Installieren Sie das Gerdt nicht in einem engen Raum,
wie z. B. einem Blcherregal oder einem dhnlichen
Gehduse, um eine gute Warmeabgabe zu gewdhrleisten.
— Verstdrker: 0,3 m oder mehr

— Andere Einheiten: 0,1 m oder mehr

VORSICHT! Neutrale Sicherung. Eine durchgebrannte
Sicherung birgt immer noch die Gefahr eines
Stromschlags. Trennen Sie vor der DurchfUhrung von
Wartungsarbeiten das Netzkabel. Verwenden Sie beim
Austausch eine Sicherung mit demselben aktuellen Rating
(China/Europa: T 1AL 250V; Japan: T 2AL 250V).

5 /\ T



IC-Informationen (fiir Kunden in Kanada)
CAN ICES-3(B)/NMB-3(B)

FCC-Informationen (fur US-Kunden)

1. Compliance-Informationen

Dieses Produkt entspricht Teil 15 der FCC-Vorschriften. Der
Betrieb unterliegt den folgenden zwei Bedingungen: (1) dieses
Produkt darf keine schadlichen Interferenzen verursachen,
und (2) dieses Produkt muss alle empfangenen Interferenzen
zulassen, einschlieBlich solcher Interferenzen, die einen
unerwinschten Betrieb verursachen kénnen.

2. Wichtiger Hinweis: Dieses Produkt darf nicht modifiziert
werden.

Dieses Produkt erfullt die FCC-Bestimmungen, wenn es
gemaB den in diesem Handbuch enthaltenen Anweisungen
installiert wird. Anderungen, die nicht ausdricklich von Sound
United genehmigt wurden, k&nnen Ihre von der FCC erteilte
Genehmigung zur Verwendung des Gerdts ungultig machen.

3. HINWEIS: Dieses Produkt wurde getestet und entspricht den
Grenzwerten flr ein digitales Gerdt der Klasse B gemdnB Teil 15
der FFC-Regeln. Diese Grenzwerte sind so ausgelegt, dass sie
einen angemessenen Schutz gegen schddliche Stérungen in
einer Wohnanlage bieten.

Dieses Produkt erzeugt, verwendet und kann
Hochfrequenzenergie ausstrahlen und kann, wenn es nicht

in Ubereinstimmung mit den Anweisungen installiert und
verwendet wird, schadliche Stérungen des Funkverkehrs
verursachen. Es gibt jedoch keine Garantie, dass bei einer
bestimmten Installation keine Stérungen auftreten. Sollte dieses
Gerdt schadliche Stérungen beim Radio- oder Fernsehempfang
verursachen, was durch AUS- und EIN-Schalten des Gerdts
ermittelt werden kann, wird dem Benutzer empfohlen, zu
versuchen, die Stérung durch eine oder mehrere der folgenden
MaBnahmen zu beheben:

e Richten Sie die Empfangsantenne neu aus oder verlegen
Sie diese.

e VergroBern Sie den Abstand zwischen dem Gerét und dem
Receiver.

e SchlieBen Sie das Gerdt an eine Steckdose an, die an einen
anderen Stromkreis als der Receiver angeschlossen ist.

e Wenden Sie sich an den Ha&ndler vor Ort, der fir den
Vertrieb dieses Produkttyps autorisiert ist, oder an einen
erfahrenen Radio-/Fernsehtechniker.

Hinweise zum Gebrauch

e VVermeiden Sie hohe Temperaturen.

¢ Bei Installation in einem Rack sorgen Sie daflr, dass eine
ausreichende Warmeabfuhr méglich ist.

e Gehen Sie vorsichtig mit dem Netzkabel um.

e WARNUNG! Das Kabel nur am Stecker aus der
Steckdose ziehen.

¢ Halten Sie das Gerdt fern von Feuchtigkeit, Wasser
und Staub.

e Ziehen Sie den Netzstecker, wenn Sie das Gerdt Uber einen
ldngeren Zeitraum nicht benutzen.

e Die LUftungsoffnungen nicht blockieren.

Polk Monitor XT12

BENUTZERHANDBUCH

Keine Fremdkdrper in das Gerat geben.

Lassen Sie keine Insektizide, Benzol und Verdlnner in
Kontakt mit dem Ger&t kommen.

WARNUNG! Das Gerdat niemals in irgendeiner Weise
auseinandernehmen oder baulich veréndern.

Die Beluftung sollte nicht behindert werden: die
Luftungsoffnungen nicht mit Gegensténden wie
Zeitungen, Tischdecken oder Vorhdngen verdecken.

Offene Flammen wie brennende Kerzen dirfen nicht
auf das Gerdt gestellt werden.

Das Gerdt darf keinen herabtropfenden oder
spritzenden FlUssigkeiten ausgesetzt werden.

Stellen Sie keine Gegenstdnde, die mit FlUssigkeiten
gefullt sind, wie z. B. Vasen, auf das Gerdt.

WARNUNG! Fassen Sie das Netzkabel nicht mit nassen
Handen an.

WARNUNG! Wenn sich der Schalter in der Position OFF
(STANDBY) befindet, ist das Gerdat nicht vollstandig
vom NETZ getrennt.

Das Gerdt ist in der Ndhe der Stromversorgung so

zu installieren, dass die Stromversorgung leicht
zugdnglich ist.

Biegen Sie den Stecker am Gerdt fur die Verbindung
zwischen dem Stecker und dem Mikro-USB/USB-Kabel
nicht mit Gewalt

VORSICHT (flir Verstarker)! HEISSE OBERFLACHE.
NICHT BERUHREN.

Die hintere Metallplatte Gber dem internen
Kihlkdérper kann bei Dauerbetrieb dieses

Gerdts hei3 werden. BerlUhren Sie keine heil3en
Bereiche, insbesondere nicht im Bereich der

Markierung ,heiBe Oberfldche” und der hinteren
Metallplatte.
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Aufstellung Ihres Subwoofers

Um die Klangqualitdt lhres Lautsprechersystems zu
maximieren, ist die korrekte Platzierung alles. Ihr Monitor
XT12-Subwoofer ist kompatibel mit 2.1-, 3.1-, 5.1-, 7.1- und
9.1-Einrichtungen. Wenn Sie lhre Subwoofer an der optimalen
Stelle platzieren, wirkt sich das auf die Leistung der
Bassausgabe aus.

Hoéren mit einem Subwoofer

Bei einer Einzel-Subwoofer-Konfiguration empfiehlt Polk, den
Subwoofer an einer Seite und entlang der-selben Wand wie
die Frontlautsprecher aufzustellen. Wenn Sie den Subwoofer
in der Mitte des Horbereichs aufstellen, ist der Klang nicht
optimal und die Bassleistung kann sich verringern. Flr den
besten Klang und minimale Verzerrungen sollte der Subwoofer
etwa 15 cm von der Wand ent-fernt aufgestellt werden.

Horen mit mehreren Subwoofern

Wenn Sie mehrere Subwoofer aufstellen, wdhlen Sie

einen Standort in einer Ecke an derselben Wand wie lhre
Frontlautsprecher und positionieren Sie den zweiten oder mehrere
Subwoofer in einer diago-nalen Position gegenlber dem ersten
Subwoofer. Stellen Sie sicher, dass jeder Subwoofer mindestens
15 cm von der Wand entfernt ist. Auf diese Weise erhalten Sie das
beste Horerlebnis.

Einrichtung eines einzelnen Subwoofers
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Polk Monitor XT12
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Bedienelemente auf der Ruckseite des Subwoofers

1
VOLUME LOW PASS POWER 5

: 100
JNEE, 4 PHASE
~ ’
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A
o~ 0 v
I
OFF 180
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MAX o

SPEAKER LEVEL
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+ RIGHT -

—_

LAUTSTARKEREGELUNG
TIEFPASSFILTER
LED-STROMANZEIGE
LEISTUNG AUTO/EIN UND AUS
PHASEN SCHALTER

LINE IN (LFE = WEISS RCA)

7 SICHERUNG (CHINA/EUROPA: T 1AL 250V/
JAPAN: T 2AL 250V)

8 LAUTSPRECHERPEGEL-AUSGANG
9 LAUTSPRECHERPEGEL-EINGANG
10 AC-NETZKABEL
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Subwoofer-Anschlussoptionen

Es gibt drei Anschlussoptionen zum Anschluss eines Eingangs an lhren Subwoofer: LINE IN, LAUTSPRECHERPEGEL EIN und LFE.

LFE-EINRICHTUNG

FUhren Sie die Schritte im entsprechenden Abschnitt unten
aus, je nachdem, ob Sie einen Y-Adapter haben oder nicht.

LINE IN SETUP
LINE IN

Diese Methode wird flr Systeme ohne LFE/Subwoofer-
Ausgangsbuchse empfohlen, wie z. B. 2-Kanal-Systeme.

1. Schalten Sie den Verstdarker/Receiver aus und trennen Sie
den Subwoofer von der Netzsteckdose.

2. SchlieBen Sie die Standard-RCA-Kabel von den vorderen
linken und rechten Pre-Out-Buchsen des Receivers an.

3. SchlieBen Sie den Subwoofer wieder an den
Stromanschluss an und schalten Sie ihn ein.

4. Stellen Sie die Standardlautstdrke auf die 12-Uhr-Position.

5. Stellen Sie den Tiefpassfilter am Subwoofer auf die
entsprechende Frequenz ein.

LAUTSPRECHERPEGEL BEIM EINRICHTEN

Diese Methode wird fur Verstarker/Receiver empfohlen, die
nicht Uber LFE-/Subwoofer- oder Pre-Out-Buchsen verfigen.

1. Schalten Sie den Verstdarker/Receiver aus und trennen Sie
den Subwoofer von der Netzsteckdose.

2. SchlieBen Sie Standard-Lautsprecherkabel an die Ausgdnge
fUr Lautsprecher des Verstdrkers/Receivers an. Bei den
meisten Verstdrkern und Receivern kdnnen zwei Kabelsdtze
an einen Anschlusssatz angeschlossen werden (einer flr
den Hauptlautsprecher und einer fur den Subwoofer).

WICHTIGER HINWEIS: Ein Anschluss an jedem Kanaleingang
ist mit einem roten Streifen (+) und der andere mit

einem schwarzen Streifen (-) gekennzeichnet. Achten Sie
darauf, dass Sie den Draht vom roten (+) Anschluss lhres
Verstdrkers/Receivers an den roten (+) Anschluss des
Subwoofers und den Draht vom schwarzen (-) Anschluss
Ihres Verstarkers/Receivers an den schwarzen (-) Anschluss
des Subwoofers anschlieBen. Es ist wichtig, dass alle
Lautsprecher des Systems auf die gleiche Weise (mit

der richtigen Polaritét) an den Verstdrker angeschlossen
werden. Wenn Sie eine schlechte Bassqualitdt feststellen,
sind moglicherweise ein oder mehrere Kandle mit der
falschen Polaritdt angeschlossen und missen neu
verkabelt werden. Achten Sie genau darauf und verbinden
Sie auf allen Kandlen positiv mit positiv und negativ mit
negativ.

3. SchlieBen Sie den Subwoofer wieder an den
Stromanschluss an und schalten Sie ihn ein.

4. Stellen Sie die Standardlautstdrke auf die 12-Uhr-Position.
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Mit einem Y-Adapter

1.

Schalten Sie den Verstdrker/Receiver aus und trennen Sie
den Subwoofer von der Netzsteckdose.

SchlieBen Sie einen Y-Adapter an den Cinch-Eingang des
Verstdrkers an und verbinden Sie das LFE-Kabel von lhrem
Receiver mit dem Y-Adapter.

Drehen Sie den Tiefpassfilter-Regler am Subwoofer auf 160 Hz.

4. Stellen Sie die Standardlautstdrke auf die 12-Uhr-Position.

SchlieBen Sie den Subwoofer an die Stromversorgung an
und schalten Sie ihn ein.

Ohne Y-Adapter

1.

Schalten Sie den Verstdrker/Receiver aus und trennen Sie
den Subwoofer von der Netzsteckdose.

SchlieBen Sie das LFE-Kabel von Ihrem Receiver an den
linken weiBBen RCA-Line-Eingang an.

Drehen Sie den Tiefpassfilter-Regler am Subwoofer auf 160 Hz.
Stellen Sie die Standardlautstarke auf die 12-Uhr-Position.

SchlieBen Sie den Subwoofer an die Stromversorgung an
und schalten Sie ihn ein.



Polk Monitor XT12
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Technische Daten des Monitor XT12-Subwoofers*

Lautsprechertyp Subwoofer
Basistyp Bassreflex (mit Port)
Gesamtfrequenzbereich 24-160 Hz
Kontinuierlich (RMS) 50 W
Spitzenleistung 100 W
Verstdrkertyp Klasse A/B
Phasenanpassung 0/180

Europa (<0,5 W Konformitcit) Ja
Tiefpass-Frequenzweiche 80-160 Hz / LFE

Abmessungen und Gewicht

Produkt Abmessungen (B xH x T) 406,4 x 417,5 x 455,8 mm
Produktgewicht (pro Stiick) 17,7 kg

Verfiigbare Oberfldchen PICA-Vinyl, schwarz

FluBe Fest installierte FiiBe (keine Nivellierung)
Abnehmbares Gitter Enthalten
Leitungspegel Ja

LFE Einzelne RCA
Lautsprecher Links/Rechts 5-Wege-Polklemmen
Netzspannung Auto Ein/Aus
Lautstdrkeregelung Potentiometer mit Mittelrastung
Tiefpassregelung Potentiometer mit Mittelrastung

* Anderungen vorbehalten.
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In den USA und Kanada begrenzte 3-Jahres-Garantie fur Elektronik und
Verstdrker/begrenzte 5-Jahres-Garantie fur Subwoofer und Gehduse

Polk Audio, LLC (nachfolgend ,Polk" oder ,Polk Audio”
genannt) gewdhrt diese beschrdnkte Garantie nur dem
urspringlichen Endabnehmer. Diese Garantie erlischt
automatisch vor dem angeg-ebenen Ablaufdatum, wenn
der urspriingliche Einzelhandelskdufer das Produkt an eine
andere Partei verkauft oder Ubertragt.

Polk Audio garantiert nur dem urspringlichen Endabnehmer,
dass der Subwoofer und das Gehduse (,Produkt”) fir einen
Zeitraum von fanf (5) Jahren und die Elektronik und der
Verstdrker fur einen Zeitraum von drei (3) Jahren ab dem
Datum des urspriinglichen Kaufs bei einem autorisierten Polk
Audio-Hdandler frei von Material- und Verarbeitungsfehlern sind.

Damit Polk den bestmdglichen Garantieservice anbieten kann,
registrieren Sie |lhr neues Produkt bitte online. Um sich zu
registrieren, besuchen Sie bitte support.polkaudio.com und
klicken Sie auf ,Produkt registrieren”, oder rufen Sie den Polk-
Kundendienst unter 1-800-377-7655 in den USA und Kanada
innerhalb von zehn (10) Tagen nach dem ur-springlichen
Kaufdatum an.

Defekte Produkte muissen wie von Polk angegeben zusammen
mit dem Kaufbeleg unfrei und versichert entweder an den
autorisierten Polk-Handler, bei dem Sie das Produkt gekauft
haben, oder an eine von Polk angegebene Adresse geschickt
werden. Wenn Sie Produkte zur Reparatur im Rahmen der
Garantie zuriicksenden, missen Sie die Originalrech-nung
oder den Kaufbeleg bereitstellen, um sich als Originalk&ufer
zu identifizieren und zu belegen, dass der Kauf Uber einen
autorisierten Polk-Handler er-folgt ist. Produkte mUssen in der
Originalverpackung oder einer gleichwertigen Verpackung
versandt werden. In jedem Fall wird das Risiko von Verlust
oder Beschdadigung beim Transport von lhnen getra-gen.
Wenn bei einer Untersuchung durch Polk oder bei einem
autorisierten Polk-Handler festgestellt wird, dass das Gerdat
zu irgendeinem Zeitpunkt wdhrend dieser eingeschrdnkten
Garantiezeit Mate-rial- oder Verarbeitungsfehler aufweist,
werden Polk oder der autorisierte Polk-Handler nach eigenem
Ermessen dieses Produkt ohne zusdtzliche Kosten reparieren
oder ersetzen, auBer in Fdllen wie unten beschrieben. Alle
ausgetauschten Teile und Produk-te gehen in das Eigentum
von Polk Uber. Produkte, die gemdaB dieser Garantie

ersetzt oder repariert werden, werden innerhalb einer
angemessenen Zeit kostenfrei zurickgeschickt. Wenn Sie
Fragen zur Garantieabdeckung oder zum Rickgabeprozess
ha-ben, besuchen Sie bitte support.polkaudio.com und
klicken Sie auf ,Garantie”. Um den Polk-Kundendienst in den
USA oder Kanada zu kon-taktieren, wahlen Sie 1-800-377-7655.

Diese Garantie umfasst keine(n) Service oder Teile zur
Behebung von Schdaden, die durch Unfall, Katastrophen,
Missbrauch, Fahrldssigkeit, unzureichende Verpackungs-
oder Versandverfahren, kommerzielle Nutzung,
Spannungseingdnge Uber dem Nennwert des Gerdts,
kosmetisches Aussehen des Gehduses, das nicht direkt

auf Material- oder Verarbeitungsfehler zurtickzufihren ist,
oder Service, Reparatur oder Modifikation des Produkts, die
nicht von Polk autorisiert oder genehmigt wurde, verursacht
wurden. Diese Garantie erlischt, wenn das Produkt von einem
nicht autorisierten H&ndler gekauft wurde oder wenn eine
der Seriennummern auf dem Produkt entfernt, manipuliert
oder verunstaltet wurde.

42

Diese Garantie gilt fur die gesamten USA und Kanada,

mit Ausnahme von Quebec, und ersetzt alle anderen
ausdriicklichen oder stillschweigenden Garantien. Wenn
dieses Produkt in Material oder Verarbeitung wie oben
beschrieben mangelhaft ist, ist lhr einziger Rechtsbehelf

wie oben beschrieben dass es repariert oder ersetzt

wird. In keinem Fall haftet Polk Audio Ihnen gegentber

fur beildufig entstandene Schaden oder Folgeschdden,

die sich aus der Verwendung oder der Unfdhigkeit zur
Verwendung des Produkts ergeben, selbst wenn Polk Audio
oder ein autorisierter Polk-H&ndler auf die Moglichkeit
solcher Schaden hingewiesen wurde, oder aber fur
AnsprUche anderer Parteien. Mit Ausnahme der in dieser
eingeschrdankten Garantie enthaltenen Bestimmungen

und im groBtmaoglichen gesetzlich zuldssigen Umfang ist

Polk nicht verantwortlich fur direkte, indirekte, besondere,
zufallige oder Folgeschdaden, die sich aus der Nichteinhaltung
von Garantien oder Bedingungen oder aus anderen
Rechtstheorien ergeben, einschlieBlich, aber nicht beschrdnkt
auf den Verlust von Einnahmen, Gewinnen, Geschdften,
Gelegenheiten, Firmenwert, Ruf, Kompromittierung oder
Verfalschung von Daten oder andere indirekte oder
Folgeschd&den. In einigen Staaten oder Provinzen ist der
Ausschluss oder die Einschrénkung von Neben- oder
Folgeschd&den nicht zuléssig, sodass die obige Einschrénkung
und der Ausschluss moglicherweise nicht auf Sie zutreffen.

Alle stillschweigenden Garantien dieses Produkts sind auf
die Dauer dieser ausdricklichen Garantie beschrdnkt. Einige
Staaten oder Provinzen erlauben keine Einschrénkungen
bezlglich der Dauer einer stillschweigenden Garantie (oder
Bedingung), sodass die oben genannten Einschrdnkungen
moglicherweise nicht auf Sie zutreffen. Diese Garantie gibt
Ihnen bestimmte gesetzliche Rechte, und Sie kdnnen auch
andere Rechte haben, die von Staat zu Staat oder Provinz zu
Provinz variieren, je nachdem, was zutrifft. Fir Einwohner von
Quebec gelten die Verbraucherschutzgesetze dieser Provinz.

Diese Garantie gilt nur flr Produkte, die in Kanada, den
Vereinigten Staaten von Amerika, ihren Besitzungen und den
Austauschstellen der US- und NATO-Streitkréfte erworben
wurden. Bitte beachten Sie die Garantiebestimmungen fur
Polk-Produkte, die in Ladndern oder Gebieten gekauft wurden,
die hier nicht aufgefihrt sind.



Expect Great Sound™

Tack for att du har valt hogtalaren Polk® Monitor XT12™.
Polk Monitor XT™-hégtalarserien ar djarv, elegant och
kvalitetsbyggd for prestanda. Polk Monitor XT-hogtalarna
ar rena och enkla och &r den sanna definitionen av
"Expect Great Sound".

Efter att ha skapat ett anseende om att vara
"hogtalarspecialisterna” i dver 45 &r, satter vien ara i
var éverlégsna ljud- och konstruktionskvalitet tack vare
véra flera patentskyddade och prisbeldnta innovationer.
For Polks medarbetare @r det inte bara ett jobb att
bygga ljudprodukter — det ér en passion. Och om du
ska komma ihdg en sak, kom ihdg detta: Vi lever enligt
den sannaste principen fér hur ljud ska levereras —
fantastiskt ljud till ett 6verkomligt pris for allal

Teknisk assistans eller service

Om din produkt skadats under transporten ska du kontakta
den auktoriserade Polk Audio-aterférsaljaren dér du

kdpte din produkt. For teknisk support, vanliga frégor och
reparationsinformation besdk uhttp://polk.custhelp.com.
E-postadresser och telefonnummer till supporten varierar
beroende pd i vilken region din produkt har kdpts.

VARNING! Lyssna med sunt férnuft

Polk Audio-hégtalarna kan spela extremt hédga volymnivéer,
vilket kan orsaka allvarliga eller permanenta hérselskador.
Polk Audio tar inget ansvar for horselskada, kroppsskada

eller egendomsskada som uppstar till féljd av missbruk av
produkterna. Ha dessa riktlinjer i &tanke och anvénd alltid sunt
fornuft ndr du kontrollerar volymen:

e Begrdnsa ldngvarig exponering for volymnivéer som &verstiger
85 decibel (dB). For mer information om sdkra volymnivéer
las riktlinjerna frén Occupational Health and Safety
Administration (OSHA) pd& http://www.osha.gov/

Produktavyttring

Vissa internationella, nationella och/eller lokala lagar och/eller
férordningar kan galla fér avyttring av denna produkt. Kontakta
Aterforsaljaren dér du kdpte produkten eller Polk-importéren/
distributdren i ditt land for mer information. Mer information
finns &ven p& www.polkaudio.com eller genom att kontakta Polk
Audio pd 5541 Fermi Court, Carlsbad, California, 92008, USA.
Telefon: 1-800-377-7655.

Denna symbol pd véra elektriska produkter eller
férpackningar indikerar att det ar férbjudet att avyttra
produkten/produkterna som hushdéllsavfall i Europa.
For att sdkerstalla att produkten/produkterna avyttras
korrekt bor du folja lokala lagar och férordningar

om kassering av elektrisk och elektronisk utrustning.
Genom att géra sé bidrar du till att bevara naturresurserna och
att frdmja miljoskyddet genom hantering och bortskaffande av
elektroniskt avfall.

Polk Monitor XT12

BRUKSANVISNING

Skotsel och rengéring

Det enda du né&gonsin bdr géra med dina hogtalare

ar att damma av dem ibland. Anvénd aldrig

rengoéringsmedel med slipeffekt, med [6sningsmedel eller
starka rengéringsmedel. Du kan rengéra gallren med

dammsugarens borsttillbehodr.

EU Declaration of Conformity
Harmed forsakrar Sound United, LLC att var

q

produkt dverensstémmer med foljande EU/EG-direktiv:

e EMC:2014/30/EU
e LVD:2014/35/EU

e RoOHS: 2011/65/EU och éndringsdirektiv (EU) 2015/863
e ErP: EG-férordning 1275/2008 och dess ramdirektiv

2009/125/EG inklusive &ndring 801/2013

Sound United, LLC
5541 Fermi Court
Carlsbad, CA 92008

EU-kontakt:

Sound United Europe

En division inom D&M Europe B.V.
Beemdstraat 11, 5653 MA, Eindhoven
Nederlédnderna

UKCA-forsdkran om éverensstdmmelse

Harmed forsdkrar Sound United, LLC att vér
produkt dverensstdmmer med foljande brittiska
férordningar.

o Regler for elektrisk utrustning (sékerhet) 2016
o Regler for elektrisk utrustning (sékerhet) 2016

UK
CA

e Begrdnsning av anvandningen av vissa farliga &dmnen i

elektriska och elektroniska produkter 2012

e Ekodesign for energirelaterade produkter 2010

Importdr i Storbritannien:

D&M Audiovisual Ltd.

Cells 1 & 2 Kopshop, 6 Old London Road
Kingston Upon Thames KT2 6QF Storbritannien
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Sdkerhetsatgarder

RISK FOR ELCHOCK!
FAR EJ OPPNAS!

VARNING!

FOR ATT MINSKA RISKEN FOR ELEKTRISKA STOTAR, TA INTE BORT
HOLJIET (ELLER BAKSIDAN), EFTERSOM DET INTE FINNS NAGRA
DELAR INUTI SOM ANVANDAREN KAN UTFORA SERVICE PA. LAT
KVALIFICERAD SERVICEPERSONAL TA HAND OM ALL SERVICE.

Blixtsymbolen med pilen i en liksidig triangel varnar
A anvéndaren om att det finns oisolerad farlig sp&nning

i produktens holje, som ar tillréckligt stor for att en
person ska riskera att drabbas av elchocker.

Utropstecknet i en liksidig triangel varnar anvéndaren
A om viktiga drifts- och underhdllsanvisningar i den

litteratur (service) som medfdljer apparaten.

1. Korrekt avyttring av denna produkt. Denna
mdarkning visar att denna produkt inte f&r avyttras
tillsammans med annat hushéllsavfall i hela EU.
For att forhindra eventuella skador pd miljon
eller ménniskors hdalsa till foljd av okontrollerad
avfallshantering, dtervinn den pd ett ansvarsfullt o
satt for att fradmja en héllbar dteranvéndning av
materialresurser. For att returnera din anvénda enhet,
anvand retur- och insamlingssystemen eller kontakta
aterforsdljaren dar produkten kdptes. De kan ta denna
produkt for miljovanlig &tervinning.

2. VARNING! For att minska risken for brand eller elektriska
stotar boér apparaten inte utsdttas for regn eller fukt.
Apparaten fér inte utsdttas fér droppande vatska eller
sténk och inga féremal fyllda med vétskor, t.ex. vaser, far
placeras pd apparaten.

L&s dessa anvisningar.

Behdll dessa anvisningar.

Beakta alla varningar.

Folj alla anvisningar.

Anvénd inte apparaten ndra vatten.
Rengdr endast med torr trasa.

0 ® N o d

Blockera inga ventilationséppningar. Montera i enlighet
med tillverkarens anvisningar.

10. Montera inte i ndrheten av vérmekallor sésom element,
v@rmeapparater, ugnar eller andra apparater (inklusive
forstérkare) som genererar varme.

11. Inga tanda ljus eller andra kallor till dppen eld fér
placeras pd apparaten.

12. Placera subwoofern ndra ditt vaxelstromsuttag for enkel
anslutning och urkoppling.

13. Ténk pd att placera natsladden sé& att man inte trampar
pd den eller den viks, sarskilt vid kontakter, extrauttag och
vid apparatens eluttag.

14. Anvand endast tillbeh6r som specificeras av tillverkaren.
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18.

19.

20

22.

23.

24.

. Anvand endast tillsammans med vagn, stall,

stativ, konsol eller bord som specificeras o

av tillverkaren eller sdljs tillsammans med

apparaten. Var forsiktig nér du anvander en vagn — ===
och flyttar vagnen/apparaten sé att du undviker att den

tippar 6ver och skadas. Subwoofern kan vélta och orsaka
allvarliga personskador eller dédsfall.

. Koppla ur apparaten under &skvader eller nér den inte ska

anvdndas under en langre tid.

. L&t kvalificerad servicepersonal ta hand om all service.

Service krévs ndr apparaten har skadats p& négot satt,
t.ex. stromsladden eller stickkontakten, vatska har spillts
eller féoremal har fallit in i apparaten, apparaten har
utsatts for regn eller fukt, fungerar inte normalt eller har
tappats

VARNING! Stickkontakten/apparatkopplingen anvdnds
som frénkopplingsenhet. Fr&nkopplingsanordningen ska
vara latt att anvanda.

VARNING! For att helt koppla bort denna produkt
frdn elndtet, koppla bort kontakten fran végguttaget.
Stickkontakten anvénds for att helt bryta
stromférsdrjningen till enheten och mdéste vara inom
réickhall fér anvéndaren.

.Utrustningen kan anvéndas vid en maximal

omgivningstemperatur p& 35°C (95°F).

. Produkten &r utformad fér héjder upp till och med 2000 m

over havet.

VARNING! For att helt koppla bort denna produkt

frdn elndtet, koppla bort kontakten fran végguttaget.
Stickkontakten anvénds for att helt bryta strommen till
enheten och méste vara inom réckhdall fér anvéndaren.

FORSIKTIGHETSATGARDER VID INSTALLATION! Fér korrekt
varmespridning, installera inte denna enhet i ett slutet
utrymme, t.ex. en bokhylla eller liknande.

— Forstarkare: 0,3 m eller mer

— Andra enheter: 0,1 m eller mer

VARNING! Neutral sékring. Nar sékringen har gatt

finns det fortfarande risk for elektriska stoétar. Dra ur
n&tsladden fore service. Vid byte, anvénd en sdkring med
samma nuvarande klassning (China/Europe: T 1AL 250V;
Japan: T 2AL 250V).

5 /\ T



IC-information (fér kanadensiska kunder)
CAN ICES-3(B)/NMB-3(B)

FCC-information (fér kunder i USA)

1. Information om efterlevnad

Denna enhet dverensstdmmer med del 15 i FCC-reglerna.
Anvandning ar féremal for foljande tvé villkor: (1) denna produkt
far inte orsaka skadliga stérningar och (2) denna produkt méste
acceptera alla mottagna stoérningar, inklusive stérningar som
kan orsaka odnskad drift.

2. Viktigt meddelande: Modifiera inte denna produkt.

Ndr denna produkt installeras enligt anvisningarna i denna
handbok uppfyller den FCC-kraven. Modifieringar som inte
uttryckligen godkdnts av Sound United kan upphdva din ratt,
som beviljas av FCC, att anvénda produkten.

3. Obs: Denna utrustning har testats och funnits
6verensstdmma med de gransvarden som gdller for en digital
enhet av klass B i enlighet med specifikationerna i del 15 i FCC-
reglerna. Dessa grdnsvarden ar utformade i syfte att ge ett
rimligt skydd mot skadliga stérningar vid installation i bostéder.

Denna utrustning ger upphov till, anvénder och kan sénda

ut radiofrekvensenergi och om den inte installeras och

anvands enligt instruktionerna kan det leda till stérningar av
radiomottagning. Det finns dock ingen garanti for att stérningar
inte kommer att uppstd i vissa enskilda installationer. Om
denna utrustning ger upphov till skadliga stérningar av radio-
eller TV-mottagning, vilket kan faststéllas genom att slé av och
pd utrustningen, uppmanas anvandaren att férsdka korrigera
storningen med né&gon av foéljande datgdarder:

e Rikta om eller flytta mottagarantennen.
o Oka avsté&ndet mellan utrustningen och mottagaren.

e Anslut utrustningen till ett annat eluttag én det som
mottagaren &r inkopplad pé.

e Kontakta den lokala aterforsaljaren som ér auktoriserad
att distribuera denna typ av produkt eller en erfaren
radio-/TV-tekniker for hjalp.

Anvdndaranvisningar

e Undvik hdga temperaturer.

o Tillat tillracklig vérmespridning ndr den é@r rackmonterad.

¢ Hantera natsladden forsiktigt.

e VARNING! Hdall i kontakten nér sladden dras ut.

Hall enheten fri fran fukt, vatten och damm

e Dra ut n&tsladden ndr enheten inte anvénds under l&ngre
perioder.

e Tapp inte till ventilationshalen.
e L&t inte frammande foremal komma in i enheten.

e |4t inte insektsmedel, bensen och thinner komma i kontakt
med enheten.

¢ VARNING! Ta aldrig isar eller modifiera enheten p& ndgot
satt.

Ventilationen bor inte blockeras genom att tacka for
ventilationséppningarna med féremdl som tidningar,
bordsdukar eller gardiner.

Polk Monitor XT12

BRUKSANVISNING

Oppen eld s&som ténda ljus bor inte placeras pa
enheten.
Utsatt inte enheten for vatskor som droppar eller
stdnker.

Placera inte foremal fyllda med vatskor, sédsom vaser,
pd& enheten.

VARNING! Hantera inte ndtsladden med véta hdnder.
VARNING! N&r brytaren ar i ldget AV (STANDBY) ar
utrustningen inte helt avstdngd frén HUVUDENHETEN.
Utrustningen ska installeras néra stromfoérsoérjningen
s& att stromforsorjningen ar lattadtkomlig.

Boj inte kontakten pd utrustningen fér anslutningen
mellan kontakten och mikro-USB-kabeln.
FORSIKTIGHET (fér férstarkare)!

HET YTA. VIDROR INTE.

Den bakre metallpanelen dver den interna

kylflénsen kan bli het ndr denna produkt

anvdénds kontinuerligt. Vidror inte heta omréden,
sdrskilt inte runt mérket "Varm yta" och den bakre
metallpanelen
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Placering av din Subwoofer

For att maximera hégtalarsystemets ljudkvalitet ar korrekt
placering viktig. Din Monitor XT12-subwoofer ar kompatibel
med 2.1, 3.1, 5.1, 7.1 och 9.1 installningar. Att placera
subwoofers p& den optimala platsen ger en mer dramatisk
effekt pd& basutgéngens prestanda.

Lyssna med en subwoofer

For en subwooferinstallation rekommenderar Polk att
subwoofern placeras pé endera sidan av och ldngs samma vagg
som de frdmre hogtalarna. Att placera subwoofern i mitten av
lyssningsomrédet ger inte det mest optimala ljudet och kan
minska den baseffekt du upplever. For bdsta ljud och minimal
férvrangning boér subwoofern placeras ca 6 tum frédn véggen.

Lyssna med flera subwoofers

Nar du placerar flera subwoofers ska du vdlja en plats i ett hérn
p& samma vagg som dina frémre hogtalare och placera den
andra eller flera subwoofers i en motsatt diagonal position i
forhdllande till den forsta subwoofern. Se till att varje subwoofer
befinner sig minst 15 cm frdn véggen. Detta sdkerstaller den
bdsta lyssningsupplevelsen.
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ELLER

Installning av en subwoofer
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Reglage pd& subwooferns bakpanel

polk
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Polk Monitor XT12

BRUKSANVISNING

R

SPEAKER LEVEL

+ RIGHT -

10

VOLYMKONTROLL
LAGPASSFILTER

STROMINDIKATOR MED LYSDIODER
STALLER AUTOMATISKT/PA OCH AV
FASOMKOPPLARE

LINJE IN (LFE = WHITE RCA)

SAKRING (CHINA/EUROPE: T 1AL 250V/
JAPAN: T 2AL 250V)

HOGTALARNIVA UTGANG
HOGTALARNIVA INGANG
AC STROMINGANG
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Alternativ fér subwooferanslutning

Det finns tre alternativ fér att ansluta en ingdng till subwoofern: LINJE IN, HOGTALARNIVA IN och LFE.

LFE INSTALLNING

Folj stegen i ldmpligt avsnitt nedan beroende p& om du har
en Y-adapter eller inte.

LINJE IN INSTALLNING
LINJE IN

Den hdr metoden rekommenderas for system utan LFE/
subwooferutgdng, t.ex. 2-kanalssystem.

1. Stdng av forstdrkaren/mottagaren och koppla bort
subwoofern frén véxelstromsuttaget.

2. Anslut standard RCA-kablar fr&n mottagarens frémre
vanstra och hogra uttag.

3. Anslut subwoofern till en véxelstromskalla och slé pd den.
4. stéllin standardvolymen pé positionen klockan 12.
5. Stallin lagpassfiltret p& subwoofern pd& ldmplig frekvens.

HOGTALARNIVAER IKONFIGURATIONEN

Den h&r metoden rekommenderas for forstarkare/mottagare
som inte har LFE/subwoofer eller pre-out-uttag.

1. Sténg av forstarkaren/mottagaren och koppla bort
subwoofern frén véxelstromsuttaget.

2. Anslut standardhégtalarkablar frén hégtalarutgéngarna
pd férstdrkaren/mottagaren. De flesta férstdrkare och
mottagarhogtalare tilléter tvd uppsdattningar kablar att
anslutas till en terminaluppséttning (en fér huvudhogtalaren
och en fér subwoofern).

VIKTIGT MEDDELANDE: En terminal p& varje kanalingéng
&r markerad med ett rétt band (+) och den andra

med ett svart band (-). Se till att du ansluter kabeln

frén férstérkarens/mottagarens réda (+) terminal

till subwooferns réda (+) terminal och kabeln frén
forstarkarens/mottagarens svarta (=) terminal till
subwooferns svarta (=) terminal. Det ar viktigt att ansluta
alla hogtalare i systemet till forstérkaren pd samma satt
(till ratt polaritet). Om du upplever délig bas kan en eller
flera av kanalerna vara anslutna till fel polaritet och kan
behova kopplas om. Var uppmarksam och anslut positiv
till positiv och negativ till negativ pé& alla kanaler.

3. Anslut subwoofern till en véxelstromskalla och slé pd den.
4. Stall in standardvolymen pé positionen klockan 12.
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Med en Y-adapter

1.

Stang av forstarkaren/mottagaren och koppla bort
subwoofern frén véxelstrémsuttaget.

Anslut en Y-adapter till RCA-ingdngen pd forstarkaren och
anslut LFE-kabeln fr&én mottagaren till Y-adaptern.

3. Vrid lagpassfilterratten pd subwoofern till 160 Hz.

4. Stall in standardvolymen pd positionen klockan 12.

5. Anslut subwoofern till vaxelstrém och slé pé& den.

Utan Y-adapter

1.

Stang av forstarkaren/mottagaren och koppla bort
subwoofern frén véxelstrémsuttaget.

Anslut LFE-kabeln fran din mottagare till den vénstra vita
RCA-linjeingéngen.

3. Vrid lagpassfilterratten p& subwoofern till 160 Hz

4. Stall in standardvolymen pd positionen klockan 12.

Anslut subwoofern till véixelstrém och slé pd den.



Polk Monitor XT12

BRUKSANVISNING

Specifikationer* féor monitor XT12 subwoofer

Hégtalartyp Subwoofer
Bastyp Basreflex (portad)
Overgripande frekvensatergivning 24 Hz-160 Hz
Kontinuerlig (RMS) 50 W
Toppeffekt 100w
Forstarkartyp Klass A/B
Fasjustering 0/180
Europa (<.5W efterlevnad) Ja
Lagpassdelningsfrekvens 80 Hz-160 Hz / LFE

Dimensioner och viktattribut

Produktmatt (B x H x D) 406,4 mm x 417,5 mm x 455,8 mm (16.0" x 16.4" x 17.9")
Produktvikt (vardera) 17,7 kg (39 lbs)

Tillgéngliga ytskikt Svart vinylpica

Fotter Permanent installerade fétter (utan utjédmning)
Lostagbart galler Ingar

Linjeniva Ja

LFE Enkel RCA

Hogtalare Vdanster/héger 5-vdgs bindningsstolpar
Huvudstrém Automatisk pé/av

Volymkontroll Potentiometer med centrumspdarr
Lagpassstyrning Potentiometer med centrumspdarr

*Kan éndras utan féregdende meddelande.
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DYSUBAS

polk

Begrdnsad 3-ars garanti for elektronik och férstarkare/begrénsad 5-drs
garanti fér subwoofer och skép i USA och Kanada

Polk Audio, LLC (haddanefter "Polk" eller "Polk Audio") ger
endast den ursprungliga dterférsdljaren denna begrénsade
garanti. Denna garanti kommer att avslutas automatiskt fére
utgdngen om den ursprungliga kdparen sdaljer eller p& annat
satt dverfér produkten till nGdgon annan part.

Polk Audio garanterar endast den ursprungliga
aterforsaljaren att subwoofern och sképet ("Produkten”) ér
fria fr&n defekter i material och utférande under en period pd&
fem (5) ér och att elektroniken och férstdrkaren ar fria fran
defekter i material och utférande under en period pé tre (3)
ar fréin det ursprungliga inkdpsdatumet frdn en auktoriserad
Polk Audio-aterforsaljare.

For att Polk ska kunna erbjuda bdsta méjliga garantiservice,
registrera din nya produkt online. For att registrera dig, besok
support.polkaudio.com och klicka p& Registrera en produkt,
eller ring Polk kundtjénst p& 1-800-377-7655 i USA och Kanada
inom tio (10) dagar efter det ursprungliga inkdépsdatumet.

Defekta produkter mdste skickas, tillsammans med
inkdpsbeviset, forbetalt och forsdkrat till den auktoriserade
Polk Audio-&terférsdljaren dér du kd-pte produkten eller

till en plats som anges av Polk. Du mdste tillhandahélla

ett originalkvitto eller férsaljningsnota som bevisar att

du ar den ur-sprungliga képaren och att kdpet gjorts via

en auktoriserad Polk-&terfoérsaljare. Produkterna mdste
skickas i den ursprungliga transportférpackningen eller
motsvarande. | vilket fall som helst ar det du som ansvarar
for eventuell forlust eller skada under transporten. Om det
efter undersdkning pd fabrik eller en auktoriserad Polk Audio-
aterforsaljare faststalls att enheten var defekt i material
eller kon-struktion under denna garantiperiod, kommer Polk
eller en auktoriserad Polk Audio-aterforsaljare, efter eget
gottfinnande, att reparera eller byta ut denna produkt utan
extra kostnad, med undantag fér vad som anges nedan.
Alla utbytta delar och produkter kommer att tillhéra Polk.
Produkter som har ersatts eller reparerats under denna
garantiperiod kommer att returneras till dig inom rimlig tid
med frakten fér-betald. Om du har frdgor om garantitéckning
eller garantireturprocessen, besdk support.polkaudio.com
och klicka pd Garanti. For att kontakta Polk kundtjénst frén
USA eller Kanada, ring 1-800-377-7655.

Denna garanti omfattar inte service eller delar for att reparera
skador som uppkommit p& grund av en olyckshéndelse,
olycka, felaktig anvandning, férsumlighet, otillréckliga
forpacknings- eller transportprocedurer, kommersiell
anvandning, inspdnning 6ver enhetens nominella maxgrdns,
l&dans kosmetiska utseende som inte kan harréras fran
defekter i material eller konstruktion eller service, reparation
eller modifiering av produkten som inte har godkants eller
auktoriserats av Polk. Denna garanti upphdr om produkten
kdps fréin en obehdrig sdljare eller om serienumret pd
produkten har tagits bort, manipulerats eller vanstallts.
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Denna garanti gdller fér hela USA och Kanada, féru-tom
Quebec, och gdller i stallet for alla andra uttryck-liga

eller underférstddda garantier. Om produkten ar defekt i
material eller konstruktion enligt villkoren ovan blir din enda
kompensation reparation eller ersattning enligt villkoren
ovan. Polk Audio kan under inga omstandigheter hdéllas
ansvarigt gentemot dig for eventuella oférutsedda skador
eller foljdskador som uppstdtt pd grund av anvéndning eller
oférmdaga att anvénda produkten, dven om Polk Audio eller en
auktoriserad Polk-&terférsaljare har varnats om méjligheten
till sédana skador, eller for eventuella ansprék av ndgon
annan part. Férutom vad som an-ges i denna begrdnsade
garanti, och i den stérsta utstréckning som tillats enligt

lag, &r Polk inte ansvarigt for direkta, indirekta, sdrskilda,
tillfalliga eller foljdskador som uppstér p& grund av brott mot
garanti eller villkor eller enligt annan juridisk teori, inklusive
men inte begrdnsat till forlust av intdkter, vinster, affdrer,
affarsmojligheter, goodwill, an-seende, kompromisser eller
korruption av data, eller ndgon indirekt eller efterféljande
forlust av skada. Vissa stater tilldter inte undantag eller
begrdnsningar for eventuella féljdskador, s& ovanstéende
be-grdnsningar och undantag kanske inte galler for dig.

Alla underférstéddda garantier fér denna produkt begrénsas
till denna uttryckliga garanti. Vissa stater till&ter ingen
begrdnsning av hur ldnge en underférstddd garanti varar,
s& ovanstdende begrdnsningar kanske inte galler for dig.
Denna garanti ger dig specifika juridiska rattigheter och

du kan dven ha andra réttigheter som varierar mellan olika
stater. Invénare i Quebec omfattas av den provinsens
konsumentskyddslagstiftning.

Denna garanti galler endast for produkter som kdpts i
Kanada, USA, dess territorier samt utbyten mellan den
amerikanska armén och NATO-styrkor. Se gar-antiguiden som
ar specifik for Polk-produkter som kops i l&dnder/territorier
som inte ndmns hari.



Polk Monitor XT12

PYKOBOACTBO MO 3KCIJTYATALIUN

Expect Great Sound™

Brarogapum Bac 3a Bbi6op cabsydepos Polk® Monitor XT12™. Yxop v ouncrka

EnnHcTBEHHOE, UTO BaM HYXHO Aienatb C AUHAMWKaMW, — 3TO BPeMA OT
BpemeHu 06ecnbiBaTh KX, Hukorga He HaHoCKTe yncTALlee CpeacTso
Ha OCHOBe a6pa3MBa NN PaCTBOPUTENIA, a TaKXe arpeccnsHble mMooLlmne
cpencrtea. PeleTkn MOXHO YMCTUTD LLETKOW Nblnecoca.

AkycTnyeckas cuctema Polk Monitor XT™ otnnyaeTtca cMenocTbio,
CTUNBHOCTBIO 1 BBICOKMM KauecTBOM. YncTble 1 npocTble AnHammnkm Polk

Monitor XT™ aBRstoTCA UCTUHHBIM onpeaeneHvem «Expect Great Sounds».

Obnagan penyTayuen The Speaker Specialists® Ha NpoTAXeHUY Jexknapauuna o cootsetcTaun EC c €
6onee 45 net, komnaHwa Polk Audio ropamntca NpeBoCxXoaHbIM HacToawwm Sound United, LLC 3aaBnseT, 4o Haw npoaykT
. cooTBeTCTBYET Anpektnaam EC/EK.
3BYKOM 1 KaUeCTBOM W MMEET LIENbIA PAJ 3aNaTEHTOBAHHbIX
. EMC:2014/30/EU
WHHOBAUWI, YAOCTOEHHbIX Harpaf. [Ana cotpyaHnkos Polk co3naHne
LVD:2014/35/EU

ayanonpoAyKTOB — 3TO He MPOCTO pa60Ta, 3TO CTPaCTb. 1 ecnu Bbl
RoHS: 2011/65/EC n gnpekTrBa ¢ nonpaskamu (EC) 2015/863

ErP: AnpexTtrga EC 1275/2008 v ee 0CHOBHas pabouasn AnpeKTMBa
2009/125/EC, Bkntoyasa nonpasky 801/2013

cobrpaeTech 3aNOMHWUTb OAHO, MOMHUTe clefytoliee: Mbl XunBem no
CaMOoMy MpaBAMBOMY MPUHLMMY TOFO, YTO JOMXKHO 0becrneunsaTb ayamo
— OT/IMYHOE 3BYYaHMe No AOCTYMNHOW LeHe AnAa Bcex!
Sound United, LLC (Bennkobputanus)

T 5541 Fermi Court

exHn4yecCKkana nogaepKka h peMOHT Carlsbad, CA 92008
Ecnv ToBap 6bin NOBPEXIEH BO BpEMSA TPAHCMOPTUPOBKM, CBAXKUTECH C
aBTOPM30BaHHbIM PO3HMYHBIM NpofasLiom Polk Audio, rae Bbl nprobpenu
NPOAYKT. L1 NonyyeHna TEXHUUYECKO NMOALEePKI, OTBETa Ha YacTo
3aiaBaemMble BOMPOCH! 1 MOMyYeHUs MHGOPMALIM O PEMOHTE MOCETUTE
cant http://support.polkaudio.com. Agpeca aneKTpOHHOW NoYTbl U HOMePa
TenepoHOB 3aBMCAT OT PETVIOHa, B KOTOPOM Bbl MPVOOPENN NPOAYKT.

KoHTakTHOe nuuo B EC:

Sound United Europe
Moppazaenerve D&M Europe BV.
Beemdstraat 11, 5653 MA, Eindhoven
HunpepnaHabl

Heknapayusa o cootsetctBmn UKCA U K

HacTosawmm Sound United, LLC 3aaBnseT, 4To Hal NpoayKT C n
COOTBETCTBYET NPaBuWam, AeNCTBYIOLIMM B BennukobputaHum:

BHUMAHWE! MomHuTe 0 6€30MacHOCTY NpY NPOCYLIMBAHNN

AkycTnyeckme cuctemsl Polk Audio cnocobHel paboTaTb Ha 0UeHb BLICOKOM
YPOBHE MPOMKOCTY, UTO MOXKET NMPUBECTY K CEPbE3HbBIM UM HEOOPATUMbIM
nospexaeHnam cnyxa. Komnanua Polk Audio He HeceT OTBETCTBEHHOCTM 3a
noTepto Cyxa, TeNecHble NOBPEXAEHNA UM NOBPEXAEHNE VMYLLECTBA B
pe3yrnbTaTe HeMpaBWIbHOTO UCMOJb30BaHWA CBOEeN nNpopykumn. CobnioaanTe
3TV peKoMeHAaLnmn 1 BCerfa pyKoBOACTBYATEC 3APaBbIM CMbICSIOM Mpw Bbibope
YPOBHA POMKOCTU.

PernameHTbl Mo aneKTpoobopyaoBaHuio (be3onacHocTn) 2016 T.
PernameHTbl Mo aneKTpoobopynoBaHuio (be3onacHocTn) 2016 T.

OrpaHunyeHmne NCnosnb30BaHKA HEKOTOPbIX OMACHbIX BELLECTB B
3NEKTPUYECKNX 1 SNEKTPOHHBIX YCTPOMCTBAX, NpeanvcaHHoe B 2012 .

Cﬂe,qyeT BO3[4epXxKnBaTbCA OT AJTNTEJIbHOIO NPOCYWBAHWA NP yPOBHE 3KO-I’IpO€‘KTV]pOBaHV]e B COOTBETCTBIM C HOPMAMM, KACIOLMMANCA

rPOMKOCTH, NpeBsbilwatolem 85 feunben ([6). ina nonyyeHws 6onee
noapo6bHON MHOOPMALIMM O 6E30MACHbBIX YPOBHAX MPOMKOCTU 13yunTe
pekomeHdaummn YnpasneHua no oxpaxe tTpyaa CLA (OSHA) Ha caite

1NCNob30BaHNA 3Hepruu, 2010 T.

imnopTtep B BennkobputaHuu:
D&M Audiovisual Ltd.

Cells 1 & 2 Kopshop, 6 Old London Road
Kingston Upon Thames KT2 6QF BenvkobputaHus

http://www.osha.gov/

YTununsauma npogykra

B OTHOWEHWM YTVAK3aLMM AaHHOTO NPOAYKTa MOTYT NPUMEHATBCA
onpefeneHHsle MexyHapOAHbIe, HALMOHANbHBIE U MECTHbIE 3aKOHbI ¥
npasuna. Ana nonyyeHns [ONONHUTENbHON MHGOPMALMM CBAXNTECH C
PO3HUYHBIM MPOAABLIOM, FAi€ Bbl MPYOBPEny 3TOT NPOAYKT, UK UMMOPTEPOM/
anctprbbiotopom Polk B Baweit cTpare. JononHuTensHyo MHGOPMaLmMio MOXHO
TaKxe noayumnTh Ha caite www.polkaudio.com nnu obpatuelumcs B Polk Audio
no agpecy: 5541 Fermi Court, Carlsbad, California, 92008, USA (CLLA). TenedoH:
1-800-377-7655.

STOT CUMBON Ha HALUUX 3NEKTPOTEXHUYECKNX U3AENNAX UV YNaKOBKe

yKa3blBaeT Ha To, YTo B EBpOe 3anpelleHo BblbpackiBaTh STOT MPOAYKT B

6bITOBbIE OTXOABI. [INA TOro, YTOObI NPABUABbHO YTUN3NPOBATL MPOAYKT,
PYKOBOACTBYMTECH C MECTHBIM 3aKOHOAATENLCTBOM W NMPaBuiamm

YTUAM3aLUMW INEKTPUYECKOTO 1 3NEKTPOHHOTO 060pyaA0BaHNA. Takm [ ]
06pa3om, Bbl BHOCKTE BKNa/ B COXPaHEHE MPUPOAHbIX PECYPCOB 1 OXPaHy
OKpYaloLliel cpeabl myTem 06paboTKy U yTUAK3aLMM SNEKTPOHHBIX OTXOA0B.
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Mepbl NpeaoCTOPOXKHOCTN

OCTOPOXHO!

PUCK MOPAXKEHUNA SJIEKTPUHECKMM
TOKOM! HE OTKPbIBATb!

OCTOPOXHO!

HTOBbI CHM3NTb PUCK MOPAXEHWNA SJTEKTPUYECKIM TOKOM, HE
CHUMAWTE KPBILWKY (WM 3AAHIOI0 MAHESB), MOCKOJbKY BHYTPA
HET ¥3J10B, OBCJTYXXVBAEMbIX MOJIb3OBATENIEM. /1A TPOBEAEHNA
OBCNYKMBAHMA OBPALLAVTECH K KBANTMOULIMPOBAHHOMY
OBCJTYKMBAIOLLEMY MEPCOHAJTY.

C1MBON MOMHNV B BMAE CTPENBI B PABHO3HAYHOM TPEeyrosibHnKe

npeAHasHayeH ana npedynpexaeHna noib3oBatenia O Halnymm

HEN30/IMPOBAHHOIO «OMNaCHOTO HaNPAXeHWA» B KOpnyce n3aennsa,
[IOCTAaTOYHO BbICOKOTO, YTOObI npeacTaBiATb ONAaCHOCTb MOPaXeHNA YenoBeka
SNeKTPNYECKNM TOKOM.

BocknmuaTtenbHbi 3Hak B PaBHOCTOPOHHEM TpeyronbHmnKe

npefdHasHadeH Ana npeaynpexaeHns nosib3osatena O Hannymm

BaXHbIX VIHCprKLI,l/Il;I Mo 3KCnyataym U TexHn4yeckomy
o6cny>1<maaHmm B iMTepartype, CconpoBOXAaloLen yCTpOI;ICTBO.

Correct disposal of this product. This marking indicates that

this product should not be disposed with other household

wastes throughout the EU. To prevent possible harm to the

environment or human health from uncontrolled waste

disposal, recycle it responsibly to promote the sustainable

reuse of material resources. To return your used device, please I
use the return and collection systems or contact the retailer where the
product was purchased. They can take this product for environmental
safe recycling.

2. OCTOPOXHO! YT106bl CHM3MTb PUCK BO3rOPaHUA AN NMOPaKeHWA
SNeKTPUYECKMM TOKOM, He NOABEpraiiTe yCTPOMCTBO BO3AENCTBUIO [OXKAA
unm Bnarv. He gonyckaiTe nonagaHua Ha yCTPOWCTBO Kanesb 1 6pbi3r.
MpeameTbl, HAMONHEHHbIE XUAKOCTbIO, HANPKMEP, Ba3bl, HENb3A CTaBUTb
Ha yCTPOMCTBO.

MpouTnTe 3TV UHCTPYKLMWW.

CoxpaHute 3T MHCTPYKLW.

Obpalualite BHUMaHVe Ha NpeaynpexaeHuA.
Cneaynte MHCTPYKLMN.

He ncnonb3yiTte ycTponcTBo BOAM3M BOABI.

OunLanTe TONbKO CyXOM TKaHbIO.

© P N L~ w

He 6nokupyiite BEHTUAALMOHHbIE OTBEPCTUA. YCTaHaBNMBalTe B
COOTBETCTBUM C UHCTPYKLMAMY NPOU3BOLMTENA.

o

. He ycTaHaBnmBaiite B6AM3N UCTOUHMKOB TeMNa, TakUX Kak paamaTopbi,
oborpesatenu, Neyn v gpyrue yCTpoincTea (BkNoYas ycunurenn),
KOTOPbIE ABMAKTCA UCTOUHUKAMY Tersa.

11. 3anpeluaeTca nomellaTb Ha yCTpOMCTBO NCTOYHUKN OTKPbLITOroO OrH+,
Hanpumep, ropsaLne cseyn.

12. Pacnonoxute cabsydep pAAoM C PO3ETKOM NepemMeHHOro Toka A
NPOCTOrO BK/IOUEHVA 1 BbIKTIOYEHWS.

13. He HacTynaiTe Ha LWHYpP NUTaHWA 1 He NepexnmaliTe ero, 0cCobeHHo
BONW3K BUIOK, PO3ETOK 1 B MeCTax BblBOAA U3 YCTPOMCTBA.

14. Vicnonb3yiiTe TONbKO KOMMIEKTYIOWMe/aKceccyapsl, ykasaHHble
npou3BoanTENEM.
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23.

24,

. Mlcnonb3yiiTte TONbKO C TeNeXKOW, CTONKOW, TPEHOron,

KPOHLUTENHOM W CTONMKOM, YKa3aHHbIMV Mpovi3BOgUTENEM,

N1 NPofaBaemMbiMI C YCTPOMCTBOM. [1py MCMONb30BaHUM

TENEXKN UKW CTOWKM CObMiofalnTe OCTOPOXKHOCTb MpW AP\
nepemeLLEeHVI TeNeXeK C YCTaHOBIEHHOM annapaTypoit BO

3bexxaHvie TPaBMUPOBaHKA NMPU ONPOKUAbIBaHUW. CabBydep MOXeT
OMPOKMHYTBCA, YUTO MOXKET MPUBECTU K CEPbE3HBIM TPaBMaMm W CMEPTU.

. OTtknioyanTte yCTpO\;\CTBO OT CeTW BO BpeMA rpo3sbl U KOorfda He

MCnonb3yete ero Jonroe BpemMA.

[Ina npoBefeHVs No60oro 06CyKr1BaHWA 0bpallanTecs K
KBanMOULIMPOBaHHOMY 06CYXMBatoLleMy nepcoHany. ObcnyKrBaHmne
TpebyeTcs, Koraa yCTPOMCTBO NOBPEXAEHO KakuM-6o 0bpa3om,
HanpuMep, B Clly4ae NOBPEXAEHWA WHYPA NUTAHWA UK BUIIKK,
nonajiaHnA XKUAKOCTU UK NPEAMETOB B YCTPOWCTBO, UM KOFAa OHO
noABeprnock BO3AENCTBIIO JOXAA UM BNary, He paboTaeT HOPMabHO
NN €ro YPOHUAN.

. BHVUMAHWE! CeTeBOM WTENCeNb/pasbemM yCTPOMCTBA UCMONb3yeTCA B

KavecTse yCTpOI;\CTBa OTK/TIOYEHMA. yCTpOVICTBO OTKMOYEHNA OOSTXKHO
OCTaBaTbCA B pa6oqu COCTOAHUN.

. OCTOPOXHO! YT06bl MONHOCTBIO OTKIOUNTL ITOT NPOAYKT OT CETH,

BblHbTE BUJIKY V13 DO3ETKW. CeTteBan BUSIKa NCcnonb3yeTca Anda noaHoro
OTKNIIOYEHNA NTaHNA )/CTDOI?ICTBB 1 OONMXHa ObiTb Nerko AOCTYyNHa Ana
nonb3oBaTena.

. ObopynoBaHMe MOXHO MCNOMb30BaTh NPU MAKCKMMabHOW TemMnepaType

oKpy»KatoLen cpeapl 35 °C.

. YCTPOWCTBO PacCUMTaHO Ha YCTaHOBKY Ha BblcoTe Ao 2000 M HaZ ypOBHEM

MOPpS.

. OCTOPOXHO! YT100bI NONHOCTBIO OTKIOUYMTH STOT MPOYKT OT CETU,

BblHbTE BUJIKY V13 DO3ETKW. CeTteBan BUSIKa NCNonb3yeTca And noaHoro
OTKNIIOYEHNA NNTaHNA )/CTDOI?ICTBB 1 OONXHa ObiTb Nerko [OCTYyNHa Ana
nonb3oBaTena.

MNMPEOOCTEPEXEHWA MNP YCTAHOBKE! [1na npaBrnbHONM TeNNooTAaum
He yCTaHaBNMBaTe YCTPOWCTBO B 3aKPHITOM NMPOCTPAHCTBE, Hanpumep, B
KHXKHOM LIKady v aHanormuHOM Kopryce.

- Ycunutens: 0,3 M unu 6onee

- [ipyrvie yctporicTga: 0,1 M 1 6onee

OCTOPOXHO! HelntpanbHbli npefoxpaHuTenb. Nocne neperopanvs
NpefoxpaHnTeNsa COXPaHAETCA PUCK MOPAKEHNUA SNEKTPUYECKMM TOKOM.
lNepen 06CnyXBaHUEM OTCOEIMHUTE LLIHYP NUTaHKA. [pn 3ameHe
NCMONb3yNTe NPEAOXPAHNUTEND C TEM Xe TeKYLMM PenTUHrom (Kutain/
EBpona: T TAL 250V; Anorua: T 2AL 250V).

5 /\ -



NHdpopmauma IC (gna knneHToB 13 KaHaabl)
CAN ICES-3(B)/NMB-3(B)

NHdopmauma FCC (DegepanbHON KOMUCCAM MO CBA3M) — ANIA
knneHTos 13 CLLUA

1. MHdopMaLma o coOoTBETCTBUN TpeboBaHUAM

[laHHbI NPpOAYKT COOTBETCTBYET TpeboBaHMAM YacTn 15 Mpasun FCC.
SJKCnnyaTauma BO3MOXKHa Npu cobniofieHnn cnegytowmx Asyx ycnoswii: (1) aTot
NPOAYKT He JOMKeH CO3AaBaTb BPeHbIX MOMEX; M (2) 3TOT NPOAYKT LOMKeH
bYHKUMOHMPOBATL NPW NI0ObIX NOMYYaeMblX MOMEXAX, BKIIIOUAA MOMEXH,
KOTOpble MOTYT MPVBECTU K HeXxenaTenbHoW paboTe.

2. BaxkHoe 3ameuaHue: He mognonumpyite STOT NPOAYKT.

STOT NPOAYKT NPW YCTAHOBKE B COOTBETCTBMMN C MHCTPYKLUMUAMY,
CoAepKalLMMMCA B JaHHOM PYKOBOACTBE, COOTBeTCTBYeT TpebosaHmam FCC.
Mopundukauma, asHbIM 06pazom He ofobpeHHas Sound United, MOXeET NMWNTb
Bac Npasa Ha 1CNoNb30BaHWe NPoAyKTa, NpefoctasnerHoro FCC.

3. MpumeyaHne: STOT NPOAYKT Obll NPOTECTUPOBAH U NMPU3HaH
COOTBETCTBYIOWMM OrpaHuueHnAM Ana LMdPOBbIX YCTPOMCTB Knacca B

B COOTBETCTBMM C YacTblo 15 npasun FFC. 9T orpaHnyeHna npmnssaHbl
006ecneymnTb 3aWmnTy OT BPEAHbIX MOMEX MPU YCTaHOBKE B XKMbIX MOMELEHUAX.

STOT NPOAYKT reHepupyeT, UCMOMb3YET U MOXKET 13/yyaTb PaAMOYACTOTHYIO
SHEpPruio U, eCNv OH YCTAHOBMEH M UCMOMb3yeTCA He B COOTBETCTBUM C
WNHCTPYKUMAMK, MOXKET CO3[1aBaTb BPeAHbIe MoMexun Ana paguocsasn. Mpu aTom
OTCYTCTBYET rapaHTu1A, 4TO NOMEXM He BO3HUKHYT B KOHKPETHON cucTeme. Ecnn
3TO YCTPOWCTBO AeMCTBUTENBHO CO3AaET HEAOMYCTUMbIE MOMEXM ANA Nprema
pPafmo- Mnn TefecurHana, YTo MOXHO ONpPeaenTb NMyTeM BbIKIIOUeHUA 1
BK/IOYEHWA YCTPOWCTBA, MOMb30BaTENI0 PEKOMEHAYETCA MOMbITaTbCA YCTPaHUTD
MOMEXM OAHWM U HECKOMBKMMM 13 CReAYIoLIX COCObOoB:

+ [epeopuneHTUpyInTe UK NepemecTiTe MPUEMHYIO aHTEHHY.
+ YBenuubTe pacctonaHne Mexay 060pyaoBaHNEM U MPUEMHUKOM.

« [logkniounTe NPOAYKT K PO3ETKE B LIenw, OTANYHOW OT TOW, K KOTOPOW
NOAK/IYEH NPUEMHVIK;

+ ObpaTUTECTb 3a MOMOLLBIO K MECTHOMY TOPTrOBOMY MPEACTABUTENIO,
YMONHOMOYEHHOMY PacnpPOCTPaHATb STOT TN YCTPOMCTBA, MU K
OMbITHOMY PaAMO/TENEBU3NOHHOMY TEXHUKY.

an/IMe‘-IaHI/Iﬂ no NCnos1Ib30BaHUIO

+ [36eraiite BO3LeMCTBYA BLICOKOW TemMnepaTypbi.

+ [pu ycTaHOBKe B CTOKY 0becreubTe AOCTaTOUHOE paccenHye Tenna.

+ OCTOPOXKHO 0BpPaLLANTECE CO WHYPOM MUTAHNUA.

- MPEOYNPEXOEHWE! BoiHnman WHYpP 13 PO3ETKM, AePXKUTECH 3a BUIIKY.
« He gonyckalite nonagaHva Bnaru, BOAb! 1 Mblav B YCTPOWCTBO.

« Otkntovaite LWHYP NMTaHKWA, e He NCnoib3yeTe yCTpOI;ICTBO B Te4eHune
ONVNTENbHOro BpemeHu.

+ He 3aKpbiBainTe BEHTUNALMOHHbIE OTBEPCTUA.
+ He ponyckaiTte nonaaaHva NOCTOPOHHKX NPEAMETOB B YCTPONCTBO.

+ He gonyckaiTte KOHTaKTa MHCEKTULMAOB, OeH30Ma 1 PacTBOPUTENA C
YCTPOVCTBOM.

Polk Monitor XT12

PYKOBOACTBO MO 3KCMTYATALINA

MPEOYNPEMOEHWE! Hu B Koem crydae He pa3bupaiite 1 He
MOANOULMPYATE YCTPOWCTBO KaKUM-INGO 00Pa3om.

He HapyLwanTe BEHTUAALMIO, 3aKPbIBaA BEHTUIALMOHHbIE OTBEPCTISA
TAaKUMM NPEAMETaMM, KaK ra3eTbl, CKaTepTV WA LITOPbI.

3anpemaerc9 nomellaTb Ha yCTpOI;ICTBO NCTOUYHWKK OTKPBITOrO OrHA,
TaKye Kak ropAtine cseyn.

He nopgepraiiTe yCTPOWCTBO BO3AENCTBMIO Kanesb Ui 6pbi3r
XKUAKOCTN.

He nomeLlyaiite Ha yCTPONCTBO NpeAMETbI, 3aNOHEHHbIE XKUAKOCTbIO,
Hanpvmep, Basbl.

MPEOYNPEXOEHWE! He 6epwnTech 3a WHyp NUTaHUA MOKPbLIMA
pyKamu.

MPEOYMPEXKOEHWE! Korpa BbiktouaTeENb HAXOAUTCA B MOMOXEHUM
OFF (STANDBY) (BbIK/TIOHYEHO (OXWMIAAHNWE)), obopynosaHme
oTkMoueHo ot CETK He nonHocTbIo.

ObopynoBaHyie HEOOXOAMMO YCTaHOBWTb PALOM C UCTOUHUKOM
3NEKTPOMUTAHNS, UTOObI UCTOUHIK NMUTAHNS Obls IEMKO JOCTYMEH.

He crnbarite c cunon Busky Ha 0bopyAoBaHmM ANA COeANHEeHA
paszbema ¢ Kabenem micro USB nnm USB.

OCTOPOXHO (ana ycunutens): TOPAYAA

MOBEPXHOCTb. HE MPUKACATbCA.

Mpv HenpepbiBHOW paboTe YCTPOMCTBA 3a4HAA NaHesb

Ha/l BHYTPEHHVM PaIMaTOPOM MOXeT HarpeBaTbCs.

He npukacaiTech K ropaYmnm 30Ham, OCOBEHHO BOKPYT OTMETKM
«ropAvan NOBEPXHOCTb» ¥ 3afjHeN MeTaNIMYeCKo naHesu.
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PasmelyeHune cabeydepa

[1nA MakcMManbHO KaueCTBEHHOrO 3ByYaHMA akyCTUYECKOW CUCTEMBI
KPUTUYECKM BaXKHO ee NpaBunbHoe pasmelleHure. Cabsydep Monitor XT12
COBMeCTUM € cuctemamn 2.1, 3.1, 5.1, 7.1 1 9.1. ONnTUManbHoOe pacnonoxexHve
cabBydepos nmeeT 6onee BblparkeHHOE BAVAHME Ha 3BYYaHME HU3KKMX YacTOT.

MpocnywmBaHue ¢ ogHMM cabBydepom

[inA HacTpolikn opHoro cabeydepa Polk pekomeHayeT pacnonoxmTb

cabsydep ¢ Nto6OM CTOPOHbI BAO/b TOM e CTeHbI, UTO 1 NepeaHMe AUHAMVKY.

PacnonoxeHrie cabaydepa B cepeanHe 30Hbl NPOC/YLWMBAHKA He 0becneyunT
ONTVMAsbHOTO 3BYUYaHUsA 1 MOXET YyMEHbLIUTL 06beM 6ACOB, KOTOPbIE Bbl
cnbiwmTe.

MpocnylwmBaHue ¢ HECKONbKMU cabBydepamm

[pu pa3melLeHnmn HeCKonbKMx CabBydepoB BbibeprTe MONOXeHUe B M06OM
Y7y OfHOM 1 TOW e CTeHbI, 4TO W NepefHVe AVHAMUKY, I PaCronoXumTe BTOPOU
VNV BCe ApYyrvie CabBydpepoB No AVaroHan OTHOCUTESNbHO NepBoro cabsydepa.
YbeauTecs, UTo Kaxablil CabBydep HaxoAMTCA Ha PacCTOAHWN He MeHee 15 CM oT
CTeHbl. ITO 0becneumnT Haumyyluee BrieuatieHne OT NPOCTYK1BaHNIA
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OnemeHTbl yNpaBneHna Ha 3agHeln naHenn cabeydpepa

1 2
VOLUME LOW PASS

100

8
OUTPUT

Polk Monitor XT12

PYKOBOACTBO MO 3KCIJTYATALIUN

3

POWER 5

A PHASE

L
@ @
T
o 1

OFF 180

R

SPEAKER LEVEL

+ RIGHT -

10

PEF'YIMPOBKA OBbEMA

OUNBbTP HN3KUX YACTOT
CBETOAVOLHbBIVI UHAVMKATOP MUTAHWA
ABTOMATWYECKOE BKJ1./BbIKJI. MATAHWA
®A30BbIV MEPEKJTIOYATESb

JIVHEMHDBIV BXO, (LFE = BEJIbIVI RCA)

NPEAOXPAHUTENb (KUTAW/EBPOMA: T 1AL 250V/
AMNOHNA: T 2AL 250V)

YPOBEHb HA BbIXOAE AVNHAMUKA
YPOBEHb HA BXOAE ANHAMUKA
BXO[ NMUTAHWA MEPEMEHHOIO TOKA
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BapuaHTbl nogknioueHns cabeydepa

MpepnaraeTca Tpy BapuaHTa nogknioyeHna cabsydepa: LFE INPUT (Bxog kaHana cabsydepa), LINE IN (NTnHeiHbIn Bxog), SPEAKER LEVEL IN (YpoBeHb Ha Bxoae AvHammka) 1 LFE.

HACTPOWKA LINE IN (JluneiiHbin Bx0g)

JInHenHbIN BXOR

STOT CNocob pekomeHAyeTcA Ana cnctem 6e3 BbIxOAHOro pasbema LFE/
cabsydepa, Hanpumep, ANA 2-KaHanbHbIX CUCTEM.

1.

BbikioumTe yeunmuTenb/npremMHiK 1 oTcoeanHinTe cabeydep ot po3eTku
nepemMeHHOro Toka.

MNoakniounTe CTaHOapTHbIe kabenu RCA ot nepenHnx NeBblxX 1 npasblx
npeasbixoaos npremMHmnKa.

MNoakniounTe ca6By¢ep K NCTOYHUKY NUTaHWA NepeMeHHOro ToKa v
BKAOYNMTE ero.

YcTaHoBWTe FPOMKOCTb MO YMONYaHWIO B NONOXKEHWE HaBepX.

YCTaHOBWTE NMOAXOAALLYIO YaCTOTY ANA GUABTPA HUXKHUX YacTOT Ha
cabsydepe.

PEAKER LEVEL IN SETUP

This method is recommended for amplifiers/receivers that do not have LFE/
subwoofer or pre-out jacks.

1.

3.

4.
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Power-off the amplifier/receiver and disconnect the subwoofer from the
AC socket.

Connect standard speaker cables from the speaker output terminals of
the amplifier/receiver. Most amplifiers and receiver speaker terminals allow
two sets of wires to be connected to one terminal set (one for the main
speaker and one for the subwoofer).

BAXHOE 3AMEYAHWE: OanH TepMMHan Ha BXOAE Kaxk[Oro KaHana
romMeyeH KpacHOW NONOCoN (+), a APYron — YepHOM NONOCoW (-).
[MopkniounTe NPOBOA OT KPACHOW (+) KNemMmbl yCUAMTENA UK NPYEMHIKA
K KpaCHOW (+) Knemme akyCTUYeCKON CUCTeMb, @ MPOBOA OT YepHO (-)
KNeMMbl YCUIMTENA UM MPUEMHIKA — K YepHOI Knemme (-) cabsydepa.
OyeHb BaXkHO NOAK/IOYATL BCE AMHAMMUKM CUCTEMbI K YCUANTENIO OAHUM 1
TeM e 06pa3om (C MPaBUIbHON MONAPHOCTbIO). ECnn y Bac nnoxue 6ach,
OZVIH VNI HECKOSMBKO KaHaNoB MOTYT ObiTb MOAKIOUYEHb! K HEMPAaBUIbHOWM
NONAPHOCTU, ¥ MOXeET NoTpeboBaTbCA NMOBTOPHOE MOAKIIOUYEHNE.
[MpaBrNbHO COEAMHUTE NONOXKUTENbHBIE KNEMMbI C MONOXUTENbHbBIMMY,

a oTpuLaTenbHble C OTPULLATENbHBIMU Ha BCEX KaHanax, yAenvs 3Ton
onepauuny 0coboe BHUMaHMe.

Moagkmounte ca6By¢ep K UCTOUHVKY NMNTaHNA MepemMeHHOro ToKa 1
BKOUYUTE ero.

YcTaHoBuTe FPOMKOCTb MO YMONMYaHUIO B MONIOXKeHE HaBepX.

HACTPOWKA LFE

BbinonHute [EeNCTBMA, ONNCAHHbIE B COOTBETCTBYIOUEM pa3fene HUXe, B
3aBMCMOCTW OT TOIO, eCTb S Yy BacC Y—a,anTep.

Mpwn Hanuunn Y agantepa

1.

BbiKloumnTe ycnnmTens/npueMHuK 1 oTcoeinHnTe cabeydep oT po3eTKum
nepemMeHHOro ToKa.

Mopkniouunte Y agantep k Bxody RCA Ha ycunutene 1 noakmnioumte kabenb
LFE oT npuemHuvka K Y agantepy.

MNoBepHUTE pyuKy GUILTPA HU3KMX YacTOT Ha cabBydepe no 160 Il
YCTaHOBMTE FPOMKOCTb MO YMONUYAHWIO B NONIOKEHNE HaBEPX.

Mopgkmounte ca6Bycbep K CeTV NepemMeHHOro TOKa 1 BKtoYnTe ero.

Mpun Hannuun Y agantepa

1.

BbikilounTe ycnnmtens/npueMHuK 1 oTcoeinHnTe cabeydep oT po3eTKum
nepemMeHHOro ToKa.

MNoakniounTe Kabenb KaHana LFE oT npriemHuka K nesomy 6enomy
nuHeltHomy Bxogy RCA.

MNoBepHWTE PyuKy GUILTPA HU3KMX YaCTOT Ha cabBydepe Ha 160 [,
YCTaHOBMTE FPOMKOCTb MO YMONUYaHWIO B NOMIOKEHNE HaBEPX.

Moagkmounte ca6Bycbep K CeTV NepemMeHHOro TOKa 1 BKItoYKTe ero.



Polk Monitor XT12

PYKOBOJCTBO MO 3KCMNYATALNA

TexHnYeckne xapaKkTepucTukmn cabeydpepa moHuTopa XT12*

Tun guHaMnKa CabBydep

Tun ocHOBaHMA BacoBblii pednekc (nopt)
O61an 4acTOTHaA XapaKTepucTnka 24-160 Iy
HenpepbiBHbiii (RMS) 50 Bt
MukoBas MOLHOCTb 100 BT

Tun ycunurens Knacc A/B
KoppekTupoBka ¢asbi 0/180

EBpona (cooTBetcTBMe < 0,5 BT) Oa

YacToTta KpoccoBepa HU3KMX 4acToT 80-160 Iy / LFE

Pa3mepbl 1 xapaKTepUCTVKI Beca

Pasmepbi nspgenua (LWL x B xI) 406,4 x 417,5 x 455,8 mm

Bec npoaykTa (Kaxabli1) 17,7 kr

[ocTynHbie UBeTa OTAENKN Kopnyca YepHblIii BUHUNOBBIN NMKa

Hoxkn MoCTOAHHO yCTaHOBNEHHbIE HOXKM (6€3 BbipaBHUBaHUA)
CbemMHasn pelweTka BknioueHo

JInHeliHbIN ypOBEeHb Oa

LFE OanHouHbin RCA

AvHamnk JleBblii/npaBblii 5-NO3ULIMOHHbIE pa3beMbl ANA NoAKNOYeHNA Kabens

OnemeHTb! ynpasneHua

OCHOBHOE NuTaHne ABTOMaTNYECKOE BK/IOYEHME/BbIKNIOYEHNE
PerynupoBka o6bema MoTeHumroMeTp C GUKCATOPOM B LIEHTpE
YnpaBneHmne HU3KUMW YacToTamu MoTeHUroMeTp ¢ GUKCATOPOM B LIEHTPE

*MoanexuT n3meHeHnio 6e3 npeasapuTebHOro yseaomneH1a.
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OrpaHnYeHHan rapaHTLA Ha 3 roga Ha SNeKTPOHMKY U YCUNnTeNnb/ orpaHMUYeHHasa rapaHTus
Ha 5 net gnAa cabeydepa n wkada ana CLUA n KaHagbl

Komnanws Polk Audio, LLC (nanee «Polk» nnm «Polk Audio») npepoctasnser aty
OrpaHNYEHHYI0 FapaHTUIO TONbKO MepPBOHauanbHOMY PO3HUYHOMY MOKYMATENIO.
Tem He MeHee, HacToAllanA [apaHTKA ByaeT aBTOMATUUECKM NpeKpalleHa 0
NCTeUeHNs NATY NET, eC/IN NePBOHAYabHbBIA PO3HUYHBIV MOKYNaTeNb NPOAACT
MW UHBIM 00pa3om nepenact MpoayKT niobolt Apyro CTOPoHe.

Polk Audio rapaHTUpyeT ToNbKO NepBOHaYanbHOMY PO3HUYHOMY MOKYMaTeNio,
UTO CabBydep 1 Kopnyc («[poayKT») He ByayT MMeTb 1edeKTOB MaTepuranos

1 V3rOTOBJEHNA B TeUeHne NATY (5) NeT, a SNeKTPOHUKa 1 yCUnnTenb — B
TeyeHue Tpex (3) NeT ¢ AaTbl NePBOHAYANbHOM PO3HUYHOM MOKYMKM Y
aBTopu3oBaHHoro aunepa Polk Audio.

Ytobbl kKomnanua Polk Morna NpeanoXuTs Haunyylwee rapaHTuiHoe
00CnyXVBaHVie, 3aperycTpupyiiTe CBOI HOBbI NPOAYKT Ha caiTe. YTo6b
3apernucTprpoBaTth, noceTuTe canT support.polkaudio.com v Haxmute
«3aperncTprpoBaTb NPOAYKT» U NO3BOHWTE B CNYKOY NOAAEPKKM
knneHToB Polk no Tenedony 1-800-377-7655 B CLIA 1 KaHane B TeueHne 10
(necAaTn) gHen C faTbl NePBOHAYANBHOM MOKYMKM.

[edekTHble MpoayKTbl AOMKHbI ObITb OTNPaBNEHbI B COOTBETCTBUM C
MHCTPYKUMAMUN KoMMnaHum Polk BMecTe ¢ aoka3aTtensCTBOM MOKYMKM C
npefonnaToit 1 CTPaxoBKOM aBTopu3oBaHHOMY aunepy Polk, y kotoporo

Bbl Nprobpeny NpoayKT, Nnbo no agpecy, ykasaHHomy Polk. Mpn

BO3BpaTe NPoyKTa ANA rapaHTUIHOrO PEMOHTA Bbl JOMKHbI OyaeTe
NpefoCTaBUTb OPUIMHAN YeKa U cUeT-GakTypy, MAEHTUOULIMPYIOLMIA

BaC Kak OPUr1HabHbIM NOKynaTtenb U MAEHTUOUUMPYIOLLWIA MOKYMKY

uepes aBTOPK30BAHHOMO PO3HUYHOTO NpoaasLia Polk. MpoayKTbl JOMKHbI
6bITb OTNPaBEHbl B OPUrMHaNbHOM TPAHCMOPTHOM KOHTEeHEpe 1 ero
SKBUBaNeHTe; B I0OOM CIyyae, Bbl HECETe OTBETCTBEHHOCTb 33 PUCK €ro
noTepw UV NoBpexaeHna B NyTu. ECv npu ocmoTpe komnaHvei Polk

nnn y ABTOPU30BaHHOTO Aunepa komnanum Polk 6yaeT ycTaHoBREHO, uTo
YCTPOWVICTBO UMeNo AedeKT MaTeprnanos UV Npov3BoaACTBa B Moboe Bpema
B TeUeHVe OrpaHnUYeHHOro rapaHTUIHOro Nepuopa, To Komnarua Polk Audio
v oduLManbHb aunep komnaxum Polk Audio, no csoemy yCcMOTpeHMIo,
OTPEMOHTVIPYIOT UM 3aMeHAT aHHbI [poayKT 6e3 AONONHUTENbHOM
Mnnatel, 3a VCKIIOUEHNEM CITydYaeB, yKasaHHbIX HiKe. Bce 3ameHAemMble

uacTu v MpoayKTbl CTAHOBATCA COOCTBEHHOCTLIO KOMMaHuK Polk Audio.
MpoayKUMA, 3aMeHeHHasA 1N OTPEMOHTUPOBaHHAA MO JaHHOW rapaHTun,
6yneT BO3BpaLLieHa BaM B pasyMHble CPOKW, a OCTaBKa — ornaveHa. Ecnmy
BaC eCTb BOMPOCHI O raPaHTUIMHOM MOKPLITUM UK NPOLeAype BO3BpaTa no
rapaHTVK, noceTute CTpaHumly support.polkaudio.com 1 HaxmMuUTE Ha KHOMKY
«[apaHTuaA». Ytobbl cBA3aTbCA CO Cy»kb0W nogaepxKu knneHTos Polk 13 CLUA
nnv KaHagabl, no3soHuTe no TenedoHy 1-800-377-7655.

[laHHaA rapaHTua He BK/oYaeT B ceba ycnyrv v AeTanv Ana peMOHTa
NOBPEXACHWN, BbI3BAHHbIX HECHACTHBIM CITyYaeM, aBapyaMy, HenpPaBuIbHbIMM
MCNOMb30BaHNEM, 3710YNOTPEONEHMEM, XaNaTHOCTbIO, HECOOTBETCTBYIOLLEN
YNaKoBKOW MW NPOLeAypPOV TDAHCMOPTUPOBKM, KOMMEPYECKNM
MCNOMb30BaHMEM, NoAaYen HanNPAXEHNA, BbIXOAALLEro 3a npeaenbl
HOMWHAaNIbHOTO MaKCVMasibHOro 3Ha4YeHNA yCTPOMCTBA, KOCMETUYECKIM
BWIOM KOPIYCa, HanpAMYyto He CBA3aHHbIM C ledeKTammn MaTepranos

UN KauyeCTBOM U3roTOBNEHUA, TMOO PEMOHTOM, O6CTYKMBaHUEM UK
MoAVUKaLMEN 13Lenns, KOTOpble He Obinv paspeLleHbl UV Of00peHs
KomnaHuen Polk Audio. HacToAwas rapaHTua aHHynupyetcs, ecnv CepuiiHbli
Homep Vi3penna 6bin ynaneH, NOBPeXAeH U BUAOV3MEHEH.
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HacTtosawan rapaHTva pacnpocTpaHaeTca Ha Bcto Tepputopwmio CLIA n
KaHagbl, 3a vickniodeHriem Keebeka, v 3ameHsaeT coOoI Bce Apyrue ABHblE UK
nogpasymeaemble rapaHTuu. ECiv MpoayKT nmeeT AepeKkTHbl MaTepuranos
NN U3rOTOBNIEHWSA, KaK 3TO ObINIO YKa3aHO BbIlUe, BALUUM eV HCTBEHHBIM
CPEeACTBOM MPaBOBOW 3alWTbl OyAET PEMOHT UK 3aMeHa, Kak yKa3aHo
Bblwe. Komnanua Polk Audio, Inc. HY npu Kaknx 06CToATeNbCTBAX He HeceT
OTBETCTBEHHOCTU MepPes Bamu 3a Ntobble CryyaiiHble UK KOCBEHHbIe
yObITKM, BO3HMKalOLLMe B pe3ynbTaTe UCMob30BaHWA U HEBO3MOXHOCTU
ncnonb3osarna MNpoaykTa, aaxe ecnn kKomnarua Polk Audio, Inc. nnm
oduUmanbHbIn arnep komnaxun Polk Audio 6bin1 yBegomneHs o
BO3MOXHOCTM TaKOro ylep6ba vnv no niobbim NpeTeH3mnam nobo apyron
CTOPOHbI. 3a UCKNIOYEHNEM CllyYaeB, NPefyCMOTPEHHbBIX HaCToALLew
OrPaHVYEHHOW rapaHTUen, 1 B MakCMMasibHOM CTENeHW, paspeLLleHHoM
3aKOHOM, KoMMaHwa Polk He HeceT OTBETCTBEHHOCTW 3a MPAMON, KOCBEHHbIN,
cneumanbHbli, CyyaiHblid Uiy 00yCIoBIEHHbIN YLLepd, BO3HUKLWNNA B
pesynbTaTe HapyLWeHWA rapaHTUm 1n yCaoBKUa 1mn No ApYroin NpaBoBoON
TeopWK, BKJI0Yas, MOMUMO MPOYEro, NMoTepio 4oxoaa, Npurobsiny, busHeca,
BO3MOXHOCTE, AeN0BOV penyTalum, penyTaumum, KOMNPOMEeTaLmio Unm
noBpeXaeHre AaHHbIX, UV N0O0I KOCBEHHBIV U 00YCNOBIEHHbIN

ywep6. HekoTtopble WTaThl 1 MPOBUHLMN HE AOMYCKAIOT NCKIIOYEHUA UK
OrpaHNYeHNA KOCBEHHbIX YObITKOB, NMO3TOMY BbilieyKa3aHHOE OrpaHuyeHne u
NCKIIOUEHME MOTYT HE OTHOCUTBCA K BaM.

Bce nogpasymeBaemble rapaHTUM Ha AaHHbIA [TPOAYKT OrpaHmyeHbl CPOKOM
LeicTBMA JaHHOM ABHOM [apaHTuKW. B HEKOTOPbIX LUTaTaX 1 MPOBUHLMAX

He JoNyCcKaeTca OrpaHnYeHnin CpoKka AenCTBrA NoLpasyMesaemMon
rapaHTu (UK yCNOBWi), NO3TOMY BbllLieyKa3aHHble OrpaHUyeHna MoryT

He NPUMEHATLCA K Bam. HacToAWasA rapaHT1A NpeaocTaBideT Bam
onpefeneHHble PYANYECKNE NPaBa, ¥ Bbl TaKXE MOXETe UMETb pyrie
npasa, KOTOpble OT/IMYAIOTCA B 3aBUCYMOCTM OT WTaTa UIN NPOBUHLINN,

rAe OHV NpumeHaoTcA. KuTenn Ksebeka [OMKHbBI PyKOBOACTBOBATHCA
3aKOHOAATENbCTBOM O 3alyuTe NoTpebuTeneln faHHOM NPOBUHLUMN.

HacToAuwas rapaHTa pacnpoCcTpaHAETCA TONbKO Ha [poayKumio,
nprobpeTerHyto B Kanage, CoenHeHHbIx LLTatax AMepuKi, Ux BnageHusx,

a Takxe B MarasuHax BoopyxeHHbix cnn CLUA 1 HATO. Cm. pykoBOACTBO MO
rapaHTUiHOMY 06CnyK1BaHMIO Ana naenni Polk, nprobpeTeHHbIX B CTpaHax
WM Ha TEPPUTOPUAX, HE YKa3aHHbBIX B HACTOALLEM AOKYMEHTE.



Expect Great Sound™

Dankjewel dat je hebt gekozen voor de Polk® Monitor XT12™-
subwoofer. Het Polk Monitor XT™-luidsprekerassortiment

is uitgesproken, stijlvol en kwalitatief hoogwaardig en
gemaakt om te presteren. De Polk Monitor XT-luidsprekers
zijn puur en eenvoudig en voldoen volkomen aan het motto
‘Verwacht geweldig geluid'.

We bouwen al meer dan 45 jaar lang aan de reputatie
als The Speaker Specialists® en we zijn trots op onze
superieure geluids- en ontwerpkwaliteit met een

groot aantal gepatenteerde en bekroonde audio-
innovaties. Voor de mensen van Polk is het bouwen

van audioproducten niet gewoon een baan: het is een
passie. En als je maar een ding gaat onthouden, onthoud
dan dit: We leven ten volle volgens het principe van wat
audio zou moeten leveren: geweldig geluid, voor een
betaalbare prijs, voor iedereen!

Technische assistentie of service

Neem als je product tijdens de verzending is beschadigd
contact op met de erkende Polk Audio-winkel waar je je
product hebt gekocht. Voor technische ondersteuning,
veelgestelde vragen en reparatie-informatie kun je kijken op
onze website: http://support.polkaudio.com. E-mailadressen en
telefoonnummers voor ondersteuning variéren afhankelijk van
de regio waar je je product hebt gekocht.

WAARSCHUWING! Wees voorzichtig met luisteren

Polk Audio-luidsprekers zijn in staat om op een zeer

hoog volume te spelen, wat ernstige of permanente
gehoorbeschadiging kan veroorzaken. Polk Audio aanvaardt
geen aansprakelijkheid voor gehoorverlies, lichamelijk letsel of
materiéle schade als gevolg van het verkeerd gebruik van zijn
producten. Houd deze richtlijnen in gedachten en gebruik altijd
je gezonde verstand bij het regelen van het volume:

e Beperk langdurige blootstelling aan volumeniveaus van meer
dan 85 decibel (dB). Raadpleeg voor meer informatie over
veilige volumeniveaus de richtlijnen van de Occupational
Health and Safety Administration (OSHA) op
http://www.osha.gov/

Verwijdering van het product

Er kunnen bepaalde internationale, nationale en/of lokale
wetten en/of voorschriften van toepassing zijn op de
verwijdering van dit product. Neem voor meer informatie
contact op met de winkel waar je dit product hebt gekocht

of de Polk-importeur/distributeur in je land. Er is ook meer
informatie beschikbaar op www.polkaudio.com. Daarnaast
kun je ook contact opnemen met Polk Audio, 5541 Fermi Court,
Carlsbad, California, 92008, VS. Telefoon: 1-800-377-7655.

Polk Monitor XT12

GEBRUIKERSHANDLEIDING

Dit symbool op onze elektrische producten of hun
verpakking geeft aan dat het in Europa verboden

is om dit/deze product(en) weg te gooien als

huishoudelijk afval. Om ervoor te zorgen dat je

het/de product(en) op de juiste wijze afvoert, ]
moet je dit/deze verwijderen volgens de lokale

wet- en regelgeving inzake de afvoer van elektrische en
elektronische apparatuur. Hiermee draag je bij aan het
behoud van natuurlijke hulpbronnen en aan het bevorderen
van de milieubescherming door de verwerking en
verwijdering van elektronisch afval.

Onderhoud en reinigen

Het enige dat je eigenlijk af en toe zou moeten doen met
je luidsprekers, is ze afstoffen. Gebruik nooit een schurend
of op reinigingsmiddel op basis van oplosmiddelen of een
agressief reinigingsmiddel. Je kunt de fronten reinigen met
het borstelhulpstuk van een stofzuiger.

EU-conformiteitsverklaring c €

Hierbij verklaart Sound United, LLC dat ons product
voldoet aan de volgende EU/EC-richtlijnen:

o Elektromagnetische compatibiliteit: 2014/30/EU
e Laagspanningsrichtlijn: 2014/35/EU

e RoOHS: 2011/65/EU en geamendeerde Richtlijn (EU)
2015/863

e ErP: Verordening (EG) 1275/2008 en de kaderrichtlijn
2009/125/EG met inbegrip van wijziging 801/2013

Sound United, LLC
5541 Fermi Court
Carlsbad, CA 92008

Contactgegevens EU:

Sound United Europe

Een divisie van D&M Europe B.V.
Beemdstraat 11, 5653 MA, Eindhoven
Nederland

UKCA-conformiteitsverklaring

Hierbij verklaart Sound United, LLC dat ons
product voldoet aan alle VK-regelgevingen.

UK
CA

e Voorschriften voor elektrische apparatuur (veiligheid)
2016

e Voorschriften voor elektrische apparatuur (veiligheid)
2016

¢ De beperking van het gebruik van bepaalde gevaarlijke
stoffen in elektrische en elektronische apparatuur
Regelgeving 2012

e Eco-ontwerp voor voorschriften voor energiegerelateerde
producten 2010

Importeur VK:

D&M Audiovisual Ltd.

Cells 1 & 2 Kopshop, 6 Old London Road
Kingston Upon Thames KT2 6QF VK

FAL
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Veiligheidsvoorschriften

RISICO OP ELEKTRISCHE SCHOKKEN!
NIET OPENEN!

LET OP
AANGEZIEN ER ZICH BINNENIN GEEN ONDERDELEN BEVINDEN

DIE DOOR DE GEBRUIKER KUNNEN WORDEN GEREPAREERD, DIEN
JE OM HET RISICO OP ELEKTRISCHE SCHOKKEN TE VERKLEINEN,

DE AFDEKKING (OF DE ACHTERWAND) NIET TE VERWIJDEREN.
LAAT REPARATIES ALLEEN DOOR GEKWALIFICEERD PERSONEEL
UITVOEREN.

De bliksemschicht met pijlpuntsymbool, binnen een
A gelijkzijdige driehoek, is bedoeld om de gebruiker

te waarschuwen voor de aanwezigheid van niet-
geisoleerde 'gevaarlijke spanning’ binnen de behuizing van

het product die voldoende sterk kan zijn om een risico van
elektrische schokken voor mensen te vormen.

Het uitroepteken in een gelijkzijdige driehoek
A waarschuwt de gebruiker over belangrijke

bedienings- en onderhoudsinstructies in de
documentatie die bij het apparaat wordt geleverd.

1. Correcte afdanking van dit product. Deze
markering geeft aan dat dit product niet samen
met ander huishoudelijk afval mag worden
weggegooid in de EU. Om mogelijke schade
aan het milieu of de volksgezondheid als gevolg
van ongecontroleerde afvalverwijdering te
voorkomen, moet het product op verantwoorde wijze
worden gerecycled om zo materiéle hulpbronnen
op duurzame wijze te hergebruiken. Om je gebruikte
apparaat te retourneren, moet je gebruikmaken van de

inleverings- en inzamelingssystemen of contact opnemen
met de detailhandelaar bij wie het product is gekocht. Zij
kunnen dit product terugnemen voor een milieuvriendelijke

recycling.

2. LET OP! Stel dit apparaat niet bloot aan regen of vocht om

het risico op brand en elektrische schokken te beperken.

Het apparaat mag niet worden blootgesteld aan druppels

of spetters. Voorwerpen gevuld met vloeistoffen, zoals
vazen, mogen niet op het apparaat worden geplaatst.

Lees deze instructies aandachtig door.

Bewaar deze instructies goed.

Houd rekening met alle waarschuwingen.

Volg alle instructies.

Gebruik dit apparaat niet in de buurt van water.
Alleen reinigen met een droge doek.

0 o N o koW

Zorg ervoor dat je de ventilatieopeningen niet blokkeert.
Installeer volgens de instructies van de fabrikant.

10. Installeer niet in de buurt van warmtebronnen zoals
radiatoren, verwarmingsroosters, fornuizen of andere

apparaten (inclusief versterkers) die warmte produceren.
11. Open vlambronnen, zoals brandende kaarsen, mogen niet

op het apparaat worden geplaatst.
60

18.

19.

20.

21.

22.

23.

24.

. Plaats de subwoofer dicht bij je stopcontact om hem

eenvoudig te kunnen aansluiten en te kunnen loskoppelen.

. Zorg ervoor dat er niet op het netsnoer wordt gelopen

en dat het niet wordt afgekneld, vooral bij de stekkers,
stopcontacten en op het punt waar deze uit het apparaat
komen.

. Gebruik alleen aansluitstukken/accessoires die door de

fabrikant worden gespecificeerd.

. Uitsluitend gebruiken met het wagentje, de
standaard, het statief, de beugel of tafel die o
door de fabrikant is gespecificeerd of die samen 3
~—

met het apparaat wordt verkocht. Wanneer je

een wagentje of rek gebruikt, moet je voorzichtig zijn bij
het verplaatsen van de combinatie van het wagentje en
het apparaat om letsel door kantelen te voorkomen. De
subwoofer kan omvallen, met ernstig persoonlijk letsel of
de dood tot gevolg.

. Verwijder de stekker van het apparaat uit het stopcontact

bij onweer of als het langere tijd niet wordt gebruikt.

. Laat reparaties over aan bevoegde

onderhoudsmedewerkers. Reparatie is vereist wanneer
het apparaat op enigerlei wijze is beschadigd, zoals
wanneer het netsnoer of de stekker is beschadigd,
wanneer er vloeistof in het apparaat is terechtgekomen
of voorwerpen in het apparaat zijn gevallen, wanneer het
apparaat is blootgesteld aan regen of vocht, niet normaal
werkt of is gevallen.

WAARSCHUWING! De netstekker/connector wordt gebruikt
als de stroomonderbreker. De stroomonderbreker dient
eenvoudig bediend te kunnen worden.

LET OP! Om dit product volledig van het stroomnet te
ontkoppelen, moet je de stekker uit het stopcontact
halen. De netstekker wordt gebruikt om de stroomtoevoer
naar het apparaat volledig uit te schakelen en moet goed
bereikbaar zijn voor de gebruiker.

De apparatuur kan worden gebruikt bij een maximale
omgevingstemperatuur van 35 °C.

Het product is ontworpen voor gebruik op een hoogte tot
en met 2.000 m boven zeeniveau.

LET OP! Om dit product volledig van het stroomnet te
ontkoppelen, moet je de stekker uit het stopcontact
halen. De netstekker wordt gebruikt om de stroomtoevoer
naar het apparaat volledig uit te schakelen en moet goed
bereikbaar zijn voor de gebruiker.

WAARSCHUWINGEN 1.V.M. DE INSTALLATIE! Voor een juiste
warmteverspreiding mag dit apparaat niet in een besloten
ruimte worden geinstalleerd, zoals een boekenkast of
soortgelijke behuizing.

- Versterker: 0,3 m of meer

— Overige apparaten: 0,1 m of meer

LET OP! Tweepolige zekering. Nadat de zekering is
doorgebrand, bestaat er nog steeds een risico op
elektrische schokken. Koppel het netsnoer los voordat je
onderhoud uitvoert. Gebruik bij het vervangen een zekering
met dezelfde stroomsterkte (China/Europa: T 1AL 250V,
Japan: T 2AL 250V).

5 /\ T



IC-informatie (voor Canadese klanten)
CAN ICES-3(B)/NMB-3(B)

FCC-informatie (voor klanten in de VS)

1. Nalevingsinformatie

Dit product voldoet aan deel 15 van de FCC-regels. Op het
gebruik zijn de volgende twee voorwaarden van toepassing: (1)
dit product mag geen schadelijke storing veroorzaken, en (2) dit
product moet bestand zijn tegen alle externe storing, inclusief
storing die een ongewenste werking tot gevolg kan hebben.

2. Belangrijke opmerking: Breng geen wijzigingen aan in dit
product.

Indien dit product wordt geinstalleerd zoals aangegeven in
de instructies in deze handleiding, voldoet het aan de FCC-
vereisten. Een wijziging die niet uitdrukkelijk door Sound United
is goedgekeurd, kan ertoe leiden dat de toestemming van de
FCC om het product te gebruiken komt te vervallen.

3. OPMERKING: Dit product is getest en voldoet aan de limieten
voor een digitaal apparaat van klasse B, volgens deel 15 van de
FCC-voorschriften. Deze limieten zijn bedoeld om een redelijke
bescherming te bieden tegen schadelijke storing bij installatie
in een woonomgeving.

Dit product genereert en gebruikt radiofrequentie-energie

en kan deze uitstralen en het kan, als het niet wordt
geinstalleerd en gebruikt volgens de instructies, schadelijke
storing veroorzaken aan radiocommunicatie. Er is echter geen
garantie dat er geen storing zal optreden bij een bepaalde
installatie. Als dit apparaat schadelijke storing veroorzaakt
aan de ontvangst van radio of tv, hetgeen kan worden bepaald
door het apparaat aan en uit te zetten, wordt geadviseerd

te trachten de storing te verhelpen door een of meer van de
volgende maatregelen:

e Heroriénteer of verplaats de ontvangstantenne.

e Verhoog de afstand tussen de apparatuur en de
ontvanger.

e Sluit het product aan op een stopcontact dat behoort tot
een andere groep dan de groep waarop de ontvanger is
aangesloten.

e Raadpleeg voor hulp de lokale detailhandelaar die
bevoegd is om dit soort producten te verdelen, of een
ervaren radio-/tv-technicus.

Opmerkingen bij het gebruik
¢ Vermijd hoge temperaturen.

e Zorg voor voldoende warmteverspreiding wanneer de
luidspreker in een rek wordt geinstalleerd.

e Ga voorzichtig met het netsnoer om.

o WAARSCHUWING! Houd de stekker vast als je het snoer uit
het stopcontact haalt.

e Houd het apparaat vrij van vocht, water en stof.

e Trek de stekker uit het stopcontact als je het apparaat
gedurende langere tijd niet gebruikt.

e Zorg dat de ventilatieopeningen niet worden geblokkeerd.

e Zorg dat er geen vreemde voorwerpen in het apparaat
komen.

e Zorg dat er geen insecticiden, benzeen en verdunner in
contact komen met het apparaat.

Polk Monitor XT12

GEBRUIKERSHANDLEIDING

WAARSCHUWING! Het apparaat mag nooit
gedemonteerd of gemodificeerd worden.

De ventilatie mag niet worden belemmerd door de
ventilatieopeningen te bedekken met voorwerpen
zoals kranten, tafelkleden of gordijnen.

Open vlambronnen, zoals brandende kaarsen, mogen
niet op het apparaat worden geplaatst.

Zorg dat het apparaat niet wordt blootgesteld aan
druppels of spetters.

Plaats geen met vloeistof gevulde voorwerpen, zoals
vazen, op het apparaat.

WAARSCHUWING! Pak het netsnoer niet met natte
handen vast.

WAARSCHUWING! Als de schakelaar in de UIT
(STANDBY)-stand staat, wordt de apparatuur niet
volledig uitgeschakeld van de NETSPANNING.

De apparatuur moet in de buurt van de stroomtoevoer
worden geinstalleerd, zodat de stroomtoevoer
eenvoudig toegankelijk is.

Buig de stekker van de apparatuur niet te veel voor
de verbinding tussen de connector en de micro-USB/
USB-kabel.

LET OP (voor versterker)! HEET OPPERVLAK.

NIET AANRAKEN.
Het metalen achterpaneel boven het interne

koellichaam kan heet worden als dit product
continu wordt gebruikt. Raak de hete gebieden

niet aan, in het bijzonder rondom de markering 'Heet
oppervlak' en het metalen achterpaneel.
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Plaatsing van je subwoofer

Om de geluidskwaliteit van je luidsprekersysteem te Installatie met één subwoofer

maximaliseren, is een juiste plaatsing van groot belang. Je
Monitor XT12-subwoofer is compatibel met 2.1-, 3.1-, 5.1-, 7.1- OF

en 9.1-installaties. Door jouw subwoofers correct te plaatsen,
vergroot je het dramatisch effect op de prestaties van de /_\

bastonen.
Luisteren met één subwoofer . T == .

Voor een installatie met één subwoofer adviseert Polk om - @/ N
de subwoofer aan weerszijden van en langs dezelfde wand s \ / N
als de voorste luidsprekers te plaatsen. Als je de subwoofer / 4
in het midden van het luistergebied plaats, krijg je niet het v
meest optimale geluid op en kan de hoeveelheid bastonen /
die je hoort verminderen. y

Luisteren met meerdere subwoofers i .
Wanneer je meerdere subwoofers plaatst, kies dan een locatie ; QJ/@
in een van beide hoeken van dezelfde wand voor je voorste | ( )
luidsprekers en plaats de tweede of meerdere subwoofers in \
een tegenoverliggende diagonale positie ten opzichte van de

eerste subwoofer. Zorg ervoor dat elke subwoofer zich op ten AN
minste 15 cm afstand van de muur bevindt. Dat geeft de beste N\
luisterervaring. N

Installatie met meerdere subwoofers

B OF CT W
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Bedieningselementen achterpaneel subwoofer

LOW PASS

1 2
P U I k VOLUME

POWER 5
100

. A OIN 0
T
80 160 o N
FF 180

(LFE) o

4 PHASE

R

SPEAKER LEVEL

. I

OUTPUT

+ RIGHT -

—_

VOLUMEREGELING
LAAGDOORLAATFILTER
VOEDINGSINDICATOR-LED
AUTOMATISCH AAN/UITSCHAKELEN
FASESCHAKELAAR

o 0o B WD

LINE IN (LFE = WITTE RCA)

7 SMELTVEILIGHEID (CHINA/EUROPE: T 1AL 250V/
JAPAN: T 2AL 250V)

8 SPEAKER LEVEL OUTPUT
9 SPEAKER LEVEL INPUT
10 WISSELSTROOMINGANG
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Aansluitopties subwoofer

Er zijn drie manieren om een ingang op je subwoofer aan te sluiten: LINE IN, SPEAKER LEVEL IN en LFE.

LINE IN INSTELLEN

LINE IN

Deze methode strekt tot aanbeveling voor systemen zonder

LF
1.

E-/subwooferuitgangsaansluiting, zoals 2-kanaalssystemen.

Schakel de versterker/ontvanger uit en haal de stekker
van de subwoofer uit het wisselstroomstopcontact.

Sluit standaard RCA-kabels aan van de linker en rechter
voorste pre-out-aansluitingen van de ontvanger.

Sluit de subwoofer aan op een wisselstroombron en zet
hem aan.

4. Stel het standaardvolume in op de 12-uurstand.

5. Stel het laagdoorlaatfilter op de subwoofer in op de juiste

frequentie.

SPEAKER LEVEL IN INSTELLEN

Deze methode strekt tot aanbeveling voor versterkers/
ontvangers die geen LFE/subwoofer- of pre-out-aansluitingen
hebben.

1.

Schakel de versterker/ontvanger uit en haal de stekker
van de subwoofer uit het wisselstroomstopcontact.

Sluit de standaard luidsprekerkabels aan van de
luidsprekeruitgangen van de versterker/ontvanger. Op de
meeste versterkers en ontvangers kunnen twee setjes
draden op één aansluitingsset worden aangesloten (een
voor de hoofdluidspreker en een voor de subwoofer).

4,
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BELANGRIJKE OPMERKING: Een aansluiting op elke
kanaalingang is met een rode band (+) gemarkeerd en

de andere met een zwarte band (-). Verzeker je ervan dat
je de draad van de rode (+) aansluiting van je versterker/
ontvanger aansluit op de rode (+) aansluiting van de
subwoofer en de draad van de zwarte (-) aansluiting

van je versterker/ontvanger op de zwarte (=) aansluiting
op de subwoofer. Het is van essentieel belang dat alle
luidsprekers in het systeem op dezelfde manier op de
versterker worden aangesloten (op de juiste polariteit). Als
je slechte bastonen hoort, kan het zijn dat een of meer van
de kanalen met de verkeerde polariteit zijn verbonden en
de draden mogelijk opnieuw moeten worden aangesloten.
Let goed op en verbind positief met positief en negatief
met negatief op alle kanalen.

. Sluit de subwoofer aan op een wisselstroombron en zet

hem aan.

Stel het standaardvolume in op de 12-uurstand.

LFE INSTELLEN

Volg de stappen in het relevante gedeelte hieronder,
afhankelijk van of je al dan niet een Y-adapter hebt.

Met een Y-adapter

1.

Schakel de versterker/ontvanger uit en haal de stekker
van de subwoofer uit het wisselstroomstopcontact.

Sluit een Y-adapter aan op de RCA-ingang van de
versterker en sluit de LFE-kabel van je ontvanger aan op
de Y-adapter.

Zet de laagdoorlaatfilterknop op de subwoofer op 160 Hz.

4. Stel het standaardvolume in op de 12-uurstand.

Sluit de subwoofer aan op wisselstroom en zet hem aan.

Zonder Y-adapter

1.

Schakel de versterker/ontvanger uit en haal de stekker
van de subwoofer uit het wisselstroomstopcontact.

Sluit de LFE-kabel van je ontvanger aan op de witte linker
RCA-lijningang.

Zet de laagdoorlaatfilterknop op de subwoofer op 160 Hz.

4. Stel het standaardvolume in op de 12-uurstand.

Sluit de subwoofer aan op wisselstroom en zet hem aan.
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Specificaties Monitor XT12-subwoofer*

Luidsprekertype Subwoofer
Bastype Basreflex (met poort)
Totale frequentierespons 24 Hz-160 Hz
Continu (RMS) 50 W
Piekvermogen 100 W

Type versterker Klasse A/B
Fase-aanpassing 0/180

Europa (naleving < 0,5W-criterium) Ja
Crossover-frequentie laagdoorlaat 80 Hz-160 Hz / LFE

Afmetingen en gewichten

Productafmetingen (B x H x D) 406,4 mm x 417,5 mm x 455,8 mm

Gewicht van het product (per stuk) 17,7 kg

Leverbare afwerkingen Zwart vinyl PICA

Voeten Permanent geinstalleerde voetjes (niet verstelbaar)
Verwijderbaar rooster Inbegrepen

Line level Ja

LFE Eén RCA

Luidspreker Links/rechts 5-wegs aansluitklemmen

Bedieningselementen

Hoofdvoeding Automatisch aan/uit
Volumeregeling Potentiometer met middenpalletje
Laagdoorlaatregeling Potentiometer met middenpalletje

*Kan zonder voorafgaand bericht worden gewijzigd.
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Beperkte garantie van 3 jaar voor elektronica en versterker/Beperkte
garantie van 5 jaar voor subwoofer en behuizing in de VS en Canada

Polk Audio, LLC (hierna 'Polk’ of 'Polk Audio’ genoemd)
verleent deze beperkte garantie uitsluitend aan de
oorspronkelijke koper. Deze garantie vervalt automatisch
voor het verstrijken van de vijf (5) jaar indien de
oorspronkelijke koper het product verkoopt of overdraagt
aan een andere partij.

Polk Audio garandeert de oorspronkelijke koper gedurende
een periode van vijf (5) jaar vanaf de datum van de
oorspronkelijke aankoop in de winkel van een erkende

Polk Audio-dealer alleen dat de subwoofer en behuizing
(‘product’) vrij is/zijn van materiaal- en fabricagefouten en
dat dezelfde garantie geldt gedurende een periode van drie
(3) jaar voor de elektronica en de versterker.

Registreer je nieuwe product online om Polk de best mogelijke
garantie te laten bieden. Om je te registreren, ga je naar
support.polkaudio.com en klik je op Een product registreren,
of bel je de klantenservice van Polk op 1-800-377-7655 in de
VS en Canada binnen tien (10) dagen na de datum van de
oorspronkelijke aankoop.

Defecte producten moeten op de door Polk aangegeven
wijze samen met het bewijs van aankoop port betaald en
vooraf verzekerd worden verzonden naar hetzij de erkende
Polk Audio-dealer van wie je het product hebt gekocht,
hetzij naar een door Polk aangegeven locatie. Indien je een
product retourneert ter reparatie conform de garantie, moet
je een origineel ontvangstbewijs of originele verkoopfactuur
verstrekken, je identificeren als de oorspronkelijke koper

en de via een erkende Polk Audio-dealer gedane aankoop
identificeren. Producten moeten worden verzonden in de
oorspronkelijke verzendverpakking of het equivalent ervan;
het risico van verlies of beschadiging tijdens het transport

is in ieder geval voor jouw rekening. Als bij onderzoek door
Polk of bij een erkende Polk Audio-dealer wordt vastgesteld
dat het apparaat op enig moment tijdens deze beperkte
garantieperiode defecten in materiaal of vakmanschap
heeft vertoond, zal Polk Audio of de erkende Polk Audio-
dealer naar eigen inzicht en voorkeur dit product kosteloos
repareren of vervangen, behalve zoals hieronder uiteengezet.
Alle vervangen onderdelen en producten worden het
eigendom van Polk. Producten die onder deze garantie
worden vervangen of gerepareerd, worden binnen een
redelijke termijn, port betaald, naar je teruggestuurd. Als je
vragen hebt over garantiedekking of het retourneringsproces
conform de garantie, ga dan naar support.polkaudio.com en
klik op Garantie. Bel 1-800-377-7655 om contact op te nemen
met de klantendienst van Polk vanuit de Verenigde Staten of
Canada.

Deze garantie omvat geen onderhoud of onderdelen voor
het repareren van schade veroorzaakt door een ongeval,
ramp, verkeerd gebruik, misbruik, nalatigheid, ontoereikende
verpakkings- of verzendprocedures, commercieel gebruik,
spanningtoevoer hoger dan het nominale maximum van

het apparaat, het cosmetische uiterlijk van de kast dat niet
rechtstreeks kan worden toegeschreven aan een defect in
materialen of vakmanschap, of service, reparatie of wijziging
van het product dat niet is toegestaan of goedgekeurd door
Polk Audio. Deze garantie vervalt indien het wordt gekocht
van een onbevoegde dealer of als het serienummer van het
product is verwijderd, veranderd of onleesbaar is gemaakt.
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Deze garantie is van toepassing op de VS en Canada,
behalve Quebec, en vervangt alle andere expliciete of
impliciete garanties. Als dit product defect is in materialen
of vakmanschap zoals hierboven wordt gegarandeerd,
bestaat je enige rechtsmiddel uit reparatie of vervanging
zoals hierboven vermeld. In geen enkel geval zal Polk Audio
aansprakelijk zijn jegens jou voor incidentele schade of
gevolgschade die voortvloeit uit het gebruik of het niet
kunnen gebruiken van het product, zelfs als Polk Audio of
een erkende Polk Audio-dealer op de hoogte is gesteld

van de mogelijkheid van dergelijke schade, of voor enige
claim van een andere partij. Behalve zoals bepaald in deze
beperkte garantie en voor zover maximaal is toegestaan
door de wet, is Polk niet verantwoordelijk voor rechtstreekse,
onrechtstreekse, bijzondere, incidentele of gevolgschade
als gevolg van schending van de garantie of voorwaarde

of onder een andere wettelijke theorie, met inbegrip van
maar niet beperkt tot, verlies van inkomsten, winsten, zaken,
kansen, goodwill, reputatie, compromittering of corruptie
van gegevens, of elk indirect of gevolgverlies of -schade. In
sommige staten of provincies is de uitsluiting of beperking
van incidentele schade of gevolgschade niet toegestaan, dus
de bovenstaande beperking of uitsluiting is mogelijk niet op
jou van toepassing.

Alle impliciete garanties op dit product zijn beperkt tot

de duur van deze uitdrukkelijke garantie. In sommige

staten of provincies zijn beperkingen op de duur van een
impliciete garantie (of voorwaarde) niet toegestaan, dus

de bovenstaande beperkingen zijn mogelijk niet op jou van
toepassing. Deze garantie geeft je specifieke wettelijke
rechten en je hebt mogelijk ook andere rechten die van staat
tot staat of van provincie tot provincie kunnen verschillen, al
naar gelang het geval. Inwoners van Quebec vallen onder de
consumentenbeschermingswetgeving van die provincie.

Deze garantie is alleen van toepassing op producten die
zijn gekocht in Canada, de Verenigde Staten van Amerika,
bezittingen daarvan en de uitwisselingen van Amerikaanse
en NAVO-strijdkrachten. Raadpleeg de specifieke
garantievoorwaarden voor Polkproducten die zijn gekocht in
landen of gebieden waarnaar hierin niet wordt verwezen.



Expect Great Sound™

Dziekujemy za wybor subwoofera Polk® Monitor XT12™.
Linia gtosnikow Polk Monitor XT™ jest odwazna i stylowa
oraz zbudowana z myslg o wysokiej jakosci. Surowe i
proste gtosniki Polk Monitor XT prawdziwie oddajg motto
firmy: ,Expect Great Sound".

Firma Polk Audio, znana od ponad 45 lat jako eksperci
w dziedzinie gtosnikow — The Speaker Specialists® —
szczyci sie doskonatqg jakoscig dzwieku i wykonania
sprzetu wykorzystujgcego liczne opatentowane i
nagradzane innowacje w systemach audio. Dla zespotu
firmy Polk tworzenie produktéw audio to nie tylko praca
- to prawdziwa pasja. Jesli mielibysmy podsumowaé
naszg prace jednym zdaniem, to warto zapamietac, ze
podstawowq zasadq, ktorqg sie kierujemy jest to, aby
sprzet audio dostarczat wspaniatej jakosci dzwiek w
cenie przystepnej dla kazdego!

Pomoc techniczna lub serwis

Jesli produkt zostat uszkodzony podczas wysytki, nalezy
skontaktowac sie z autoryzowanym sprzedawcq firmy Polk
Audio w miejscu zakupu produktu. Aby uzyska¢ pomoc
techniczng oraz znalez¢ odpowiedzi na czesto zadawane
pytania i informacje dotyczgce naprawy, odwiedz strone
http://support.polkaudio.com. Adresy e-mail i numery telefonow
rozniqg sie w zaleznosci od regionu, w ktérym kupiono produkt.

OSTRZEZENIE: Stuchaj ostroznie

Gtosniki Polk Audio sg w stanie osiggng¢ bardzo wysokie
poziomy gtosnosci, przez co mogqg spowodowac powazne
lub trwate uszkodzenie stuchu. Firma Polk Audio nie ponosi
odpowiedzialnosci za utrate stuchu, obrazenia ciata lub
uszkodzenia mienia wynikajgce z niewtasciwego uzytkowania
jej produktow. Podczas sterowania gtosnosciq nalezy zawsze
pamietac¢ o tych wskazowkach i kierowac sie rozsgdkiem:

e Ograniczaj dtugotrwate narazenie na dzwieki o gtosnosci
przekraczajgcej 85 decybeli (dB). Aby uzyskac wiecej
informacji na temat bezpiecznych poziomow gtosnosci,
zapoznaj sig z wytycznymi Agencji Bezpieczenstwa i Zdrowia w
Pracy (OSHA) dostepnymi pod adresem http://www.osha.gov/

Utylizacja produktu

Okreslone miedzynarodowe, krajowe lub lokalne przepisy

albo regulacje mogq okreslac sposob utylizacji tego

produktu. Aby uzyskac¢ wiecej informacji, skontaktuj sie ze
sprzedawcq, u ktorego kupiono ten produkt, lub importerem
albo dystrybutorem firmy Polk w Twoim kraju. Wigcej informacji
mozna znalez¢ na stronie www.polkaudio.com lub kontaktujgc
sie z firmqg Polk Audio pod adresem: 5541 Fermi Court, Carlsbad,
California, 92008, USA. Telefon: 1-800-377-7655.

Polk Monitor XT12

INSTRUKCJA OBStUGI

Ten symbol na naszych produktach elektrycznych

lub ich opakowaniach wskazuje, ze w Europie
wyrzucanie tych produktow z odpadami

komunalnymi jest zabronione. Aby zapewnic
prawidtowq utylizacje produktow, prosimy o ——
utylizowanie ich zgodnie z lokalnymi przepisami

i wymogami prawa dotyczgcymi utylizacji sprzetu
elektrycznego i elektronicznego. Pozwala to przyczynic
sie do zachowania zasoboéw naturalnych oraz ochrony
Srodowiska poprzez prawidtowq utylizacje i usuwanie
odpadow elektronicznych.

Pielegnacja i czyszczenie

Jedynq rzeczq, jakg nalezy robi¢ w przypadku gtosnikow,
jest odkurzenie ich od czasu do czasu. Nigdy nie nalezy
stosowac srodkow do czyszczenia na bazie substancji
$ciernych lub rozpuszczalnikow ani silnych detergentow.
Kratki mozna czysci¢ za pomocq szczotki do odkurzacza.

Deklaracja zgodnosci UE

Sound United, LLC niniejszym oswiadcza, ze ten
produkt jest zgodny z dyrektywami UE/WE:

e EMC: 2014/30/UE
e LVD:2014/35/UE
e ROHS: 2011/65/UE i dyrektywa zmieniajgca (UE) 2015/863

e ErP: Rozporzgdzenie WE 1275/2008 oraz dyrektywa
ramowa 2009/125/WE wraz z poprawkg 801/2013

Sound United, LLC
5541 Fermi Court
Carlsbad, CA 92008

Dane kontaktowe w UE:

Sound United Europe

Oddziat D&M Europe B.V.
Beemdstraat 11, 5653 MA, Eindhoven
Holandia

Deklaracja zgodnosci UKCA UK

Sound United, LLC niniejszym o$wiadcza, ze ten Cn

produkt jest zgodny z nastepujgcymi przepisami

brytyjskimi:

e Przepisy dotyczqgce urzgdzen elektrycznych
(bezpieczenstwo) 2016

e Przepisy dotyczgce urzgdzen elektrycznych
(bezpieczenstwo) 2016

e Ograniczenia stosowania niektorych niebezpiecznych
substancji w sprzecie elektrycznym i elektronicznym z
2012 r.

e Konstrukcja ekologiczna dla produktéw zwigzanych z
energiq Przepisy z 2010 r.

Importer w Wielkiej Brytanii:

D&M Audiovisual Ltd.

Cells 1 & 2 Kopshop, 6 Old London Road

Kingston Upon Thames KT2 6QF Wielka Brytania

AL
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Instrukcje dotyczqgce bezpieczenstwa

PRZESTROGA

RYZYKO PORAZENIA PRADEM
ELEKTRYCZNYM! NIE OTWIERAC!

PRZESTROGA! ABY ZMNIEJSZYC RYZYKO PORAZENIA

PRADEM, NIE NALEZY ZDEIMOWAC OSEONY (ANI TYEU),

GDYZ WEWNATRZ NIE MA CZESCI, KTORE MOGEBY ZOSTAC
NAPRAWIONE PRZEZ UZYTKOWNIKA. PRACE SERWISOWE NALEZY
ZLECIC WYKWALIFIKOWANEMU PERSONELOWI SERWISOWEMU.

Btyskawica z symbolem grotu strzatki umieszczona
wewnqtrz trojkgta rownobocznego ma na celu
ostrzec uzytkownika o obecnosci nieizolowanego

niebezpiecznego napiecia wewngtrz obudowy produktu, ktore
moze by¢ wystarczajgco silne, aby wywotac¢ porazenie prgdem.

Wykrzyknik umieszczony wewnqtrz trojkgta
rownobocznego ma na celu zwrocic uwage
uzytkownika na wazne instrukcje dotyczgce obstugi i

konserwacji (serwisowania) zawarte w literaturze dotgczonej
do urzgdzenia.

1. Prawidtowa utylizacja tego produktu. To
oznaczenie wskazuje, ze tego produktu nie nalezy
wyrzucac razem z innymi odpadami domowymi
w catej UE. Aby zapobiec ewentualnym szkodom
dla srodowiska lub zdrowia ludzkiego w wyniku
niekontrolowanego usuwania odpadow, nalezy —
poddac¢ go recyklingowi w sposob odpowiedzialny, aby
promowac¢ zrownowazone ponowne wykorzystanie
zasobow materiatowych. Aby zwrocic¢ zuzyte urzgdzenie,
nalezy skorzystac¢ z systemow zwrotu i odbioru lub
skontaktowac sie ze sprzedawcq, u ktérego produkt
zostat zakupiony. Produkt ten zostanie przez niego
zabrany do bezpiecznego dla srodowiska recyklingu.

2. PRZESTROGA! Aby zmniejszy¢ ryzyko pozaru lub porazenia
prgdem, nie wolno wystawiac tego urzgdzenia na dziatanie
deszczu lub wilgoci. Na urzgdzenie nie mogqg skapywac
ciecze i nie wolno go zachlapag¢, ani stawia¢ na nim
przedmiotow wypetnionych ptynami, takich jak wazony.

Nalezy przeczytac te instrukcje.

Nalezy zachowac te instrukcje.

Nalezy przestrzegac¢ wszystkich ostrzezen.
Nalezy postepowac zgodnie z instrukcjami.
Nie wolno uzywac urzgdzenia w poblizu wody.
Nalezy czysci¢ wytgcznie suchg sciereczkg.

0 ® N u

Nie nalezy blokowac otworow wentylacyjnych. Nalezy
przeprowadzi¢ instalacje zgodnie z instrukcjami
producenta.

10. Nie nalezy instalowac¢ urzgdzenia w poblizu zrodet ciepta,
takich jak grzejniki, wyloty ogrzewania, piece lub inne
urzqdzenia generujgce ciepto (w tym wzmacniacze).

11. Nie wolno umieszczac¢ na urzgdzeniu zrodet nieostonietego
ognia, takich jak zapalone Swiece.

12. Aby utatwi¢ podtgczanie i odtgczanie gtosnika, nalezy go
umiesci¢ w poblizu gniazda zasilania sieciowego.
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18.

19.

20.

21.

22.

23.

24,

. Nalezy chroni¢ przewod zasilajgcy przed nadepnieciem

lub scisnieciem, szczegodlnie w miejscach przy wtyczce,
przy gniazdkach oraz w miejscu wyjsécia z urzqgdzenia.

. Nalezy stosowac wytqgcznie osprzety/akcesoria wskazane

przez producenta.

Nalezy uzywac sprzetu wytgcznie z wozkami,
stojakami, statywami, wspornikami lub stolikami

' o
wskazanymi przez producenta lub sprzedawanymi ﬁ

z urzqdzeniem. W przypadku korzystania z

wozka lub stelaza nalezy zachowac¢ ostroznos¢ podczas
przemieszczania zestawu wozka i urzgdzenia, aby unikng¢
urazow powstatych w wyniku przewrécenia. Gtosnik moze
sie przewrocic, co moze spowodowac¢ powazne obrazenia
ciata lub $mierc.

. Nalezy odtgczy¢ urzqgdzenie podczas burzy z

wytadowaniami atmosferycznymi lub gdy nie bedzie
uzywane przez dtuzszy czas.

. Wszelkie prace serwisowe nalezy zlecic

wykwalifikowanemu personelowi serwisowemu.
Serwisowanie jest wymagane, jesli urzgdzenie zostato

w jakikolwiek sposob uszkodzone, np. gdy uszkodzony
jest przewod zasilajgey lub wtyczka, jesli nastgpito
rozlanie ptynu lub co$ wpadto do srodka urzgdzenia,
jesli urzgdzenie znajdowato sie pod wptywem deszczu
lub wilgoci oraz jesli nie dziata prawidtowo bqdz zostato
upuszczone.

OSTRZEZENIE! Wtyczka sieciowa (gniazdo zasilania) stuzy
jako urzgdzenie odtgczajgce. Urzgdzenie odtgczajgce
powinno by¢ sprawne.

PRZESTROGA! Aby catkowicie odtgczyc¢ ten produkt od
zrodta zasilania, nalezy wyciggng¢ wtyczke z gniazda
zasilania sieciowego. Wtyczka sieciowa stuzy do
catkowitego przerwania zasilania urzgdzenia i musi byc¢
tatwo dostepna dla uzytkownika.

Urzgdzenia mozna uzywac¢ w temperaturze wynoszgcej
maksymalnie 35°C.

Produkt zostat zaprojektowany na wysokosci do 2000 m
nad poziomem morza wtgcznie

CAUTION! PRZESTROGA! Aby catkowicie odtgczy¢ ten
produkt od zrodta zasilania, nalezy wyciggngc¢ wtyczke z
gniazda zasilania sieciowego. Wtyczka sieciowa stuzy do
catkowitego przerwania zasilania urzgdzenia i musi byc¢
tatwo dostepna dla uzytkownika.

PRZESTROGI DOTYCZACE INSTALACJI! Aby zapewni¢
wtasciwe rozpraszanie ciepta, nie nalezy instalowac
urzgdzenia w zamknietej przestrzeni, takiej jak skrzynka
ksigzkowa lub podobna obudowa.

- Wzmacniacz: 0,3 m lub wiecej

- Inne jednostki: 0,1 m lub wigcej

PRZESTROGA! Bezpiecznik na zerze. Po przepaleniu
bezpiecznika nadal istnieje ryzyko porazenia prgdem
elektrycznym. Przed przystgpieniem do serwisowania
nalezy odtgczyc¢ przewdd zasilajgey. Przy wymianie nalezy
uzy¢ bezpiecznika o tej samej znamionowej
(Chiny/Europa: T 1AL 250V; Japonia: T 2AL 250V).

5 /\ T



Informacje IC (dla klientéw z Kanady)
CAN ICES-3(B)/NMB-3(B)

Informacje FCC (dla klientéw ze Stanow Zjednoczonych)

1. Informacje dotyczqce zgodnosci

Urzgdzenie jest zgodne z czesciq 15 zasad FCC. Jego dziatanie
podlega nastepujgcym dwom warunkom: (1) produkt nie moze
powodowac¢ szkodliwych zaktdcen oraz (2) produkt musi byc¢
odporny na wszelkie odbierane zaktocenia, w tym zaktocenia,
ktore mogg powodowac¢ niepozgdane dziatanie.

2. Wazna uwaga: Nie wolno modyfikowac tego produktu.
Produkt ten, jesli zostat zainstalowany zgodnie z zaleceniami
zawartymi w niniejszej instrukcji obstugi, spetnia wymagania
FCC. Modyfikacja, ktéra nie zostata zatwierdzona przez Sound
United, moze spowodowac uniewaznienie prawa uzytkownika
udzielonego przez FCC do korzystania z tego produktu.

3. UWAGA: Ten produkt zostat przebadany i uznany za
zgodny z ograniczeniami dla urzqgdzen cyfrowych klasy B,
zgodnie z czesciq 15 przepiséw FFC. Ograniczenia te majg na
celu zapewnienie odpowiedniej ochrony przed szkodliwymi
zaktdceniami w instalacjach domowych.

Produkt ten generuje, wykorzystuje i moze emitowac energie
o czestotliwosci radiowej oraz moze powodowac szkodliwe
zaktocenia w komunikacji radiowej w przypadku zainstalowania i
stosowania niezgodnie z instrukcjq. Jednak nie ma gwarancji, ze
w przypadku okreslonej instalacji nie wystgpiqg zaktdcenia. Jesli
produkt ten powoduje szkodliwe zaktdcenia w odbiorze radia
lub telewizji, co mozna stwierdzi¢, wytqczajgc i wtgczajge go,
zacheca sie uzytkownika do podjecia proby usuniecia zaktocen
za pomocq co najmniej jednego z nastepujgcych srodkow:

e Zmieni¢ orientacje lub lokalizacje anteny odbiorcze;j.

o Zwigkszy¢ odlegtos¢ pomiedzy sprzetem a odbiornikiem.

e Podtqgczyc¢ produkt do gniazdka w obwodzie innym niz ten,
do ktorego podtgczony jest odbiornik.

e W celu uzyskania pomocy nalezy skonsultowac sie z
lokalnym sprzedawcqg upowaznionym do dystrybucji tego
typu produktow lub z doswiadczonym technikiem RTV.

Uwagi dotyczqce uzytkowania

e Nalezy unika¢ wysokich temperatur.

e W przypadku instalacji na stelazu nalezy zapewni¢
odpowiednie rozproszenie ciepta..

e Nalezy ostroznie obchodzi¢ sie z przewodem zasilajgcym.

e OSTRZEZENIE! Podczas odtgczania przewodu trzymac za
wtyczke.

¢ Urzgdzenie powinno by¢ wolne od wilgoci, wody i kurzu

e Jesli urzgdzenie nie bedzie uzywane przez dtuzszy czas,
nalezy odtgczy¢ przewod zasilajgey.

¢ Nie nalezy blokowa¢ otwordéw wentylacyjnych.

¢ Nie wolno dopuscic, aby obce obiekty wpadty do $rodka
urzgdzenia.

e Nie nalezy dopusci¢ do zetkniecia urzqgdzenia z
insektycydami, benzenem i rozcienczalnikami.

Polk Monitor XT12

INSTRUKCJA OBStUGI

OSTRZEZENIE! Nie wolno nigdy demontowaé
urzgdzenia ani modyfikowa¢ go w jakikolwiek sposob.

Nie nalezy utrudnia¢ wentylacji poprzez zakrywanie
otworow wentylacyjnych przedmiotami, takimi jak
gazety, obrusy lub zastony.

Nie wolno umieszczac¢ na urzgdzeniu zrodet
nieostonietego ognia, takich jak zapalone swiece.

Nie wolno narazi¢ urzgdzenia na rozlanie lub kapanie
ptynow.

Nie wolno umieszczac¢ na urzgdzeniu przedmiotow
napetnionych ptynami, takich jak wazony.

OSTRZEZENIE! Nie wolno dotykaé¢ przewodu zasilania
mokrymi rekami.

OSTRZEZENIE! Gdy przetgcznik znajduje sie w pozycji
OFF (WYt.), urzgdzenie nie jest catkowicie odtgczone
od ZASILANIA.

Urzgdzenie nalezy zainstalowac¢ w poblizu zrodta
zasilania, tak aby byto ono tatwo dostepne.

Nie nalezy wyginac na site wtyczki w urzgdzeniu, do
potgczenia miedzy ztgczem a kablem micro USB/USB.

UWAGA (dotyczy wzmacniacza)!
GORACA POWIERZCHNIA. NIE DOTYKAC. &
Tylny panel metalowy nad wewnetrznym

radiatorem moze sie nagrzewac¢ podczas

ciggtej pracy tego produktu. Nie wolno dotykac¢
gorgcych obszardw, zwtaszcza wokot ,0znaczenia
gorgcej powierzchni" i tylnego panelu metalowego.
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Umiejscowienie subwoofera

Prawidtowe rozmieszczenie ma kluczowe znaczenie dla
uzyskania najwyzszej jakosci dzwieku systemu. Subwoofer
Monitor XT12 jest zgodny z ustawieniami 2.1, 3.1, 5.1, 7.1 9.1.
Umieszczenie subwoofera w optymalnej lokalizacji zwieksza
dramatyczny wptyw na wydajnos$¢ wyjscia niskich tondw.

Stuchanie z jednym subwooferem

W przypadku konfiguraciji z jednym subwooferem Polk zaleca
ustawienie gtosnika z jednego boku wzdtuz tej samej $ciany
co gtosniki przednie. Umieszczenie gtos$nika niskotonowego
w $rodku obszaru odstuchu, w ktorym znajduje sie odbiorca,
nie zapewni optymalnego dzwigku i moze zmniejszy¢ poziom
basoéw, jaokie odczuwasz. W celu uzyskania najlepszego
dzwigku i minimalnego znieksztatcenia subwoofer nalezy
ustawi¢ w odlegtosci okoto 15 cm od $ciany.

Stuchanie z wieloma subwooferami

Podczas umieszczania wielu subwooferem nalezy wybrac¢
lokalizacje w dowolnym rogu tej samej $ciany, przy ktorej
stojq gtosniki przednie, i ustawic¢ drugi lub kolejne subwoofery
po przeciwnej stronie przekgtnej wzgledem pierwszego
subwoofera. Upewnij sie, ze kazdy subwoofer znajduje sie w
odlegtosci co najmniej 15 cm od sciany. Zapewni to najlepsze
wrazenia podczas stuchania.

LUB

Konfiguracja jednego subwoofera
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Polk Monitor XT12

INSTRUKCJA OBStUGI

Elementy sterowania na tylnym panelu subwoofera

olk N
P VOLUME LOW PASS

POWER 5
100

4 PHASE

ON
‘ A 4 0
@ @ R
8 160 [ u
FF 180

(LFE) o

SPEAKER LEVEL

- I

OUTPUT

+ RIGHT -

1 KONTROLA GLOSNOSCI
2  FILTR DOLNOPRZEPUSTOWY
3  DIODOWY WSKAZNIK ZASILANIA

AUTOMATYCZNE WEACZANIE | WYEACZANIE
ZASILANIA

5  PRZELACZNIK FAZOWY
6  WEJSCIE LINIOWE (LFE = BIALE RCA)

BEZPIECZNIK (CHINY/EUROPA: T 1AL 250V/
JAPONIA: T 2AL 250V)

8  WYJSCIE POZIOMU GEOSNIKA
9  WEJSCIE GEOSNIKOWE
10  GNIAZDO WEJSCIOWE ZASILANIA
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Opcje potgczenia subwoofera

Mozliwe sg trzy sposoby podtgczenia wejécia do subwoofera: WEISCIE LINIOWE, WEJSCIE LINIOWE GEOSNIKA i LFE.

KONFIGURACJA WEJSCIA LINIOWEGO

WEJSCIE LINIOWE

Ta metoda jest najlepsza przy systemach bez gniazda
wyjsciowego LFE/subwoofera, takich jak systemy 2-kanatowe.

1.

Wytgczy¢ wzmacniacz/odbiornik i odtgczy¢ subwoofer
od gniazda zasilania prgdem przemiennym.

Podtgczy¢ standardowe kable RCA z przedniego lewego
i prawego gniazda pre-out odbiornika.

Podtgczy¢ subwoofer do zrodta zasilania prgdem
przemiennym i wtgczy¢ go.

4. Ustawi¢ domyslng gtosnos$c¢ na godzine 12.

5. Ustawic filtr dolnoprzepustowy na subwooferze na

odpowiedniq czestotliwosc.

KONFIGURACJA WEJSCIA LINIOWEGO GEOSNIKA

Metoda ta jest zalecana w przypadku wzmacniaczy/
odbiornikow, ktére nie majqg ztgcza LFE/subwoofera ani
gniazd pre-out.

1.

4,
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Wytgczy¢ wzmacniacz/odbiornik i odtgczy¢ subwoofer od
gniazda zasilania prgdem przemiennym.

Podtgczyc¢ standardowe kable gtosnikowe do zaciskow
wyjsciowych gtosnikow na wzmacniaczu/odbiorniku.
Wiekszosc¢ zaciskow gtosnikowych wzmacniaczy i
odbiornikow umozliwia podtgczenie dwoch zestawow
przewoddw do jednego zestawu zaciskow (jednego dla
gtosnika gtownego i jednego dla subwoofera).

WAZNA UWAGA: Jeden zacisk na kazdym wejsciu kanatu
jest oznaczony czerwonym paskiem (+), a drugi — czarnym
paskiem (-). Nalezy upewnic¢ sie, ze przewdd z czerwonego
(#) zacisku wzmacniacza lub odbiornika jest podtgczony do
czerwonego (+) zacisku subwoofera, a przewodd z czarnego
(-) zacisku wzmacniacza lub odbiornika do czarnego (-)
zacisku subwoofera. Wazne jest, aby wszystkie gtos$niki w
systemie podtgcza¢ do wzmacniacza w ten sam sposob
(z wtasciwg biegunowosciq). W przypadku stabego
brzmienia basow, jeden lub wiecej kanatow moze byc¢
podtgczony do niewtasciwej biegunowosci i moze byc
konieczne ponowne podtgczenie przewodow. Nalezy
zwroci¢ uwage i potgcezy¢ dodatnie zaciski z dodatnimi, a
ujemne z ujemnymi na wszystkich kanatach.

Podtgczyc¢ subwoofer do zrodta zasilania prgdem
przemiennym i wtgczyc go.

Ustawi¢ domyslng gtosnosc¢ na godzine 12.

KONFIGURACJA LFE

Wykonaj czynnosci opisane w odpowiedniej czesci dobranej
odpowiednio do tego, czy masz adapterem V.
Z adapterem Y

1. Wytgczy¢ wzmacniacz/odbiornik i odtgczy¢ subwoofer
od gniazda zasilania prgdem przemiennym.

2. Podtgczyc¢ adapter Y do wejscia RCA wzmacniacza
i podtgczy¢ kabel LFE od odbiornika do odbiornika Y.

3. Obroc pokretto filtra dolnoprzepustowego na
subwooferze do 160 Hz.

4. Ustawi¢ domyslng gtosnosc¢ na godzine 12.

5. Podtgczy¢ subwoofer do zrodta zasilania prgdem
przemiennym i wtgczyc go.

Bez adaptera Y

1. Wytgczy¢ wzmacniacz/odbiornik i odtgczy¢ subwoofer
od gniazda zasilania prgdem przemiennym.

2. Podtgczy¢ kabel LFE z odbiornika do lewego biatego
wejscia liniowego RCA.

3. Obroc pokretto filtra dolnoprzepustowego na
subwooferze do 160 Hz.

4. Ustawi¢ domyslng gtosnosc¢ na godzine 12.

5. Podtgczy¢ subwoofer do zrodta zasilania prgdem
przemiennym i wtgczyc go.
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INSTRUKCJA OBStUGI

Parametry techniczne subwoofera XT12*

Typ gtosnika Subwoofer

Typ podstawowy Bass reflex (z otworem)
Catkowite pasmo przenoszenia 24 Hz-160 Hz

Moc ciggta (RMS) 50 W

Moc szczytowa oow

Typ wzmacniacza Klasa A/B
Dostosowanie fazy 0/180

Europa (zgodnosé <0,5 W) Tak
Czestotliwosé zwrotnicy dolnoprzepustowej 80 Hz-160 Hz / LFE

Wymiary i waga

Wymiary produktu (szer. x wys. x gt.) 406,4 mm x 417,5 mm x 455,8 mm (16,0" x 16,4" x 17,9")
Waga produktu (kazdy) 17,7 kg (39 lb)

Dostepne wykonczenia Czarna PICA winylowa

Stopki Trwale zamontowane stopy (bez wyréownywania)
Zdejmowana maskownica Dotgczone

Poziom linii Tak

LFE Jedno RCA

Gtosnik Uniwersalne ztgcza zaciskowe lewe/prawe

Elementy sterujgce

Zasilanie gtowne Automatyczne wtgczanie/wytqczanie
Regulacja gtosnosci Potencjometr z blokadqg $rodkowq
Sterowanie dolnoprzepustowe Potencjometr z blokadqg $rodkowqg

*Moze ulec zmianie bez uprzedzenia.
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Ograniczona 3-letnia gwarancja w USA i Kanadzie na elementy elektroniczne
i wzmachniacz/ ograniczona 5-letnia gwarancja na subwoofer i obudowe

Polk Audio, LLC (dalej ,Polk" lub ,Polk Audio") udziela niniejszej
ograniczonej gwarancji wytgcznie pierwotnemu nabywcy
detalicznemu. Niniejsza gwarancja automatycznie wygasa
przed uptywem wskazanego okresu jej obowigzywania, jesli
pierwotny nabywca detaliczny odsprzeda lub w inny sposob
przekaze produkt innej osobie.

Firma Polk Audio gwarantuje wytgcznie pierwotnemu
nabywcy, ze subwoofer oraz obudowa (,produkt”) bedqg
wolne od wad materiatowych i wykonawczych przez okres
5 (pieciu) lat, a urzqgdzenia elektroniczne i wzmacniacz
przez trzy (3) lata od daty pierwotnego zakupu od
autoryzowanego dystrybutora sprzetu Polk Audio.

Aby umozliwi¢ Polk zaoferowanie najlepszej mozliwej ustugi
gwarancyjnej, zarejestruj nowy produkt online. Aby sie
zarejestrowac, nalezy otworzy¢ strone support.polkaudio.com
i klikng¢ polecenie Register a Product (Zarejestruj produkt)
lub zadzwoni¢ do Dziatu obstugi klienta Polk pod numer
1-800-377-7655 w USA i Kanadzie w ciggu dziesieciu (10) dni

od daty pierwotnego zakupu.

Wadliwe produkty nalezy odestac¢ wraz z dowodem

zakupu optaconq z gory i ubezpieczonq przesytkg do
autoryzowanego sprzedawcy Polk Audio, od ktérego Produkt
zostat zakupiony, lub do producenta na adres wskazany
przez Polk. Przy zwrotach w celu naprawy gwarancyjne;j
uzytkownik bedzie musiat przedstawic¢ oryginat paragonu
lub dowodu sprzedazy identyfikujgcy go jako pierwotnego
nabywce i identyfikujgcy zakup dokonany za posrednictwem
autoryzowanego sprzedawcy Polk. Produkty muszg byc¢
wystane w oryginalnym opakowaniu transportowym lub
jego odpowiedniku; w kazdym przypadku ryzyko utraty lub
uszkodzenia podczas transportu ponosi uzytkownik. Jesli
podczas badania przez producenta lub autoryzowanego
sprzedawcy Polk Audio okaze sie, ze urzqdzenie byto
wadliwe pod wzgledem materiatow lub wykonania w
dowolnym momencie okresu gwarancyjnego, Polk Audio lub
autoryzowany sprzedawca Polk wedtug wtasnego uznania
naprawi lub wymieni ten produkt bez dodatkowych optat,

z wyjgtkiem przypadkow okreslonych ponizej. Wszystkie
wymienione czesci i produkty stajqg sie wtasnosciq Polk.
Produkty wymienione lub naprawione w ramach niniejszej
gwarancji zostang zwrocone w rozsgdnym czasie optaconqg
przesytkg. W przypadku pytan dotyczqgcych zakresu
gwarancji lub procedury zwrotu gwarancji nalezy odwiedzic
strone support.polkaudio.com i klikng¢ opcje Warranty
(Gwarancja). Aby skontaktowad sie z dziatem obstugi
klienta Polk w Stanach Zjednoczonych lub Kanadzie, nalezy
zadzwoni¢ pod numer 1-800-377-7655.

Niniejsza gwarancja nie obejmuje serwisowania ani czesci
do naprawy szkdd w wyniku wypadku, kleski zywiotowej,
niewtasciwego uzycia, zaniedbania, nieodpowiednich

metod pakowania lub procedur wysytki, zastosowania
komercyjnego, napigcia wejsciowego przekraczajgcego
maksymalne wartosci znamionowe urzgdzenia, estetycznego
wyglgdu obudowy, ktory nie jest bezposrednio zwigzany

z wadami materiatowymi lub wykonawczymi, a takze
serwisowania, naprawy lub modyfikacji produktu, ktora nie
zostaty autoryzowane lub zatwierdzone przez firme Polk.
Niniejsza gwarancja wygasa w przypadku zakupu produktu u
nieautoryzowanego dystrybutora lub jesli numer seryjny na
produkcie zostanie usuniety, zmodyfikowany lub zniszczony.
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Niniejsza gwarancja dotyczy wszystkich Stanow
Zjednoczonych i Kanady, z wyjgtkiem Quebecu, i zastepuje
wszystkie inne wyrazone lub dorozumiane gwarancje. Jesli
ten produkt ma wade materiatowq lub wykonawczg, zgodnie
z powyzszg gwarancjq, jedynym zadoséuczynieniem bedzie
naprawa lub wymiana w sposob opisany powyzej. W zadnym
wypadku firma Polk Audio nie ponosi odpowiedzialnosci za
jakiekolwiek przypadkowe lub wtérne szkody wynikajgce

z uzytkowania produktu lub braku mozliwosci korzystania

z niego, nawet jesli firma Polk Audio lub autoryzowany
dystrybutor sprzetu Polk zostali poinformowani o mozliwosci
wystgpienia takich szkod lub jokichkolwiek roszczen ze
strony jakichkolwiek innych osob. Z wyjgtkiem przypadkow
okreslonych w niniejszej ograniczonej gwarancji i w
maksymalnym zakresie dozwolonym przez prawo Polk nie
ponosi odpowiedzialnosci za bezposrednie, posrednie,
specjalne, przypadkowe lub wtorne szkody wynikajgce

z naruszenia gwarancji lub warunku lub na mocy innych
przepisow prawa, w tym m.in. za utrate przychodow, zyskow,
dziatalnosci, mozliwosci, dobrej woli, reputacji, kompromisu
lub uszkodzenia danych, a takze za jakiekolwiek posrednie lub
wtorne straty. Niektore panstwa albo regiony nie zezwalajg
na wykluczenie lub ograniczenie szkod przypadkowych lub
wtornych, w zwigzku z czym powyzsze ograniczenia lub
wykluczenia mogq nie mie¢ zastosowania.

Wszystkie dorozumiane gwarancje dotyczgce niniejszego
produktu sg ograniczone do czasu trwania niniejszej
gwarancji. W niektorych regionach ograniczenie okresu
obowigzywania dorozumianej gwarancji jest zabronione,
dlatego powyzsze ograniczenia mogg nie mie¢ zastosowania
dla uzytkownika. Niniejsza gwarancja zapewnia
uzytkownikowi okreslone prawa, oprécz ktérych mogg mu
rowniez przystugiwac inne prawa, w zaleznosci od stanu.
Mieszkancy Quebecu podlegajg przepisom dotyczgcym
ochrony konsumentow w tym okregu

Niniejsza gwarancja dotyczy wytgcznie produktow
zakupionych w Kanadzie, Stanach Zjednoczonych i ich
terytoriach zaleznych, a takze w placowkach sit zbrojnych
USA i NATO. Nalezy zapoznac¢ sie z przewodnikiem
gwarancyjnym dotyczqgcym Produktow Polk zakupionych w
krajach lub terytoriach, do ktorych nie odwotuje sig niniejszy
dokument.
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